Rencana Strategis

DINAS KESEHATAN



PEMERINTAH KOTA KOTAMOBAGU TAHUN 2024 - 2026





<u>Ir. Hj. TATONG BARA</u> WALIKOTA KOTAMOBAGU



NAYODO KOERNIAWAN, SH WAKIL WALIKOTA KOTAMOBAGU

i

KATA PENGANTAR

Puji syukur kehadirat ALLAH SWT hanya karena Ijin dan Kuasa-Nya, sehingga penyusunan Rencana Strategis Dinkes Kota Kotamobagu ini untuk masa waktu 3 (tiga) tahun kedepan dapat terselesaikan.

Rencana Strategis Dinkes Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026 merupakan bagian dari upaya untuk mewujudkan penyelenggaraan Pemerintahan yang bersih, transparan, akuntabel dan mampu menjawab tuntutan perubahan secara efektif dimana masyarakat menuntut pelayanan publik yang memenuhi kepentingan masyarakat luas, dapat di handalkan dan terpercaya serta mudah dijangkau secara interaktif.

Mengingat besarnya manfaat dari dokumen ini, maka diharapkan dapat dijadikan pedoman dan acuan dalam penyusunan Rencana Kerja (Renja) setiap tahun. Untuk mewujudkan hal tersebut diatas harus disertai dengan kerja keras dan kerja sama dari semua pihak. Oleh sebab itu, melalui kesempatan ini kami menyampaikan terima kasih kepada semua pihak yang telah memberikan bimbingan, bantuan dan dukungan sepenuhnya baik langsung maupun tidak langsung atas tersusunnya rencana strategis ini. Semoga bermanfaat bagi kelanjutan pembangunan Kota Kotamobagu.

Kotamobagu, 17 April 2023
Plt. KEPALA DINAS KESEHATAN
KOTA KOTAMOBAGU

dr. WAHDANIA L. MANTANG, M.Kes

NIP. 19760526 200604 2 023

DAFTAR ISI

Kata Pengantar	i
Daftar Isi	.ii
Daftar Tabel	iii
Daftar Singkatan	iv
Bab I Pendahuluan	.1
1.1 Latar Belakang	.1
1.2 Landasan Hukum	.2
1.3 Maksud dan Tujuan	.6
1.4 Sistematika Penyusunan	.6
Bab II Gambaran Pelayanan Perangkat Daerah	.9
2.1 Tugas, Fungsi dan Struktur Organisasi Perangkat Daerah	.8
2.2 Sumber Daya Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu	.22
2.3 Kinerja Pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu	.27
2.4 Tantangan dan Peluang Pengembangan Pelayanan	.35
Bab III Permasalahan dan Isu-Isu Strategis Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu .	.41
3.1 Identifikasi Permasalahan Berdasarkan Tugas dan Fungsi Pelayanan	
Dinas Kota Kotamobagu	.41
3.2 Telaahan Renstra K/L dan Renstra Provinsi	.51
3.3 Penentuan Isu-isu Strategis	.58
Bab IV Tujuan dan Sasaran	.60
Bab V Strategi dan Arah Kebijakan	.62
Bab VI Rencana Program dan Kegiatan Serta Pendanaan	64
Bab VII Kinerja Penyelenggaraan Bidang Urusan	147
Bab VIII Penutup	150

DAFTAR TABEL

Tabel 2.1	Uraian Tugas dan Fungsi
Tabel 2.2	Komposisi Pegawai Berdasarkan Jenis Kelamin
Tabel 2.3	Komposisi Pegawai Berdasarkan Golongan Ruang
Tabel 2.4	Komposisi Pegawai Berdasarkan Pendidikan Formal
Tabel 2.5	Jumlah Pegawai Berdasarkan Jabatan
Tabel 2.6	Sarana dan Prasarana Pendukung Pelaksanaan Tugas
Tabel 2.7	Prestasi Dinas Kesehatan
Tabel 2.8	Pencapaian Kinerja Dinas Kesehatan
Tabel 2.9	Anggaran dan Realisasi Pendanaan Tahun 2019-2023
Tabel 2.10	Tantangan dan Peluang
Tabel 2.11	Analisis SWOT
Tabel 3.1	Permasalahan Berdasarkan Tugas dan Fungsi
Tabel 3.2	Pemetaan Permasalahan untuk Penentuan Prioritas dan Sasaran
	Danahan mana Danah
	Pembangunan Daerah
Tabel 3.3	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan
Tabel 3.3 Tabel 3.4	<u> </u>
	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan
	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian
Tabel 3.4	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan
Tabel 3.4	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian
Tabel 3.4 Tabel 3.5	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Dinas Kesehatan Daerah Provinsi Sulawesi Utara
Tabel 3.4 Tabel 3.5 Tabel 4.1	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Dinas Kesehatan Daerah Provinsi Sulawesi Utara Tujuan dan Sasaran Pelayanan Dinas Kesehatan
Tabel 3.4 Tabel 3.5 Tabel 4.1 Tabel 5.1	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Dinas Kesehatan Daerah Provinsi Sulawesi Utara Tujuan dan Sasaran Pelayanan Dinas Kesehatan Tujuan, Sasaran, Strategi dan Arah Kebijakan
Tabel 3.4 Tabel 3.5 Tabel 4.1 Tabel 5.1	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Dinas Kesehatan Daerah Provinsi Sulawesi Utara Tujuan dan Sasaran Pelayanan Dinas Kesehatan Tujuan, Sasaran, Strategi dan Arah Kebijakan Rencana Program, Kegiatan, Indikator Kinerja, Kelompok Sasaran, dan Pendanaan Indikatif Tahun 2024-2026 Indikator Kinerja Utama Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu
Tabel 3.4 Tabel 3.5 Tabel 4.1 Tabel 5.1 Tabel 6.1	Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Dinas Kesehatan Daerah Provinsi Sulawesi Utara Tujuan dan Sasaran Pelayanan Dinas Kesehatan Tujuan, Sasaran, Strategi dan Arah Kebijakan Rencana Program, Kegiatan, Indikator Kinerja, Kelompok Sasaran, dan Pendanaan Indikatif Tahun 2024-2026

DAFTAR SINGKATAN

RPD Rencana Pembangunan Daerah

RENSTRA Rencana Strategis

DINKES Dinas Kesehatan

UPTD Unit Pelaksana Teknis Dinas

DUK Daftar Urutan Kepangkatan

PUSKESMAS Pusat Kesehatan Masyarakat

RENJA Rencana Kerja

OPD Organisasi Perangkat Daerah

BAB I PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang

RENSTRA 2024-2026 adalah dokumen perencanaan pembangunan jangka menengah di setiap PD untuk jangka waktu tiga tahun. RENSTRA 2024-2026 disusun sesuai dengan tugas dan fungsi PD serta berpedoman kepada RPD 2024-2026 dan bersifat indikatif. RENSTRA Kementerian/Lembaga (K/L) dan RENSTRA Provinsi merupakan tolok ukur dalam pencapaian kinerja RENSTRA perangkat daerah. Jika capaian RENSTRA perangkat daerah melebihi sasaran RENSTRA Kementerian/Lembaga (K/L) dan RENSTRA provinsi maka hal ini memberikan indikasi bahwa kinerja perangkat daerah sudah baik secara Nasional/Provinsi. Sedangkan jika lebih rendah maka hal ini memberikan indikasi bahwa PD tersebut memiliki permasalahan dalam penyelenggaraan pelayanan seperti perencanaan program, kegiatan dan pendanaan, sumber daya penyelenggaraan pendanaan, prosedur mekanisme pelayanan dan strategi pelayanan yang ditempuh.

Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu adalah perangkat daerah yang melaksanakan urusan wajib di bidang Kesehatan sebagaimana tertuang dalam Peraturan Walikota Nomor 40 Tahun 2016 tentang Kedudukan, Susunan Organisasi, Tugas dan Fungsi serta Tata Kerja Dinkes Kota Kotamobagu Tipe C.

Agenda Pembangunan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2024–2026 yang dituangkan dalam RENSTRA 2024-2026 merupakan penjabaran dari RPD Kota Kotamobagu Tahun 2024–2026 memuat substansi urusan bidang Kesehatan yang komprehensif, berkesinambungan dan merupakan perpaduan sinergis antara Pemerintah Pusat dan Pemerintah Daerah serta antar sektoral guna terwujudnya peningkatan akses dan mutu pelayanan Kesehatan serta menurunnya morbiditas sebagaimana yang dituangkan dalam penjelasan tentang kondisi umum, potensi dan permasalahan, visi, misi, tujuan, sasaran strategis, arah kebijakan dan strategi, kerangka regulasi, kerangka kelembagaan, target kinerja (sasaran strategis, sasaran program dan sasaran kegiatan) serta kerangka pendanaan.

RENSTRA ini menjadi dasar penyusunan laporan akuntabilitas kinerja untuk diketahui keberhasilan atau kegagalan dalam melaksanakan program kegiatan yang realistis dengan mengantisipasi perkembangan di masa depan. Untuk itu penyusunan RENSTRA Dinas Kesehatan sekurang-kurangnya memperhatikan dan

mengacu pada perspektif keuangan, perspektif pelayanan sesuai dengan tugas pokok dan fungsi, perspektif pemberdayaan organisasi dan perspektif harapan pelanggan pengguna layanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu.

Dalam rangka mengantisipasi dan menjawab tantangan pembangunan daerah Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026, maka Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu berupaya meningkatkan kinerja pelayanan administrasi perkantoran, meningkatkan akses dan mutu pelayanan serta menurunkan morbiditas.

1.2. Landasan Hukum

Dasar hukum yang dapat dijadikan acuan dalam penyusunan perubahan Renstra Dinkes Kota Kotamobagu antara lain :

- 1. Pasal 18 ayat (6) Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945;
- Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 104, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4421);
- Undang-Undang Nomor 4 Tahun 2007 tentang Pembentukan Kota Kotamobagu di Provinsi Sulawesi Utara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 6, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4680);
- Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2007 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Nasional Tahun 2005-2025 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 33, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4700);
- Undang-Undang Nomor 14 Tahun 2008 tentang Keterbukaan Informasi Publik (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 61, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4846);
- Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2009 tentang Pelayanan Publik (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2009 Nomor 112, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5038);
- 7. Undang-Undang Nomor 12 Tahun 2011 tentang Pembentukan Peraturan Perundang-Undangan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2011 Nomor 82, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5234) sebagaimana telah diubah dengan Undang-Undang Nomor 15 Tahun 2019 tentang Perubahan Atas Undang-Undang Nomor 12 Tahun 2011 tentang pembentukan Peraturan

- Perundang-Undangan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 183, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6398);
- 8. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2014 Nomor 244, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5587) sebagaimana telah diubah beberapa kali terakhir dengan Undang-Undang Nomor 11 Tahun 2020 tentang Cipta Kerja (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 245, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6573);
- Undang-Undang Nomor 1 Tahun 2022 tentang Hubungan Keuangan Antara Pemerintah Pusat dan Pemerintah Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2022 Nomor 4, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6757);
- 10. Peraturan Pemerintah Nomor 39 Tahun 2006 tentang Tata Cara Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2006 Nomor 96, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4663);
- 11. Peraturan Pemerintah Nomor 18 Tahun 2016 tentang Perangkat Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2016 Nomor 114, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5887), sebagaimana telah diubah dengan Peraturan Pemerintah Nomor 72 Tahun 2019 tentang Perubahan Atas Peraturan Pemerintah Nomor 18 Tahun 2016 tentang Perangkat Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 187, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6402);
- 12. Peraturan Pemerintah Nomor 12 Tahun 2017 tentang Pembinaan dan Pengawasan Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2017 Nomor 73, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5041);
- Peraturan Pemerintah Nomor 2 Tahun 2018 tentang Standar Pelayanan Minimal (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2018 Nomor 2, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6178);
- 14. Peraturan Pemerintah Nomor 12 Tahun 2019 tentang Pengelolaan Keuangan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 42, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6322);

- 15. Peraturan Pemerintah Nomor 13 Tahun 2019 tentang Laporan dan Evaluasi Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 52, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6323);
- 16. Peraturan Presiden Nomor 59 Tahun 2017 tentang Pelaksanaan Pencapaian Tujuan Pembangunan Berkelanjutan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2017 Nomor 136);
- 17. Peraturan Presiden Nomor 95 Tahun 2018 tentang Sistem Pemerintahan Berbasis Elektronik (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2018 Nomor 182);
- Peraturan Presiden Nomor 18 Tahun 2020 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Nasional Tahun 2020-2024 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 10);
- 19. Peraturan Presiden Nomor 72 Tahun 2020 tentang Perubahan Perubahan Atas Peraturan Presiden Nomor 54 Tahun 2020 tentang Perubahan Postur Dan Rincian Anggaran Pendapatan Dan Belanja Negara Tahun Anggaran 2020 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 155);
- 20. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 80 Tahun 2015 tentang Pembentukan Produk Hukum Daerah sebagaimana telah diubah dengan Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 120 Tahun 2018 tentang Perubahan Atas Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 80 Tahun 2015 tentang Pembentukan Produk Hukum Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 157);
- 21. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian Dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Rancangan Peraturan Daerah tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Serta Tata Cara Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah, Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2017 Nomor 1312);
- 22. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 10 Tahun 2018 tentang Reviu Atas Dokumen Perencanaan Pembangunan dan Anggaran Daerah Tahunan (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2018 Nomor 462);

- 23. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 70 Tahun 2019 tentang Sistem Informasi Pemerintahan Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 1114);
- 24. Peratruan Menteri Dalam Negeri Nomor 90 Tahun 2019 tentang Klasifikasi, Kodefikasi dan Nomenklatur Perencanaan Pembangunan dan Keuangan Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 1447);
- 25. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 18 Tahun 2020 tentang Peraturan Pelaksanaan Peraturan Pemerintah Nomor 13 Tahun 2019 tentang Laporan dan Evaluasi Penyelenggaraan Pemerintah Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 288);
- 26. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 77 Tahun 2020 tentang Pedoman Teknis Pengelolaan Keuangan Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 1781);
- 27. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 59 Tahun 2021 tentang Penerapan Standar Pelayanan Minimal (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2021 Nomor 1419);
- 28. Keputusan Menteri Dalam Negeri Nomor 050-5889 Tahun 2021 tentang Hasil Validasi dan Inventarisasi Pemuktahiran Klasifikasi, Kodefikasi dan Nomenklatur Perencanaan Pembangunan Keuangan Daerah;
- 29. Instruksi Menteri Dalam Negeri Nomor 52 tahun 2022 tentang Penyusunan Dokumen Perencanaan Pembangunan Daerah Bagi Daerah Dengan Masa Jabatan Kepala Daerah Berakhir Pada Tahun 2023 dan Daerah Otonom Baru;
- 30. Peraturan Daerah Nomor 2 Tahun 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Kota Kotamobagu Tahun 2005-2025 (Lembaran Daerah Kota Kotamobagu Tahun 2019 Nomor 2)
- 31. Peraturan Daerah Provinsi Sulawesi Utara Nomor 4 Tahun 2021 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2021-2026 (Lembaran Daerah Provinsi Sulawesi Utara Tahun 2021 Nomor 4);
- 32. Peraturan Wali Kota Kotamobagu Nomor 23 Tahun 2022 tentang Kedudukan, Struktur Organisasi, Tugas dan Fungsi Serta Tata Kerja Perangkat Daerah;
- 33. Peraturan Wali Kota Kotamobagu Nomor 2 Tahun 2023 tentang Rencana Pembangunan Daerah Tahun 2024 2026 (Berita Daerah Kota Kotamobagu Tahun 2023 Nomor 2).

1.3. Maksud dan Tujuan

Maksud penyusunan Perubahan RENSTRA Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026 adalah untuk menggambarkan kondisi pembangunan yang ingin dicapai di Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu dan kondisi yang diinginkan tiga tahun ke depan dalam rangka mendorong pencapaian tujuan dan sasaran Pemerintah Daerah Kota Kotamobagu yang tertuang dalam RPD Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026.

Adapun tujuan penyusunan dari Perubahan RENSTRA Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu adalah:

- Merumuskan dan menetapkan tujuan, strategi, kebijakan, program dan kegiatan pembangunan untuk jangka waktu tiga tahun ke depan sesuai tugas dan fungsi Dinas Kesehatan dalam rangka membangun daerah dan sinkronisasi serta sinergitas perencanaan;
- 2. Menjamin keterkaitan dan konsistensi antara perencanaan, penganggaran, pelaksanaan dan pengawasan;
- 3. Memantapkan perencanaan kegiatan pembangunan daerah agar kegiatan pembangunan tersebut dapat terlaksana secara efektif dan efesiensi serta memudahkan pelaksanaan evaluasi program yang sangat penting dalam rangka pengendalian program pembangunan.

1.4. Sistematika Penulisan

Sistematika penulisan Perubahan RENSTRA Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2021-2023 berisikan hal-hal sebagai berikut :

BAB I PENDAHULUAN

- 1.1 Latar Belakang
- 1.2 Landasan Hukum
- 1.3 Maksud dan Tujuan
- 1.4 Sistematika Penulisan

BAB II GAMBARAN PELAYANAN DINAS KESEHATAN

2.1. Tugas, Fungsi, dan Struktur Organisasi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Memuat penjelasan umum tentang dasar hukum pembentukan Perangkat Daerah, struktur organisasi Perangkat Daerah, serta uraian tugas dan fungsi sampai dengan satu eselon dibawah Kepala Perangkat Daerah. Uraian tentang struktur organisasi Perangkat Daerah ditujukan untuk menunjukkan organisasi, jumlah personil, dan tata laksana Perangkat Daerah (proses, prosedur, mekanisme).

2.2. Sumber Daya Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

Memuat penjelasan ringkas tentang macam sumber daya yang dimiliki Dinas Kesehatan dalam menjalankan tugas dan fungsinya, mencakup sumber daya manusia, aset/modal, dan unit usaha yang masih operasional.

- 2.3. Kinerja Pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2019 2022
 Bagian ini menunjukkan tingkat capaian kinerja Dinas Kesehatan berdasarkan sasaran/target RENSTRA Dinas Kesehatan periode sebelumnya, menurut SPM untuk urusan wajib, dan/atau indikator kinerja pelayanan Perangkat Daerah dan/atau indikator lainnya seperti *SDG's* atau indikator yang telah diratifikasi oleh pemerintah.
- 2.4. Tantangan dan Peluang Pengembangan Pelayanan

Bagian ini mengemukakan tantangan dan peluang bagi pengembangan pelayanan Perangkat Daerah pada tiga tahun mendatang. Bagian ini mengemukakan macam pelayanan, perkiraan besaran kebutuhan pelayanan, dan arahan lokasi pengembangan pelayanan yang dibutuhkan.

BAB III PERMASALAHAN DAN ISU-ISU STRATEGIS DINAS KESEHATAN

3.1. Identifikasi Permasalahan Berdasarkan Tugas dan Fungsi Pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

Pada bagian ini dikemukakan permasalahan-permasalahan pelayanan Dinas Kesehatan beserta faktor-faktor yang mempengaruhinya.

3.2. Telaahan RENSTRA K/L dan RENSTRA Provinsi

Bagian ini mengemukakan apa saja faktor-faktor penghambat ataupun faktor-faktor pendorong dari pelayanan Perangkat Daerah yang mempengaruhi permasalahan pelayanan Perangkat Daerah ditinjau dari sasaran jangka menengah RENSTRA K/L ataupun RENSTRA Perangkat Daerah provinsi/kabupaten/kota.

3.3. Penentuan Isu-Isu Strategis

Pada bagian ini di*review* kembali faktor-faktor dari pelayanan Perangkat Daerah yang mempengaruhi permasalahan pelayanan Perangkat Daerah.

Selanjutnya dikemukakan metoda penentuan isu-isu strategis dan hasil penentuan isu-isu strategis tersebut. Dengan demikian, pada bagian ini diperoleh informasi tentang apa saja isu strategis yang akan ditangani melalui RENSTRA.

BAB IV TUJUAN DAN SASARAN

- 4.1. Pada bagian ini dikemukakan rumusan pernyataan tujuan dan sasaran strategis Perangkat Daerah.
- BAB V STRATEGI DAN ARAH KEBIJAKAN
- BAB VI RENCANA PROGRAM DAN KEGIATAN SERTA PENDANAAAN
- BAB VII KINERJA PENYELENGGARAAN BIDANG URUSAN
- **BAB VIII PENUTUP**

BAB II

GAMBARAN PELAYANAN PERANGKAT DAERAH

2.1. Tugas, Fungsi, dan Struktur Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

Berdasarkan Peraturan Walikota Kota Kotamobagu Nomor 23 Tahun 2022 tentang Kedudukan, Susunan Organisasi, Tugas dan Fungsi Serta Tata Kerja Perangkat Daerah, dapat dijabarkan kedudukan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu sebagai berikut :

a. Tugas Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

Membantu Wali Kota dalam pelaksanaan tugas desentralisasi di bidang kesehatan, guna merumuskan kebijakan teknis, memberikan bimbingan, pembinaan, pengawasan, evaluasi, perizinan penyelenggaraan kesehatan.

b. Fungsi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

- 1. Perumusan dan pelaksanaan kebijakan di bidang Kesehatan;
- 2. Pelaksanaan evaluasi dan pelaporan di bidang kesehatan;
- 3. Pelaksanaan administrasi dinas sesuai dengan lingkup tugasnya;
- 4. Koordinasi penyediaan infrastruktur dan pendukung di bidang kesehatan;
- 5. Peningkatan kualitas sumber daya manusia di bidang Kesehatan;
- 6. Pemantauan, pengawasan, evaluasi dan pelaporan;
- 7. Pembinaan teknis penyelenggaraan fungsi-fungsi penunjang urusan pemerintahan daerah di bidang Kesehatan; dan
- 8. Pelaksanaan tugas lain yang diberikan pimpinan sesuai bidang tugas dan fungsi.

c. Struktur Organisasi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

1. Kepala Dinas

Merupakan pimpinan OPD dengan eselon II/a.

2. Sekretaris

Merupakan pimpinan sekretariat dengan eselon III/a, yang membawahi para Kepala Sub Bagian dengan eselon IV/a, terdiri dari:

- a. Sub Bagian Perencanaan dan Keuangan
- b. Sub Bagian Umum dan Kepegawaian

- 3. Kepala Bidang Kesehatan Masyarakat, Pencegahan dan Pengendalian Penyakit
 - Merupakan pimpinan Bidang Kesehatan Masyarakat, Pencegahan dan Pengendalian Penyakit dengan eselon III/b, yang membawahi Kelompok Jabatan Fungsional.
- Kepala Bidang Pelayanan, Promosi dan Sumber Daya Kesehatan
 Merupakan pimpinan Bidang Pelayanan, Promosi dan Sumber Daya
 Kesehatan dengan eselon III/b, yang membawahi Kelompok Jabatan
 Fungsional.
- 5. Kepala UPTD Puskesmas
 - Merupakan pejabat fungsional yang memimpin UPTD Puskesmas dan membawahi Kelompok Jabatan Fungsional dan Pelaksana.

d. Bagan Struktur Organisasi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

KEPALA DINAS SEKRETARIS SUB BAGIAN SUB BAGIAN UMUM DAN PERENCANAAN DAN **KEPEGAWAIAN KEUANGAN BIDANG KESEHATAN BIDANG PELAYANAN, PROMOSI** MASYARAKAT, PENCEGAHAN DAN DAN SUMBER DAYA KESEHATAN **PENGENDALIAN PENYAKIT** JFT JFT JFT JFT JFT JFT UPTD PUSKESMAS **UPTD RSUD** (NON STRUKTURAL)

STRUKTUR ORGANISASI DINAS KESEHATAN

Sumber: Peraturan Wali Kota Kotamobagu Nomor 23 Tahun 2022

Berdasarkan struktur Organisasi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu maka Tugas Pokok dan Fungsi dari masing - masing Jabatan adalah sebagai berikut :

Uraian Tugas Pokok dan Fungsi Dinas kesehatan sebagaimana terlampir pada tabel berikut ini :

Tabel 2.1 Uraian Tugas dan Fungsi

I
an
ebijakan di
atan;
evaluasi
di bidang

NO	JABATAN	TUGAS		FUNGSI
		memberikan	C.	Pelaksanaan
		bimbingan,		administrasi dinas sesuai
		pembinaan,		dengan lingkup
		pengawasan,		tugasnya;
		evaluasi, perizinan	d.	Koordinasi penyediaan
		penyelenggaraan		infrastruktur dan
		Kesehatan.		pendukung di bidang
				kesehatan;
			e.	Peningkatan kualitas
				sumber daya manusia di
				bidang Kesehatan;
			f.	Pemantauan,
				pengawasan, evaluasi
				dan pelaporan;
			g.	Pembinaan teknis
				penyelenggaraan fungsi-
				fungsi penunjang urusan
				pemerintahan daerah di
				bidang Kesehatan; dan
			h.	Pelaksanaan tugas lain
				yang diberikan pimpinan
				sesuai bidang tugas dan
				fungsi.
2	Sekretaris	Menyelenggarakan	a.	Pengkoordinasian,
		pelaksanaan kegiatan		sinergitas dan integritas
		ketatausahaan		pelayanan administrasi;
		meliputi administrasi	b.	Penyusunan
		umum, kepegawaian,		perencanaan
		naskah dinas,		program,kegiatan dan
		penyusunan program		melaksanakan
		kegiatan dan		pelaporan;
		pelaporan serta		

NO	JABATAN	TUGAS		FUNGSI
		perencanaan dan	C.	Pelayanan urusan
		keuangan.		ketatausahaan dan
				keuangan;
			d.	Penyelenggaraan urusan
				umum dan kepegawaian;
			e.	Penyelenggaraan urusan
				program dan pelaporan;
			f.	Penyelenggaraan urusan
				umum dan rumah
				tangga;
			g.	Pelaporan pelaksanaan
				tugas; dan
			h.	Pelaksanaan tugas lain
				yang diberikan pimpinan
				sesuai bidang tugas dan
				fungsi.
3	Kasubag Umum	Menyusun rencana	a.	Menyusun rencana dan
	dan	kerja, melaksanakan		program kerja untuk sub
	Kepegawaian	tugas teknis		bagian umum dan
		ketatausahaan,		kepegawaian;
		mengelola	b.	Menyiapkan bahan
		administrasi		perumusan kebijakan
		kepegawaian serta		teknis di bidang umum
		melaksanakan urusan		dan kepegawaian;
		rumah tangga.	C.	Menyiapkan bahan dan
				peralatan keperluan
				teknis dan administrasi ;
			d.	Menata dan memelihara
				sarana dan prasarana;
			e.	Menyiapkan bahan dan
				data kepegawaian;

NO	JABATAN	TUGAS		FUNGSI
			f.	Melaksanakan panataan
				dan pengelolaan
				administrasi umum dan
				administras
				kepegawaian;
			g.	Mengelola dan
				melaksanakan urusan
				ketatausahaan dan
				kearsipan;
			h.	Melaksanakan urusan
				administrasi, pembinaan
				dan pengawasan
				kepegawaian
			i.	Mengelola dan
				melaksanakan urusan
				keprotokolam dan
				perjalanan dinas;
			j.	Melaksanakan dan
				mengawasi urusan
				rumah tangga;
			k.	Melaksanakan
				pengelolaan dan
				pemeliharaan atas
				barang inventaris/aset
				kantor baik yang
				bergerak maupun yg
				tidak bergerak;
			I.	Melakukan proses
				administrasi terkait
				dengan penatausahaan,
				tatalaksana dan

JABATAN	TUGAS		FUNGSI
			pengelolaan
			kesekretariatan;
		m.	Melaksnakan monitoring
			evaluasi dan menyusun
			laporan pelaksanaan
			kegiatan; dan
		n.	Melaksanakan tugas lain
			yang diberikan pimpinan
			sesuai bidang tugas dan
			fungsi.
Kasubag	Menyiapkan dan	a.	Penyusunan program
Perencanaan	menyusun		kerja dan rencana
dan Keuangan	perencanaan		anggaran sub bagian;
	berdasarkan	b.	Penyusunan petunjuk
	perencanaan dari		teknis penyusunan
	bidang dan sub		rumusan program,
	bidang dalam unit		informasi kesehatan dan
	kerja, melakukan		keuangan;
	koordinasi,	C.	Pengumpulan,
	pengawasan dan		pengolahan dan
	evaluasi, melakukan		penyajian bahan/data
	urusan		untuk penyusunan
	penatausahaan dan		rencana kerja program,
	pengelolaan		informasi kesehatan dan
	administrasi		keuangan jangka
	keuangan, menyusun		menengah dan tahunan
	program dan		dinas, sesuai ketentuan
	kegiatan, serta		dan standar yang
	melaksanakan		ditetapkan;
	pelaporan.	d.	Penyelenggaraan
			perencanaan
			penyusunan anggaran
	Kasubag Perencanaan	Kasubag Perencanaan dan Keuangan berdasarkan perencanaan dari bidang dan sub bidang dalam unit kerja, melakukan koordinasi, pengawasan dan evaluasi, melakukan urusan penatausahaan dan pengelolaan administrasi keuangan, menyusun program dan kegiatan, serta melaksanakan	Kasubag Menyiapkan dan a. menyusun perencanaan berdasarkan perencanaan dari bidang dalam unit kerja, melakukan koordinasi, pengawasan dan evaluasi, melakukan urusan penatausahaan dan pengelolaan administrasi keuangan, menyusun program dan kegiatan, serta melaksanakan

NO	JABATAN	TUGAS	FUNGSI
			untuk program, informasi
			kesehatan dan
			keuangan, penyusunan
			RKA, DPA, penyusunan
			LAKIP sesuai ketentuan
			dan standar yang
			ditetapkan;
			e. Penyelenggaraan
			sosialisasi, evaluasi dan
			pengendalian atas
			penerapan standar
			sesuai ketentuan yang
			ditetapkan;
			f. Pelaksanaan koordinasi
			pengumpulan,
			pengolahan dan analisis
			data Sistem Informasi
			Kesehatan (SIK);
			g. Pelaksanaan koordinasi
			dan pembinaan /
			pengendalian dalam
			urusan penyusunan
			anggaran rutin, anggarar
			pembangunan,
			perbendaharaan,
			akuntansi serta tindak
			lanjut Laporan Hasil
			Pemeriksaan;
			h. Pelaksanaan penyiapan
			daftar gaji dan tunjangan
			lainnya serta
			pembayarannya;

NO	JABATAN	TUGAS	FUNGSI	
			i.	Pelaksanaan koordinasi
				dalam hal penerimaan
				maupun pengeluaran
				keuangan;
			j.	Penilaian prestasi kerja
				pegawai sesuai dengan
				kewenangannya;
			k.	Pelaporan seluruh
				pelaksanaan tugas
				kepada Sekretaris Dinas;
				dan
			I.	Pelaksanaan tugas lain
				yang diberikan atasan.
5	Bidang	Melaksanakan	a.	Penyusunan rencana
	Kesehatan	perumusan dan		dan program kerja
	Masyarakat,	pelaksanaan		bidang kesehatan
	Pencegahan dan	kebijakan operasional		masyarakat, pencegahan
	Pengendalian	di bidang kesehatan		dan pengendalian
	Penyakit	keluarga, gizi		penyakit;
		masyarakat,	b.	Penyiapan perumusan
		kesehatan		kebijakan operasional di
		lingkungan,		bidang kesehatan
		kesehatan kerja dan		keluarga, gizi
		olahraga, surveilans		masyarakat, kesehatan
		dan imunisasi,		lingkungan, kesehatan
		pencegaian dan		kerja dan olah raga,
		pengendalian		surveilaas dan imunisasi,
		penyakit menular,		pencegahan dan
		pencegahan dan		pengendalian penyakit
		pengendalian penyalit		menular, pencegahan
		tidak menular dan		dan pengendalian
		kesehatan jiwa.		

NO	JABATAN	TUGAS		FUNGSI
				penyakit tidak menular
				dan kesehatan jiwa;
			c.	Penyiapaan pelaksanaan
				kebijakan operasional di
				bidang kesehatan
				keluarga, gizi masyaralat
				kesehatan lingkungan,
				kesehatan kerja dan
				olahraga, surveilans dan
				imunisasi, pencegahan
				dan pengendalian
				penyakit menular,
				pencegahan dan
				pengendalian penyakit
				tidak menular dan
				kesehatan jiwa;
			d.	Penyiapan bimbingan
				teknis dan supervisi di
				bidang kesehatan
				keluarga, gizi
				masyarakat, kesehatan
				lingkungan, kesehatan
				kerja dan olahraga,
				surveilans dan imunisasi,
				pencegahan dan
				pengendalian penyakit
				menular, pencegahan
				dan pengendalian
				penyakit tidak menular
				dan kesehatan jiwa; e.
				pemantauan, evaluasi
				dan pelaporan di bidang

NO	JABATAN	TUGAS		FUNGSI
				kesehatan keluarga, gizi
				masyarakat, kesehatan
				lingkungan, kesehatan
				kerja dan olah raga,
				surveilans dan imunisasi,
				pencegahan dan
				pengendalian penyakit
				menular, pencegahan
				dan pengendalian
				penyakit tidak menular
				dan kesehatan jiwa;
			e.	Pemantauan, evaluasi
				dan pelaporan di bidang
				kesehatan keluarga, gizi
				masyarakat, kesehatan
				lingkungan, kesehatan
				kerja dan olah raga,
				surveilans dan imunisasi,
				pencegahan dan
				pengendalian penyakit
				menular, pencegahan
				dan pengendalian
				penyakit tidak menular
				dan kesehatan jiwa; dan
			f.	Melaksanakan tugas lain
				yang diberikan pimpinan
				sesuai bidang tugas dan
				fungsi.
6	Bidang	Melaksanakan	a.	Penyusunan rencana
	Pelayanan,	perumusan dan		dan program kerja
	Promosi dan	pelaksanaan		bidang pelayanan,

Sumber Daya Kesehatan kesehatan kesehatan primer dan pelayanan kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. kesehatan primer dan pelayanan kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisional, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. c. Penyiapan pelaksanaan kefiarmasian, alat Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan rujukan termasuk kefarmasian, alat kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya	NO	JABATAN	TUGAS		FUNGSI
Kesehatan primer dan pelayanan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisional, promosi dan pemberdayaan Kesehatan; c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT		Sumber Daya	kebijakan operasional		promosi dan sumber
dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisional, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKPR serta sumber daya Kesehatan; c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT		Kesehatan	di bidang pelayanan		daya Kesehatan;
Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. C. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan dan PKPR serta sumber daya Kesehatan dan PKPR serta sumber daya Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			Kesehatan primer	b.	Penyiapan perumusan
termasuk peningkatan mutunya, pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk kesehatan dan PKRR serta sumber daya Kesehatan; c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT			dan pelayanan		kebijakan operasional di
peningkatan mutunya, pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRR serta sumber daya Kesehatan; c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			Kesehatan rujukan		bidang pelayanan
mutunya, pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. C. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			termasuk		Kesehatan primer dan
kesehatan tradisional, promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. C. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			peningkatan		pelayanan Kesehatan
promosi dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. C. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			mutunya, pelayanan		rujukan termasuk
perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. C. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			kesehatan tradisional,		peningkatan mutunya,
masyarakat, kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			promosi dan		pelayanan Kesehatan
kefarmasian, alat kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			perberdayaan		tradisional, promosi dan
kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan. c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			masyarakat,		pemberdayaan
serta sumber daya manusia Kesehatan. Kesehatan dan PKPR serta sumber daya Kesehatan; C. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			kefarmasian, alat		masyarakat,
manusia Kesehatan. serta sumber daya Kesehatan; c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			kesehatan dan PKRT		kefarmasian, alat
Kesehatan; c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			serta sumber daya		Kesehatan dan PKPR
c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT			manusia Kesehatan.		serta sumber daya
kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					Kesehatan;
bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT				C.	Penyiapan pelaksanaan
Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					kebijakan operasional di
pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					bidang pelayanan
rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					Kesehatan primer dan
peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					pelayanan Kesehatan
pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					rujukan termasuk
tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					peningkatan mutunya,
pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					pelayanan Kesehatan
masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					tradisonal, promosi dan
kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT					pemberdayaan
Kesehatan dan PKRT					masyarakat,
					kefarmasian, alat
serta sumber daya					Kesehatan dan PKRT
					serta sumber daya
Kesehatan;					Kesehatan;

NO	JABATAN	TUGAS		FUNGSI		
			d.	Penyiapan bimbingan		
				teknis dan supervisi di		
				bidang pelayanan		
				Kesehatan primer dan		
				pelayanan Kesehatan		
				rujukan termasuk		
				peningkatan mutunya,		
				pelayanan Kesehatan		
				tradisonal, promosi dan		
				pemberdayaan		
				masyarakat,		
				kefarmasian, alat		
				Kesehatan dan PKRT		
				serta sumber daya		
			Kesehatan; dan			
			e. Pemantauan evaluasi			
				dan pelaporan di bidang		
				pelayanan Kesehatan		
				primer dan pelayanan		
				Kesehatan rujukan		
				termasuk peningkatan		
				mutunya, pelayanan		
				Kesehatan tradisonal,		
				promosi dan		
				pemberdayaan		
				masyarakat,		
				kefarmasian, alat		
				Kesehatan dan PKRT		
				serta sumber daya		
				Kesehatan.		

Sumber : Peraturan Wali Kota Kotamobagu Nomor 23 Tahun 2022

2.2 Sumber Daya Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

Sumber Daya Manusia (SDM) kesehatan mempunyai peran penting pada penyelenggaraan pelayanan kesehatan dengan tugas dan fungsi dari organisasi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu . Pembangunan Kesehatan di Kotamobagu memerlukan berbagai jenis tenaga kesehatan yang bergerak bersama untuk mencapai tujuan yang sama. Tenaga kesehatan tersebut harus dapat memahami prinsip paradigma sehat yang mengutamakan upaya peningkatan, pemeliharaan kesehatan dan pencegahan penyakit. Peningkatan kualitas tenaga kesehatan dilakukan melalui pendidikan dan pengembangan tenaga kesehatan, serta pelatihan tenaga yang dilakukan oleh pemerintah atau swasta dan masyarakat.

Sumber Daya Manusia Kesehatan terdiri dari Tenaga Kesehatan dan Non Kesehatan. Pola tenaga kesehatan sesuai dengan Undang-Undang Nomor 36 Tahun 2014 tentang Tenaga Kesehatan adalah sebagai berikut:

- a) Tenaga medis;
- b) Tenaga psikologi klinis;
- c) Tenaga keperawatan;
- d) Tenaga kebidanan;
- e) Tenaga kefarmasian;
- f) Tenaga kesehatan masyarakat;
- g) Tenaga kesehatan lingkungan;
- h) Tenaga gizi;
- i) Tenaga keterapian fisik;
- j) Tenaga keteknisian medis;
- k) Tenaga teknik biomedika;
- I) Tenaga kesehatan tradisional;
- m) Tenaga kesehatan lain

Upaya keberhasilan dalam meningkatkan kinerja dinas memunculkan konsekuensi diperlukannya sumber daya manusia (SDM) aparatur yang memiliki kompetensi khususnya di bidangnya masing masing., diperlukan kualitas Sumber Daya Manusia (SDM).

Dalam menjalankan tugas dan fungsinya, Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu berserta jaringannya (UPTD RSUD, Puskesmas dan Instalasi Farmasi didukung oleh 600 orang personil dengan komposisi sebagai berikut:

Tabel 2.2
Komposisi Pegawai Berdasarkan Jenis Kelamin

No	Jenis Kelamin	Jml (org)				
1	Laki-laki	102	Org			
2	Perempuan	498	Org			
	Jumlah	600	Org			

Sumber: Subag Umum dan Kepegawaian Dinkes Tahun 2022

Golongan ruang mempunyai keterkaitan dengan karier pegawai, dimana karier pegawai dapat mendukung tugas dan fungsi organisasi. Berdasarkan data yang ada, golongan ruang pegawai di Lingkup Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu dan Jaringannya terlihat dalam tabel berikut ini:

Tabel 2.3

Komposisi Pegawai Berdasarkan Golongan Ruang

1		•	
No	Gol Ruang	Jml ((org)
1	IV/c	3	Org
2	IV/ b	12	Org
3	IV/ a	47	Org
4	III/d	108	Org
5	III/c	116	Org
6	III/b	95	Org
7	III/a	88	Org
8	II/d	25	Org
9	II/c	105	Org
10	II/b	0	Org
11	II/a	1	Org
	Jumlah	600	Org

Sumber: Subag Umum dan Kepegawaian Dinkes Tahun 2022

Tingkat pendidikan pegawai merupakan faktor yang sangat penting di dalam pelaksanaan unit organisasi serta mutu pelayanan kesehatan di fasilitas kesehatan pemerintah baik itu di Dinas Kesehatan, RSUD, Puskesmas dan IFK karena tanpa didukung oleh pendidikan yang memadai maka profesionalisme pegawai tidak akan terwujud. Untuk mengetahui tingkat pendidikan yang dimiliki oleh aparatur Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu dapat dilihat pada tabel dibawah ini:

Tabel 2.4

Komposisi Pegawai Berdasarkan Pendidikan Formal

No	Tingkat Pendidikan	Jml (org)				
1	S2	13	Org			
2	S1	263	Org			
3	Diploma	315	Org			
4	SLTA	9	Org			
	Jumlah	600	Org			

Sumber: Subag Umum dan Kepegawaian Dinkes Tahun 2022

Di lingkup Dinas Kesehatan dan jaringannya dalam melaksanakan tugas dan fungsi suatu unit organisasi dibedakan antara pemegang jabatan struktural, pemegang jabatan non struktura. Untuk melihat jumlah pemegang jabatan baik struktural maupun pemegang jabatan non struktural pada Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu ditunjukkan dengan tabel berikut ini:

Tabel 2.5

Jumlah Pegawai Berdasarkan Jabatan

No	Tingkat Pendidikan	Jml (org)				
1	Struktural	12	Org			
	a. Eselon II.b	1	Org			
	b. Eselon III.a	1	Org			
	c. Eselon III.b	5	Org			
	d. Eselon IV.a	11	Org			
	e. Eselon IV b	1	Org			

No	Tingkat Pendidikan	Jml (org)			
2	Non Struktural (JFU dan JFT)	-	Org		
	a. Jabatan Fungsional Umum	39	Org		
	b. Jabatan Fungsional Tertentu	530	Org		
	Jumlah	600	Org		

Sumber: Subag Umum dan Kepegawaian Dinkes Tahun 2022

Sarana dan Prasarana yang mendukung pelaksanaan tugas pada Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu sebagai berikut :

Tabel 2.6
Sarana Prasarana Pendukung Pelaksanaan Tugas

No	Jenis Barang	Jumlah	l	Kondi	si	Ket.
No.	Jenis Darang	Juillian	В	RR	RB	rtet.
1	Bangunan gedung	4	V			
2	Kendaraan dinas					
	- roda 4	4 Unit	1			
	- roda 2	20 Unit	1			
3	Portable Generating Set	2 Unit	1			
4	Scanner	2 Unit	1		$\sqrt{}$	
5	AC	21 Unit	1		V	
6	Mesin Ketik Manual	0 Unit	1			
	Standar (14-16)					
7	Mesin Ketik Elektronik	2 Unit	1			
8	Mesin Absen (Time	2 Unit	1			1 unit baik
	Recorder)					dan 1 unit
						rusak
9	Mesin Foto Copy dengan	0 Unit				
	Kertas Folio					
10	Lemari Besi	14 Unit	1			
11	Rak Kayu	6 buah	1			
12	Filling Besi/Metal	1 buah	1			
13	Band Kas	0 Unit				
14	Lemari Makan	0 Unit				

N.	Jenis Barang Jumlah Kondisi		l/o4			
No.	Jenis Barang	Jumian	В	RR	RB	Ket.
15	Lemari kayu	11 Unit	V			8 unit Baik
						dan 3 unit
						Rusak
16	Alat Penghancur Kertas	0 Unit	V			
17	Papan Nama Instansi	1 Unit	V			
18	White Board	4 Buah	V			
19	Meja Rapat	1 Unit	√			
20	Meja Reseption	1 Unit	√			
21	Kursi Rapat	8 Buah	√			
22	Kursi Tamu	60 Buah	√			
23	Meja Biro	22 Buah	√			
24	Sofa	4 Unit	√			
25	Jam Elektronik	1 Buah	√			
26	Mesin Penghisap Debu	0 Unit	√			
27	Lemari Es	4 Unit	√			
28	Televisi	2 Unit	√			
29	Wireless	1 Unit	V			
30	Mini Komputer / Laptop /	12 Unit	V		V	5 Unit Baik, 7
	Notebook					Unit Rusak
						Berat
31	P.C Unit	12 Unit	V		V	10 unit Baik
						dan 2 Unit
						Rusak
32	Printer	21 Unit	V		V	15 Unit Baik,
						6 Unit Rusak
						Berat
33	Server	0 Unit	√			
34	Router	5 Unit	V			
35	Meja Kerja	31 Unit	√		V	26 Unit Baik,
						5 Unit Rusak
						Berat
36	Kursi Kerja	69 Unit	√			
37	Lemari Arsip	0 Unit	√			
38	Buffet Kayu	0 Unit	√			

No.	Jenis Barang	Jumlah	ı	Condi	si	Ket.	
110.	Joing Burang	ouimun	В	RR	RB	1101.	
39	Proyektor + Attachment	3 Unit	V		1	2 Unit Baik,	
						1 Unit Rusak	
						Berat	
40	Unintemuptible Power	2 Unit			$\sqrt{}$		
	Supply (UPS)						

Sumber: Subag Umum dan Kepegawaian Dinkes Tahun 2022

2.3 Kinerja Pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2019 - 2022

Kinerja pelayanan adalah suatu hasil kerja yang dicapai seseorang/organisasi dalam rangka pelayanan terhadap kelompok sasaran suatu program/kegiatan. Adapun kelompok sasaran Dinas Kesehatan Kota Kota Kotamobagu adalah seluruh Masyarakat dan *stakeholder* yang ada dilingkungan Pemerintah Kota Kotamobagu.

Adapun capaian prestasi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2019 s.d. Tahun 2022 baik di tingkat provinsi maupun tingkat nasional adalah sebagai berikut :

Tabel 2.7
Prestasi Dinas Kesehatan

No	Tahun	Jenis Penghargaan/ Prestasi
1	2019	Piagam Penghargaan Kota Sehat oleh Kementerian Kesehatan
		Kategori Swastisaba Wiwerda (Dinas Kesehatan)
		2. Penetapan sebagai Puskesmas Pelayanan dan Pembinaan UKS /
		Remaja dari Kemenkes mewakili Provinsi Sulawesi Utara
		(Puskesmas Gogagoman)
		3. Finalis Lomba Inovasi Pelayanan Publik Tingkat Provinsi lewat
		Inovasi Si Pepen Sehat oleh Balitbangda Provinsi Sulawesi Utara
		(Puskesmas Gogagoman)
		4. Penetapan Puskesmas Gogagoman Pilot Project SIKDA Terintegrasi
		P-Care dan Si Pepen Sehat
		5. Penetapan Tim UKS Puskesmas Gogagoman Juara III Tingkat
		Nasional dengan Kategori Pembina Sekolah dengan Kinerja Terbaik
		6. Survey Akreditasi Kategori Paripurna oleh Komisi Akreditasi FKTP
		(Puskesmas Gogagoman)

No	Tahun	Jenis Penghargaan/ Prestasi
		7. Penetapan Kelurahan Mongkonai sebagai Juara III Kelurahan Siaga
		dan P4K Tingkat Provinsi Sulawesi oleh Kepala Dinas Kesehatan
		Provinsi Sulawesi Utara (Puskesmas Gogagoman)
		8. Sertifikat Akreditasi Puskesmas Tingkat Utama oleh Komisi Akreditasi
		FKTP (Puskesmas Kotobangon)
		9. Penghargaan FKTP Berprestasi (Juara I) Tingkat Provinsi Sulawesi
		Utara (Puskesmas Motoboi Kecil)
		10. Penghargaan atas Pencapaian Akreditasi Tingkat Utama (Puskesmas
		Motoboi Kecil)
2	2020	Piagam Penghargaan Sanitasi Total Berbasis Masyarakat (STBM)
		Berkelanjutan oleh Kementerian Kesehatan (Dinas Kesehatan)
		2. Penetapan Si Pepen Sehat sebagai Juara III Innovative Government
		Award (IGA) oleh Balitbangda Kotamobagu (Puskesmas Gogagoman)
3	2021	Piagam Penghargaan Juara I Puskesmas Terbaik Tingkat Nasional
		Kategori Total MKJP, Pelayanan KB Serentak Sejuta Aseptor oleh
		Kementerian Kesehatan (Puskesmas Motoboi Kecil)
		2. Penghargaan Pelaksanaan Penghapusan Alkes Bermerkuri di
		Fasyankes Tahun 2021 oleh Dirjen Kesehatan Masyarakat
		(Puskesmas Motoboi Kecil
4	2022	1. Piagam Penghargaan Gubernur atas Keberhasilan Eliminasi
		Malaria (Dinas Kesehatan)
		2. Piagam Penghargaan Gubernur , Skrining tertinggi pemeriksaan
		Kanker Serviks dan Kanker Payudara se-Sulawesi Utara (Dinas
		Kesehatan)

Sumber : Subag Umum dan Kepegawaian Dinkes Tahun 2022

Selanjutnya capaian kinerja pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu untuk Tahun 2019-2022 dapat dilihat pada capaian indikator kinerja sesuai tugas dan fungsi Dinas Kesehatan sebagai berikut :

Tabel 2.8
Pencapaian Kinerja Dinas Kesehatan

	Indikator Kinerja		Toward	Tavast	Target	Targe	t Peran	gkat Da	erah Ta	hun ke-	Re	alisasi	Capaia	n Tahun	ke-		Rasio C	apaian	Tahun k	e-
No	sesuai Tugas dan Fungsi Perangkat Daerah	Satuan	Target NSPK	Target IKK	Indikator Lainnya	1	2	3	4	5	1	2	3	4	5	1	2	3	4	5
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
	INDIKATOR KINERJA UTAMA (IKU)																			
1	Angka Harapan Hidup	Tahun	-	-	-	69,74	69,75	-	-	-	70,33	76,47	-	-	-	100,85	109,63	-	-	-
2	Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	-	-	-	-	-	296,43	290,5	284,69	-	-	259,34	0	-	-	-	112,51	200,00	-
3	Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	-	-	-	ı	ı	7,80	7,64	7,49	-	ı	5,71	5,03	-	-	-	126,79	134,16	-
4	Prevalensi Stunting (Pendek dan Sangat Pendek) pada Balita	%	-	-	-	1	ı	4,89	4,69	4,51	ı	1	2,61	2,69	-	-	-	146,63	142,64	-
5	IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	-	-	-	1	ı	BAIK	BAIK	BAIK	1	1	BAIK	BAIK	-	-	-	100,00	100,00	-
6	IKM Pelayanan Kesehatan Rujukan	Indeks Konversi	-	-	-	-	ı	BAIK	BAIK	BAIK	-	-	BAIK	BAIK	-	-	-	100,00	100,00	-
7	Tingkat Prevalensi Tuberkulosis	Per 100.000 Penduduk	-	-	-	-	-	190	180,50	171,48	-	-	322,40	180,27	-	-	-	30,32	100,13	-
8	Persentase Penurunan Penderita Penyakit Tidak Menular Hipertensi	%	-	-	-	-	-	6,97	6,62	6,29	-	-	7,19	6,31	-	-	-	96,84	104,68	-

	Indikator Kinerja		Torrect Torrect Target			Targe	t Peran	gkat Da	erah Ta	hun ke-	Re	ealisasi	Capaia	n Tahun	ke-		Rasio C	apaian ˈ	Tahun k	(e-
No	sesuai Tugas dan Fungsi Perangkat Daerah	Satuan	Target NSPK	Target IKK	Indikator Lainnya	1	2	3	4	5	1	2	3	4	5	1	2	3	4	5
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
	STANDAR PELAYANAN MINIMAL (SPM)																			
1	Pelayanan Kesehatan Ibu Hamil	Orang	-	-	-	1.974	1.974	1.617	1.663	1.600	816	1.617	1.383	1.600	-	41,34	81,91	85,53	96,21	-
2	Pelayanan Kesehatan Ibu Bersalin	Orang	-	-	-	1.770	1.812	1.686	1.614	1.593	838	1.686	1.529	1.593	-	47,34	93,05	90,69	98,70	-
3	Pelayanan Kesehatan Bayi Baru Lahir	Orang	-	-	-	1.757	1.796	1.530	1.600	1.589	771	1.529	1.502	1.590	-	43,88	85,13	98,17	99,38	-
4	Pelayanan Kesehatan Balita	Orang	-	-	-	6.526	6.526	6.526	7.139	7.026	1.334	7.742	6.526	7.139	-	20,44	118,63	100,00	100,00	-
5	Pelayanan Kesehatan pada Usia Pendidikan Dasar	Orang	-	-	-	4.325	4.325	4.325	13.454	13.332	1.334	-	4.325	13.332	-	30,84	-	100,00	99,09	-
6	Pelayanan Kesehatan pada Usia Produktif	Orang	-	-	-	39.411	39.411	22.479	86.147	85.036	12.626	20.436	22.479	86.147	-	32,04	51,85	100,00	100,00	-
7	Pelayanan Kesehatan pada Usia Lanjut	Orang	-	-	-	10.798	10.798	10.788	13.515	12.098	10.549	10.798	10.788	13.515	-	97,69	100,00	100,00	100,00	-
8	Pelayanan Kesehatan Penderita Hipertensi	Orang	-	-	-	14.818	14.818	9.000	9.000	9.055	2.092	9.064	8.898	9.000	-	14,12	61,17	98,87	100,00	-
9	Pelayanan Kesehatan Penderita Diabetes Melitus (DM)	Orang	-	-	-	828	828	828	828	850	296	798	828	828	-	35,75	96,38	100,00	100,00	-

	Indikator Kinerja sesuai Tugas dan		Target	Target Target Indikator		arget Target		Target Target	Target	Target	Target Perangkat Daerah Tahun ke-				R	ealisasi	Capaiaı	n Tahun	ke-		Rasio Capaian Tahun ke-			
No	Fungsi Perangkat Daerah	Satuan	NSPK			1	2	3	4	5	1	2	3	4	5	1	2	3	4	5				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21				
10	Pelayanan Kesehatan Orang dengan Gangguan Jiwa (ODGJ) Berat	Orang	-	-	-	244	244	105	105	128	209	105	105	105	-	85,66	43,03	100,00	100,00	-				
11	Pelayanan Kesehatan Orang Terduga Tuberkulosis	Orang	-	-	-	2.500	2.500	2.400	2.400	2.500	180	2.365	2.400	2.400	-	7,20	94,60	100,00	100,00	-				
12	Pelayanan Kesehatan Orang Dengan Risiko Terinfeksi Virus yang Melemahkan Daya Tahan Tubuh Manusia (HIV)	Orang	-	-	-	2.490	2.490	2.153	2.255	2.323	59	1.317	1.520	2.255	-	2,37	52,89	70,60	100,00	-				

Sumber : Subag Perencanaan dan Keuangan Dinkes Tahun 2022

Dari tabel diatas diketahui bahwa rata-rata kinerja pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu selama tahun 2019-2022 mengalami peningkatan sampai melebihi 100%. Ada beberapa faktor yang mempengaruhi keberhasilan kinerja pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu, yaitu :

- Ketersedian dana sharing anggaran APBD Kota Kotamobagu yang didukung dengan anggaran Dana Alokasi Khusus (DAK) dalam penyediaan sarana, prasarana, alat kesehatan di fasilitas Kesehatan.
- Peningkatan pelacakan pada ibu hamil, ibu nifas sehingga petugas kesehatan bisa melakukan pemantauan dan pengawasan pada ibu hamil dan ibu nifas. Hal itu bisa menekan Angka Kematian Ibu dan Angka Kematian Bayi.

Analisis penyebab keberhasilan/kegagalan atau peningkatan/penurunan kinerja dapat dijabarkan sebagai berikut :

a. Permasalahan

- Perpindahan Penduduk tidak sesuai KTP dan domisili sehingga petugas kesehatan kesulitan mendata ibu hamil, ibu bersalin dan Ibu nifas.
- Pelayanan Posyandu tidak maksimal karena adanya pandemi Covid-19
- Kerjasama Lintas Sektor dalam penanganan stunting belum maksimal.
- Tingkat Kesadaran dan pengetahuan masyarakat tentang dampak stunting terhadap masa depan anak masih kurang.
- Masyarakat yang sudah ada gejala batuk tidak segera pergi ke sarana pelayanan kesehatan karena takut dianggap Covid-19).
- Petugas TB masuk dalam tim penanganan dan vaksinasi Covid-19.
- Tidak ada sumber pembiayaan untuk pemantauan program TB.
- Masih kurangnya pemanfaatan alat Diagnostik TCM karena posisinya berada di Rumah Sakit bukan di Puskesmas sehingga spesimen harus dirujuk ke Rumah Sakit.
- Tingkat kepedulian masyarakat masih kurang, sehingga penderita hipertensi tidak rutin memerikisakan kesehatan ke pelayanan kesehatan.
- Kunjungan penderita ke pelayanan kesehatan (posbindu dan puskesmas) masih kurang karena masih dalam keadaan Pandemi.

b. Upaya Tindak Lanjut

- Pelacakan Ibu Hamil yang tidak memeriksakan kehamilan di fasilitas pelayanan kesehatan.
- Pendataan Ibu Hamil, Ibu Bersalin Dan Ibu Nifas yang mencantumkan kepemilikan kepesertaan BPJS, NIK dan riwayat penyakit lainya.
- Pemberian Susu pada ibu hamil KEK.
- Melaksanakan Kelas Ibu, Bayi dan Balita di Setiap Desa/Kelurahan.
- Meningkatkan pola Asah, Asih dan Asuh.
- Investigasi kontak (turun ke wilayah bersama kader, petugas TB Puskesmas dan wasor TB Kabupaten.
- Meningkatkan sosialisasi pada toko-toko agama dan masyarakat melalui penyuluhan pada pertemuan-pertemuan lintas sektor.
- Kerjasama dengan klinik dan rumah sakit swasta dan poliklinik TNI/Polri yang belum masuk dalam sistim DOTS.
- Melakukan penyisiran data di Rumah sakit swasta dan klinik secara berkala setiap 3 bulan.
- Pelaksanaan kegiatan TB-Day, dengan cara olahraga bersama secara berkala.
- Meningkatkan promosi kesehatan.
- Melaksanakan pendataan hipertensi secara berjenjang.
- Melaksanakan pengawasan penderita hipertensi terkait kepatuhan minum obat.
- Deteksi dini faktor risiko PTM (Hipertensi) melalui posbindu PTM yang diselenggerakan di masyarakat.
- Mengoptimalkan sistem rujukan dan peningkatan mutu pelayanan.
- Melaksanakan kunjungan rumah ke rumah dalam rangka screaning PTM (Hipertensi).

Tabel 2.9
Anggaran dan Realisasi Pendanaan
Tahun 2019 –2023

	Anggaran pada Tahun ke-					Realisasi Anggaran pada Tahun ke -					Rasio antara Realisasi dan Anggaran Tahun ke-					
Uraian	1	2	3	4	5	1	2	3	4	5	1	2	3	4	5	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	
Dinas Kesehatan	65.697.972.784	66.177.340.067	58.105.846.326	61.330.980.465	61.466.511.071	61.973.302.177	63.765.360.723	56.256.008.301	60.633.766.661	-	94,33	96,36	96,82	98,86	-	
UPTD Puskesmas Motoboi Kecil	2.030.693.362	1.994.963.171	1.991.315.650	1.909.284.240	2.216.276.460	1.632.422.295	1.658.779.127	1.876.892.050	1.691.873.500	-	80,39	83,15	94,25	88,61	-	
UPTD Puskesmas Gogagoman	1.999.083.255	2.207.178.334	1.603.647.850	1.466.905.800	1.835.514.360	1.881.173.443	1.658.612.904	1.482.105.550	1.350.209.900	-	94,10	75,15	92,42	92,04	-	
UPTD Puskesmas Kotobangon	990.000.000	998.271.500	1.544.995.800	1.278.441.960	1.654.308.360	884.739.690	973.256.034	1.119.636.800	1.128.166.000	-	89,37	97,49	72,47	88,25	-	
UPTD Puskesmas Bilalang	428.325.537	458.172.037	567.442.100	455.850.330	867.435.460	358.547.615	363.341.837	425.977.050	401.070.723	-	83,71	79,30	75,07	87,98	-	
UPTD Puskesmas Upai	290.185.206	356.017.508	714.731.600	524.236.320	778.173.760	208.877.954	338.753.448	617.131.770	458.610.040	-	71,98	95,15	86,34	87,48	-	
UPTD Instalasi Farmasi	430.514.825	211.466.650	331.153.850	219.555.275	366.547.900	399.346.495	206.848.000	298.350.300	203.479.021	1	92,76	97,82	90,09	92,68	-	
UPTD RSUD	111.161.328.755	142.212.864.309	118.376.606.918	77.583.283.900	77.769.000.840	100.200.436.482	139.358.927.260	108.503.655.006	74.718.840.433	-	90,14	97,99	91,66	96,31	-	
JUMLAH	183.028.103.723	214.616.273.576	183.235.740.094	144.768.538.290	146.953.768.211	167.538.846.150	208.323.879.333	170.579.756.827	140.586.016.278	-	91,54	97,07	93,09	97,11	-	

Sumber: Subag Perencanaan dan Keuangan Dinkes Tahun 2022

Rasio capaian anggaran keuangan dari seluruh pelaksanaan program, kegiatan dan sub kegiatan dapat dikatakan baik atau efisien. Hal ini dikarenakan persentase capaian kinerja melebihi rata-rata persentase anggaran. Adapun faktor yang menyebakan penyerapan realisasi anggaran kurang dari 100% yaitu efisiensi anggaran belanja operasi pada barang dan jasa dan efisiensi belanja modal terhadap kontrak hasil negosiasi pembelanjaan. Kedua faktor tersebut merupakan hal yang bersifat non teknis, sehingga tidak menggangu kinerja program dan kegiatan.

2.4 Tantangan dan Peluang Pengembangan Pelayanan Tabel 2.10 Tantangan dan Peluang

No	Tantangan	Peluang
1	Jumlah dan kualitas tenaga kesehatan	Adanya regulasi bidang
	yang belum memadai merupakan	kesehatan yang membuka
	kelemahan yang dapat memengaruhi	peluang untuk melaksanaan
	keberhasilan pembangunan kesehatan.	pembangunan kesehatan
		sesuai dengan kondisi dan
		kebutuhan daerah sehingga
		lebih berhasil guna dan
		berdaya guna.
2	Ketersediaan sarana dan prasarana	Penggunaan sarana
	pelayanan kesehatan yang belum	pelayanan kesehatan oleh
	memadai mengakibatkan akses yang	masyarakat sudah cukup
	belum menjangkau seluruh	baik dan hal ini menjadi
	masyarakat dan mutu pelayanan	peluang untuk peningkatan
	kesehatan yang belum maksimal.	akses pelayanan kesehatan
		dan pengembangan
		pemberdayaan masyarakat.
3	Penerapan Standard Operational	a) Mengikuti bimbingan teknis
	Procedure (SOP) belum optimal	dan pelatihan tenaga
	mengakibatkan rendahnya mutu	kesehatan
	pelayanan kesehatan. Kemampuan	
	aparatur dalam menjalankan standar	

No	Tantangan	Peluang
	operasional prosedur pelayanan	b) Adanya Pelaksanaan
	kesehatan ditinjau dari aspek mutu	program pokok yang sesuai
	masih perlu ditingkatkan.	dengan
4	Sistem informasi komunikasi yang	Pemanfaatan teknologi
	belum optimal menjadi faktor yang	informasi dan komunikasi
	menghambat dalam penyebarluasan	dalam rangka untuk dapat
	informasi kesehatan dan peningkatan	meningkatkan pelayanan
	mutu dan akses pelayanan kesehatan	kesehatan pada masyarakat
	kepada masyarakat.	
5	Perilaku Hidup Bersih dan Sehat	Berkembangnya teknologi
	belum menjadi budaya masyarakat	media sosial sebagai salah satu
	kota kotamobagu.	wadah promosi kesehatan

2.5.1. Analisa SWOT

1. Strength (S)

- Adanya Undang-Undang dan Peraturan tentang Kesehatan dalam menunjang penyelenggaraan pemerintahan dan pembangunan bidang kesehatan.
- b. Tersedianya aparatur dan tenaga kesehatan yang memiliki kompetensi pendidikan dan komitmen kinerja yang baik.
- c. Tersedianya dana yang cukup untuk melaksanakan kegiatan.
- d. Kemampuan personil dalam struktur organisasi yang relevan dan professional.

2. Weakness (W)

- a. Prasarana yang kurang memadai untuk memberikan kenyamanan pelayanan kepada masyarakat yang berkunjung ke Fasilitas Kesehatan.
- b. Terbatasnya personil tenaga kesehatan yang memberikan pelayanan kesehatan di Fasilitas Kesehatan Primer dan Sekunder.
- c. Kurangnya fasilitas sarana dan prasarana yang memadai untuk mendukung pelayanan kesehatan.
- d. Mutasi ASN yang sudah dilatih sehingga menghambat pelaksanaan

program/pelayanan di fasilitas Kesehatan.

3. Opportunity (O)

- a. Adanya potensi sumber daya manusia aparatur yang dapat dikembangkan dalam penataan personil di fasilitas kesehatan.
- b. Adanya kebijakan untuk melakukan pembinaan, pengembangan dan pengawasan kepada aparatur agar disiplin dan professional.
- c. Adanya kebijakan pemerintah untuk mengembangkan dan mengelola PNS/ASN yang professional dalam penataan manajemen PNS/ASN.
- d. Sistem teknologi informasi dan komputerisasi yang mendukung pelayanan yang prima, cepat dan tepat di Fasilitas Kesehatan
- e. Tersedianya Fasilitas Laboratorium di Puskesmas dan RS
- f. Tersedianya sumber dana yang menunjang kegiatan program pelayanan Kesehatan (DAU dan DAK)

4. Thread (T)

- a. Adanya tuntutan pelayanan yang lebih baik dari masyarakat dalam proses penanggulangan penyakit dan pelayanan kesehatan.
- Era globalisasi dan kemajuan ilmu pengetahuan dan teknologi yang menuntut perkembangan sistem pelayanan kesehatan harus mengikuti perubahan.

Tabel 2.11
Analisis SWOT

Internal/Eksternal	Strength	Weakness
	Adanya Undang-	a. Prasarana yang
	undang dan peraturan	kurang memadai untuk
	tentang Kesehatan	memberikan
	dalam menunjang	kenyamanan
	penyelenggaraan	pelayanan kepada
	pemerintahan dan	Masyarakat yang
	pembangunan bidang	berkunjung ke Fasilitas
	kesehatan.	kesehatan.
	Tersedianya aparatur	b. Terbatasnya personil
	dan tenaga kesehatan	tenaga Kesehatan

yang memiliki yang memberikan kompetensi pendidikan pelayanan Kesehatan dan komitmen kinerja di Fasilitas Kesehatan Primer dan Rujukan. yang baik. c. Kurangnya fasilitas Tersedianya dana yang cukup untuk sarana dan prasarana yang memadai untuk melaksanakan kegiatan. Kemampuan personil mendukung pelayanan kesehatan. dalam struktur d. Mutasi ASN yang organisasi yang relevan sudah dilatih sehingga dan professional. menghambat pelaksanaan program/pelayanan di fasilitas kesehatan WO **Opportunities** SO Adanya potensi Meningkatkan Mendayagunakan penyampaian informasi sumber daya Undang-undang dan kesehatan melalui manusia aparatur peraturan tentang kesehatan dalam teknologi informasi yang dapat kepada masyarakat dikembangkan dalam menunjang penataan personil di pengguna layanan penyelenggaraan kesehatan fasilitas kesehatan. pemerintahan dan Adanya kebijakan pembangunan bidang kesehatan untuk untuk melakukan menata potensi pembinaan, sumber daya manusia pengembangan dan Kesehatan. pengawasan kepada aparatur agar disiplin dan professional. Adanya kebijakan pemerintah untuk

mengembangkan dan		
mengelola PNS/ASN		
yang professional		
dalam penataan		
manajemen		
PNS/ASN.		
Sistem teknologi		
informasi dan		
komputerisasi yang		
mendukung		
pelayanan yang		
prima, cepat dan		
tepat di Fasilitas		
Kesehatan		
Tersedianya Fasilitas		
Laboratorium di		
Puskesmas dan RS		
Tersedianya sumber		
dana yang		
menunjang kegiatan		
program pelayanan		
Kesehatan (DAU dan		
DAK)		
Thread	ST	WT
Adanya tuntutan	Memanfaatkan	Dengan terbatasnya
pelayanan yang lebih	kemampuan personil	personil yang menangani
baik dari masyarakat	dalam struktur organisasi	pelayanan Kesehatan
dalam proses	yang relevan dan	bagi masyarakat yang
penanggulangan	professional untuk	mendapatkan pelayanan,
penyakit dan	menghadapi tuntutan	ditingkatkan dengan
pelayanan	standar pelayanan publik	sarana dan prasarana
Kesehatan.	bagi masyarakat	yang memadai untuk

Era globalisasi dan	penerima layanan secara	mendukung
kemajuan ilmu	profesional	perkembangan dan
pengetahuan dan		penyampaian informasi
teknologi yang		kesehatan.
menuntut		
perkembangan		
sistem pelayanan		
kesehatan harus		
mengikuti perubahan.		

BAB III

PERMASALAHAN DAN ISU-ISU STRATEGIS DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU

3.1. Identifikasi Permasalahan Berdasarkan Tugas dan Fungsi Pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

Beberapa faktor permasalahan yang berpengaruh terhadap pelayanan tugas dan fungsi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu sebagai berikut:

Tabel 3.1
Permasalahan Berdasarkan Tugas dan Fungsi

	Jabatan Tugas dan Fungsi	Permasalahan
Jabat	tan	Tidak ada permasalahan
Kepal	la Dinas	
Tugas	s:	
Memb	pantu Wali Kota dalam pelaksanaan tugas	
deser	ntralisasi di bidang kesehatan, guna	
merur	muskan kebijakan teknis, memberikan	
bimbii	ngan, pembinaan, pengawasan, evaluasi,	
perizii	nan penyelenggaraan Kesehatan.	
Fung	si	
a. Pe	erumusan dan pelaksanaan kebijakan di	
bio	dang Kesehatan;	
b. Pe	elaksanaan evaluasi dan pelaporan di	
bio	dang kesehatan;	
c. Pe	elaksanaan administrasi dinas sesuai	
de	engan lingkup tugasnya;	
d. Ko	pordinasi penyediaan infrastruktur dan	
ре	endukung di bidang kesehatan;	
e. Pe	eningkatan kualitas sumber daya manusia	
di	bidang Kesehatan;	
f. Pe	emantauan, pengawasan, evaluasi dan	
ре	elaporan;	
g. Pe	embinaan teknis penyelenggaraan fungsi-	
fu	ngsi penunjang urusan pemerintahan	
da	aerah di bidang Kesehatan; dan	
h. Pe	elaksanaan tugas lain yang diberikan	
piı	mpinan sesuai bidang tugas dan fungsi.	

Jabatan Tugas dan Fungsi	Permasalahan
Jabatan	Tidak ada permasalahan
Sekretaris	ridak ada permasalahan
Tugas	
Menyelenggarakan pelaksanaan kegiatan ketatausahaan meliputi administrasi umum,	
kepegawaian, naskah dinas, penyusunan	
program kegiatan dan pelaporan serta	
perencanaan dan keuangan.	
Fungsi	
a. Pengkoordinasian, sinergitas dan integritas	
pelayanan administrasi;	
b. Penyusunan perencanaan	
program,kegiatan dan melaksanakan	
pelaporan;	
c. Pelayanan urusan ketatausahaan dan keuangan;	
d. Penyelenggaraan urusan umum dan	
kepegawaian;	
e. Penyelenggaraan urusan program dan	
pelaporan;	
f. Penyelenggaraan urusan umum dan rumah tangga;	
g. Pelaporan pelaksanaan tugas; dan	
h. Pelaksanaan tugas lain yang diberikan	
pimpinan sesuai bidang tugas dan fungsi.	
Jabatan	Kurangnya sarana dan prasarana penunjang
Kepala Sub Bagian Umum dan Kepegawaian	
Tugas	
Menyusun rencana kerja, melaksanakan tugas	
teknis ketatausahaan, mengelola administrasi	
kepegawaian serta melaksanakan urusan	
rumah tangga.	
Fungsi	
a. Menyusun rencana dan program kerja	
untuk sub bagian umum dan kepegawaian;	
b. Menyiapkan bahan perumusan kebijakan	

	Jabatan Tugas dan Fungsi	Permasalahan
	teknis di bidang umum dan kepegawaian;	
C.	Menyiapkan bahan dan peralatan	
	keperluan teknis dan administrasi ;	
d.	Menata dan memelihara sarana dan	
	prasarana;	
e.	Menyiapkan bahan dan data kepegawaian;	
f.	Melaksanakan panataan dan pengelolaan	
	administrasi umum dan administras	
	kepegawaian;	
g.	Mengelola dan melaksanakan urusan	
	ketatausahaan dan kearsipan;	
h.	Melaksanakan urusan administrasi,	
	pembinaan dan pengawasan kepegawaian	
i.	Mengelola dan melaksanakan urusan	
	keprotokolam dan perjalanan dinas;	
j.	Melaksanakan dan mengawasi urusan	
	rumah tangga;	
k.	Melaksanakan pengelolaan dan	
	pemeliharaan atas barang inventaris/aset	
	kantor baik yang bergerak maupun yg tidak	
	bergerak;	
I.	Melakukan proses administrasi terkait	
	dengan penatausahaan, tatalaksana dan	
	pengelolaan kesekretariatan;	
m.	Melaksnakan monitoring evaluasi dan	
	menyusun laporan pelaksanaan kegiatan;	
	dan	
n.	Melaksanakan tugas lain yang diberikan	
	pimpinan sesuai bidang tugas dan fungsi.	
Ja	batan	Kurangnya sarana dan prasarana penunjang
Ke	pala Sub Bagian Perencanaan dan	
Ke	uangan	
Fu	ngsi	
Мє	enyiapkan dan menyusun perencanaan	
be	rdasarkan perencanaan dari bidang dan sub	
bic	lang dalam unit kerja, melakukan koordinasi,	
ре	ngawasan dan evaluasi, melakukan urusan	

Jabatan Tugas dan Fungsi	Permasalahan
penatausahaan dan pengelolaan administrasi	
keuangan, menyusun program dan kegiatan,	
serta melaksanakan pelaporan.	
Tugas	
a. Penyusunan program kerja dan rencana	
anggaran sub bagian;	
b. Penyusunan petunjuk teknis penyusunan	
rumusan program, informasi kesehatan dan	
keuangan;	
c. Pengumpulan, pengolahan dan penyajian	
bahan/data untuk penyusunan rencana	
kerja program, informasi kesehatan dan	
keuangan jangka menengah dan tahunan	
dinas, sesuai ketentuan dan standar yang	
ditetapkan;	
d. Penyelenggaraan perencanaan	
penyusunan anggaran untuk program,	
informasi kesehatan dan keuangan,	
penyusunan RKA, DPA, penyusunan	
LAKIP sesuai ketentuan dan standar yang	
ditetapkan;	
e. Penyelenggaraan sosialisasi, evaluasi dan	
pengendalian atas penerapan standar	
sesuai ketentuan yang ditetapkan;	
f. Pelaksanaan koordinasi pengumpulan,	
pengolahan dan analisis data Sistem	
Informasi Kesehatan (SIK);	
g. Pelaksanaan koordinasi dan pembinaan /	
pengendalian dalam urusan penyusunan	
anggaran rutin, anggaran pembangunan,	
perbendaharaan, akuntansi serta tindak	
lanjut Laporan Hasil Pemeriksaan;	
h. Pelaksanaan penyiapan daftar gaji dan	
tunjangan lainnya serta pembayarannya;	
i. Pelaksanaan koordinasi dalam hal	
penerimaan maupun pengeluaran	
keuangan;	
j. Penilaian prestasi kerja pegawai sesuai	
dengan kewenangannya;	

Permasalahan Jabatan Tugas dan Fungsi k. Pelaporan seluruh pelaksanaan tugas kepada Sekretaris Dinas; dan I. Pelaksanaan tugas lain yang diberikan atasan. Jabatan Belum pptimalnya pelaksanaan pelayanan Kepala Bidang Kesehatan Masyarakat, kesehatan: Pencegahan dan Pengendalian Penyakit 2. Belum terpenuhinya Sumber Daya Manusia Kesehatan yang berkompeten; **Tugas** 3. Sarana prasarana penunjang pelaksanaan Melaksanakan perumusan dan pelaksanaan pelayanan UKM dan UKP yang belum kebijakan operasional di bidang kesehatan memadai; keluarga, gizi masyarakat, kesehatan lingkungan, kesehatan kerja dan olahraga, 4. Tingginya masalah kesehatan keluarga dan gizi masyarakat; surveilans dan imunisasi, pencegaian dan pengendalian penyakit menular, pencegahan 5. Tingginya kasus penyakit menular, dan pengendalian penyalit tidak menular dan penyakit tidak menular dan penyakit kesehatan jiwa. berbasis lingkungan. **Fungsi** a. Penyusunan rencana dan program kerja bidang kesehatan masyarakat, pencegahan dan pengendalian penyakit; b. Penyiapan perumusan kebijakan operasional di bidang kesehatan keluarga, gizi masyarakat, kesehatan lingkungan, kesehatan kerja dan olah raga, surveilaas dan imunisasi, pencegahan dan pengendalian penyakit menular, pencegahan dan pengendalian penyakit tidak menular dan kesehatan jiwa; c. Penyiapaan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang kesehatan keluarga, gizi masyaralat kesehatan lingkungan, kesehatan kerja dan olahraga, surveilans dan imunisasi, pencegahan dan pengendalian penyakit menular, pencegahan dan pengendalian penyakit tidak menular dan kesehatan jiwa;

d. Penyiapan bimbingan teknis dan supervisi

Jabatan Tugas dan Fungsi Permasalahan di bidang kesehatan keluarga, gizi masyarakat, kesehatan lingkungan, kesehatan kerja dan olahraga, surveilans dan imunisasi, pencegahan dan pengendalian penyakit menular, pencegahan dan pengendalian penyakit tidak menular dan kesehatan jiwa; e. pemantauan, evaluasi dan pelaporan di bidang kesehatan keluarga, gizi masyarakat, kesehatan lingkungan, kesehatan kerja dan olah raga, surveilans dan imunisasi, pencegahan dan pengendalian penyakit menular, pencegahan dan pengendalian penyakit tidak menular dan kesehatan jiwa; e. Pemantauan, evaluasi dan pelaporan di bidang kesehatan keluarga, gizi masyarakat, kesehatan lingkungan, kesehatan kerja dan olah raga, surveilans dan imunisasi, pencegahan dan pengendalian penyakit menular, pencegahan dan pengendalian penyakit tidak menular dan kesehatan jiwa; dan f. Melaksanakan tugas lain yang diberikan pimpinan sesuai bidang tugas dan fungsi. Jabatan 1. Belum terintegrasinya Sistem Informasi Kesehatan Daerah; Kepala Bidang Pelayanan, Promosi dan Sumber Daya Kesehatan 2. Belum maksimalnya pelaksanaan Sistem **Tugas** Rujukan; 3. Akses dan Mutu Pelayanan Jejaring Melaksanakan perumusan dan pelaksanaan Puskesmas yang belum memadai; kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan 4. Menurunnya Kuota Kepesertaan PBI rujukan termasuk peningkatan mutunya, sehingga tidak tercapainya program UHC; pelayanan kesehatan tradisional, promosi dan 5. Pelayanan promosi Kesehatan dan perberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat pemberdayaan masyarakat belum optimal. kesehatan dan PKRT serta sumber daya manusia Kesehatan.

Jabatan Tugas dan Fungsi Permasalahan **Fungsi** a. Penyusunan rencana dan program kerja bidang pelayanan, promosi dan sumber daya Kesehatan; b. Penyiapan perumusan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisional, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKPR serta sumber daya Kesehatan; c. Penyiapan pelaksanaan kebijakan operasional di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT serta sumber daya Kesehatan; d. Penyiapan bimbingan teknis dan supervisi di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT serta sumber daya Kesehatan; dan e. Pemantauan evaluasi dan pelaporan di bidang pelayanan Kesehatan primer dan pelayanan Kesehatan rujukan termasuk peningkatan mutunya, pelayanan Kesehatan tradisonal, promosi dan pemberdayaan masyarakat, kefarmasian, alat Kesehatan dan PKRT serta sumber daya Kesehatan.

Dalam rangka melaksanakan pelayanan kesehatan yang merupakan tugas pokok dan fungsinya, Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu menghadapi beberapa kendala/permasalahan. Adapun permasalahan-permasalahan pelayanan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu dapat diidentifikasi adalah sebagai berikut :

Tabel 3.2

Pemetaan Permasalahan untuk Penentuan Prioritas dan

Sasaran Pembangunan Daerah

No	Masalah Pokok	Masalah	Akar Masalah
1.	Derajat Kesehatan	Mutu pelayanan kesehatan	cakupan program yang belum
	Masyarakat belum optimal	yang belum optimal	capai target
			Mutu pelayanan di puskesmas
			belum sesuai dengan standar
			Akreditasi
			Kurangnya kesadaran
			masyarakat tentang pentingnya
			asuransi kesehatan
		Pelayanan promosi	Tersedianya media promosi
		Kesehatan dan	kesehatan yang belum
		pemberdayaan masyarakat	menjangkau seluruh
		belum optimal	desa/kelurahan dan sekolah
			Mutu petugas penunjang
			kesehatan yang masih kurang
		Pengawasan obat, makanan	Adanya kasus penyalahgunaan
		dan bahan tambahan	obat dan bahan tambahan
		berbahaya belum maksimal	berbahaya pada makanan
			Kurangnya pengetahuan dan
			kesadaran masyarakat dalam
			mengkomsumsi obat dan
			makanan yang aman bagi
			kesehatan
			Kurangnya pelatihan tenaga
			teknis sesuai tupoksi
		Tingginya kasus Penyakit	Kurangnya tenaga yang sesuai
		Menular, Penyakit Tidak	kompetensi
		Menular dan Penyakit	
		berbasis Lingkungan	

No	Masalah Pokok	Masalah	Akar Masalah
			Adanya Mutasi Petugas
			Program yang tanpa
			Konfirmasi SKPD
			Tidak adanya anggaran untuk
			pelatihan kompetensi petugas
			program
			Ketidakpatuhan pasien dalam
			minum obat
			Masih adanya pasien yang
			mangkir
			Pola makan dan Gaya hidup
			masyarakat yang tidak Sehat
			Masih adanya stigma di
			masyarakat
			Tingginya Kasus penyakit
			Degeneratif (PTM)
		Tingginya masalah	Cakupan ANC masih rendah
		kesehatan keluarga dan	
		Gizi Masyarakat	
			Status Kesehatan Ibu yg
			rendah
			Pemanfaatan Fasilitas
			Kesehatan Tingkat Pertama
			yang masih rendah
			Rendahnya kunjungan
			Neonatal di Faskes
			Rendahnya kunjungan ibu
			Nifas
			Kapasitas Petugas/kompetensi
			yang tidak merata
			Masih adanya ibu hamil yang
			Anemia
			Rendahnya pemanfaatan
			Tablet Fe bagi Remaja Putri
	i e		
			dan Ibu Hamil

No	Masalah Pokok	Masalah	Akar Masalah
			memadai
			Penyakit Infeksi
			Pemantauan perkembangan /
			pertumbuhan balita yg tidak
			berjalan optimal

Berdasarkan identifikasi masalah, maka dirumuskan permasalahan sebagai berikut:

Tabel. 3.3
Faktor yang Mempengaruhi Permasalahan

Permasalahan		Faktor Penghambat		Faktor Pendorong
Mutu Pelayanan Kesehatan di	1.	Masih ada FKTP yang	1.	Pelaksanaan Akreditasi
Fasilitas kesehatan dasar dan		terakreditasi Dasar dan		diatur dalam Permenkes
Rujukan belum memadai		Madya		No. 34 Tahun 2022
	2.	Kapasitas teknis SDMK	2.	Jenis profesi dan tingkat
		belum maksimal		pendidikan tenaga
	3.	ASN yang rangkap		kesehatan yang memadai
		jabatan/tugas	3.	adanya SOP dan uraian
				tupoksi yang jelas.
Upaya Promosi Kesehatan	1.	Keterbatasan jumlah	1.	Tersedianya referensi
dan pemberdayaan		Media Promosi Kesehatan		media promosi berupa :
masyarakat belum optimal		tidak dapat menjangkau di		leaflet, poster, brosur,
		seluruh desa/kelurahan		materi penyuluhan
		dan Sekolah		kesehatan
	2.	Kapasitas teknis SDMK	2.	Adanya jenis profesi dan
		belum maksimal		tingkat pendidikan tenaga
				penyuluh kesehatan
Pengawasan Obat, Makanan	1.	Sarana dan prasarana	1.	Adanya prasarana
dan Bahan Tambahan		penunjang pengawasan		pemeriksaan bahan
Berbahaya belum maksimal		yang belum memadai		tambahan makanan
	2.	Kapasitas teknis SDMK		berbahaya
		belum maksimal	2.	Jenis profesi dan tingkat
	3.	Tingkat pengetahuan dan		pendidikan tenaga
		kesadaran masyarakat		kesehatan memenuhi
		masih rendah		kriteria
			3.	Pelaksanaan Pengawasan
				Obat dan Makanan serta
				bahan tambahan makanan
				yang berbahaya

Permasalahan	Faktor Penghambat	Faktor Pendorong
Tingginya kasus Penyakit	Keitidakpatuhan pasien	Ketersediaan Obat yang
Menular, Penyakit Tidak	dalam minum obat	cukup
Menular (PTM) dan Penyakit	2. Pola makan dan Gaya	2. Program Pemerintah
berbasis Lingkungan	hidup masyarakat yang	melalui Gerakan
	tidak sehat	Masyarakat Hidup Sehat
	3. Masih tingginya temuan	(GERMAS) yaitu : 1.
	kasus TB	Melakukan aktivitas fisik
		30 menit perhari, 2.
		Mengonsumsi buah dan
		sayur, 3. Memeriksakan
		kesehatan secara rutin
		3. Deklarasi stop BABS dari
		tingkat desa/kelurahan
		sampai tingkat
		kabupaten/kota
Tingginya masalah kesehatan	Cakupan ANC masih	Akses ke Pelayanan
keluarga dan Gizi Masyarakat	rendah	Kesehatan yang mudah
	2. Pemantauan	terjangkau
	perkembangan/pertumbuh	2. tersedianya Sarana dan
	an balita yg tdk berjalan	Prasarana kesehatan yang
	optimal	memadai

Terhadap isu-isu permasalahan pelayanan kesehatan diatas maka diperlukan pemahaman yang komprehensif serta sinergitas atas beberapa target kinerja yang ditetapkan dalam beberapa ketentuan perundang-undangan sebagai berikut :

- Pencapaian Standar Pelayanan Minimal (SPM) Bidang Kesehatan
- Indikator Kinerja Kunci (IKK) Urusan Kesehatan
- Sustainable Development Goal's (SDG's)
- Indikator Kesehatan Nasional dalam Renstra Kementerian Kesehatan

3.2. Telaahan RENSTRA K/L dan RENSTRA Provinsi

a. Renstra Kementerian Kesehatan

Berdasarkan mandat dari perangkat peraturan dan undang-undang terhadap tugas dan fungsi Kementerian Kesehatan sesuai Peraturan Menteri Kesehatan Nomor 21 Tahun 2020 tentang Rencana Strategis Kementerian Kesehatan Tahun 2020-2024 maka tertuang Visi dan Misi Presiden Republik

Indonesia yaitu:

"Terwujudnya Indonesia Maju yang Berdaulat, Mandiri, dan Berkepribadian, Berlandaskan Gotong Royong".

Untuk mewujudkan visi ini adalah melalui 9 misi pembangunan yaitu :

- 1. Peningkatan Kualitas Manusia Indonesia;
- 2. Penguatan Struktur Ekonomi yang Produktif, Mandiri dan Berdaya Saing;
- 3. Pembangunan yang Merata dan Berkeadilan;
- 4. Mencapai Lingkungan Hidup yang Berkelanjutan;
- 5. Kemajuan Budaya yang Mencerminkan Kepribadian Bangsa;
- 6. Penegakan Sistem Hukum yang Bebas Korupsi, Bermartabat, dan Terpercaya;
- 7. Perlindungan bagi Segenap Bangsa dan Memberikan Rasa Aman pada Seluruh Warga;
- 8. Pengelolaan Pemerintahan yang Bersih, Efektif, dan Terpercaya; dan
- 9. Sinergi Pemerintah Daerah dalam Kerangka Negara Kesatuan.

Guna mendukung peningkatan kualitas manusia Indonesia, termasuk penguatan struktur ekonomi yang produktif, mandiri dan berdaya saing (khususnya di bidang farmasi dan alat kesehatan), Kementerian Kesehatan telah menjabarkan Misi Presiden Tahun 2020-2024, sebagai berikut:

1. Menurunkan angka kematian ibu dan bayi

Angka kematian ibu (maternal mortality rate) dan angka kematian bayi (infant mortality rate) merupakan indikator sensitif untuk mengukur keberhasilan pencapaian pembangunan kesehatan, dan juga sekaligus mengukur pencapaian indeks modal manusia. Pemerintah telah menetapkan penurunan angka kematian ibu sebagai major project, yang harus digarap dengan langkah-langkah strategis, efektif dan efisien.

Menurunkan angka stunting pada balita

Proporsi balita stunting sangat penting sebagai parameter pembangunan modal manusia. Seperti halnya penurunan angka kematian ibu, pemerintah juga telah menetapkan percepatan penurunan stunting sebagai major project yang harus digarap dengan langkahlangkah strategis, efektif dan efisien.

3. Memperbaiki pengelolaan Jaminan Kesehatan Nasional

Sebagaimana diketahui bersama, program Jaminan Kesehatan Nasional (JKN) telah mampu memperbaiki akses pelayanan kesehatan baik ke FKTP maupun FKRTL dan juga telah memperbaiki keadilan (ekualitas) pelayanan kesehatan antar kelompok masyarakat. Namun demikian, pembiayaan JKN selama lima tahun terakhir telah mengalami ketidakseimbangan antara pengeluaran dan pemasukan. Dalam rangka meningkatkan efektivitas dan efisiensi JKN, Kementerian Kesehatan memiliki peran sentral dalam kendali mutu dan kendali biaya (cost containment).

4. Meningkatkan kemandirian dan penggunaan produk farmasi dan alat kesehatan dalam negeri.

Sesuai dengan peta jalan kemandirian farmasi dan alat kesehatan, pemerintah telah bertekad untuk meningkatkan industri bahan baku obat dan juga peningkatan produksi alat kesehatan dalam negeri. Agar produksi dalam negeri ini dapat diserap oleh pasar, pemerintah harus melakukan langkah-langkah strategis untuk mendorong penggunaan obat dan alat kesehatan produksi dalam negeri.

b. Renstra Dinas Kesehatan Daerah Propinsi Sulawesi Utara

Visi pembangunan yang menjadi acuan Dinas Kesehatan Daerah Propinsi Sulawesi Utara Tahun 2021-2026 adalah :

" Sulawesi Utara Maju dan Sejahtera Sebagai Pintu Gerbang Indonesia ke Asia Pasifik".

Berdasarkan Tugas Pokok dan Fungsi serta dilandasi oleh Visi, maka Misi Dinas Kesehatan Propinsi Sulawesi Utara adalah sebagai berikut :

- 1. Peningkatan Kualitas Manusia Sulawesi Utara;
- 2. Penguatan Ekonomi Yang Bertumpu pada Industri Pertanian, Perikanan, Pariwisata dan Jasa;
- 3. Pembangunan Infrastruktur dan Perluasan Konektivitas;
- 4. Pembangunan Daerah Yang Berkelanjutan Lingkungan;
- 5. Pemerintahan Yang Baik dan Bersih, Didukung oleh Sinergitas Antar Daerah.

Untuk dapat mewujudkan Visi dan Misi yang telah ditetapkan tersebut maka ditempuh strategi sebagai berikut :

- 1. Memantapkan Koordinasi Lintas Program/Lintas Sektor;
- 2. Menggerakkan peran serta masyarakat dan swasta dalam pembangunan kesehatan:
- 3. Meningkatkan pemerataan pelayanan kesehatan masyarakat miskinmaupun daerah terpencil, dan perbatasan;
- 4. Meningkatkan sistem surveilens, monitoring dan informasi kesehatan;
- 5. Membina sistem kesehatan dan sistem hukum dibidang kesehatan.

Uraian diatas tidak jauh berbeda dengan prinsip-prinsip yang perlu diperhatikan dan dijadikan acuan dari dokumen Renstra Dinas Kesehatan Kota kotamobagu sebagaimana telah dijelaskan pada bagian sebelumnya.

3.2.1 Telaahan RENSTRA Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu dengan RENSTRA Kementerian Kesehatan

Faktor-faktor penghambat yang dihadapi Dinas Kesehatan dalam melaksanakan tugas pokok dan fungsi sebagai berikut :

Tabel. 3.4

Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Kementerian Kesehatan

No.	Sasaran Jangka Menengah	Permasalahan Dinas Kesehatan	Fal	ctor
NO.	Kemenkes	reilliasalallali Dillas Resellatali	Penghambat	Pendorong
1	Meningkatnya kesehatan ibu, anak dan gizi masyarakat	Keterbatasan anggaran dalam melaksanakan kegiatan pelayanan Kesehatan untuk meningkatkan derajat kesehatan	Kebijakan didasarkan kepada peraturan dan perundang-undangan yang berlaku	Komitmen pimpinan untuk meningkatkan Derajat Kesehatan masyarakat
2	Meningkatnya ketersediaan dan mutu fasyankes dasar dan rujukan	Akses dan mutu Fasilitas Pelayanan Kesehatan yang belum memadai	Masih ada FKTP yang terakreditasi Dasar dan Madya	Pelaksanaan Akreditasi diatur dalam Permenkes No. 34 Tahun 2022
3	Meningkatnya pencegahan dan pengendalian penyakit serta pengelolaan kedaruratan Kesehatan masyarakat	Meningkatnya kasus Penyakit Tidak Menular (PTM)	Pola Makan dan Gaya Hidup masyarakat yang tidak sehat	Adanya Program Germas: -Melakukan Aktivitas Fisik 30 Menit Perhari -Mengonsumsi Buah dan Sayur -memeriksakan Kesehatan secara Rutin
4	Meningkatnya akses, kemandirian dan mutu kefarmasian dan alat Kesehatan	Keterbatasan anggaran dalam meningkatkan akses, kemandirian dan mutu kefarmasian dan alat kesehatan	Sistem Pengadaan yang tidak fleksibel	Formularium Nasional

No.	Sasaran Jangka Menengah	Permasalahan Dinas Kesehatan	Faktor			
NO.	Kemenkes	Permasalahan Dinas Resenatan	Penghambat	Pendorong		
5	Meningkatnya pemenuhan SDM Kesehatan dan kompetensi sesuai standar	Keterbatasan anggaran dalam pemenuhan SDM kesehatan yang mempunyai kompetensi sesuai standar	Belum terpenuhinya SDMK yang sesuai standar	Adanya Ketentuan UU No. 36 Tahun 2014 tentang Tenaga Kesehatan		
6	Terjaminnya pembiayaan kesehatan	Keterbatasan anggaran jaminan pembiayaan Kesehatan	Berkurangnya Kuota PBI	Optimalisasi Pelaksanaan Program Jaminan Kesehatan Nasional		

3.2.2 Telaahan RENSTRA Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu dengan RENSTRA Dinas Kesehatan Daerah Provinsi Sulawesi Utara.

Faktor-faktor penghambat yang dihadapi Dinas Kesehatan dalam melaksanakan tugas pokok dan fungsi sebagai berikut :

Tabel. 3.5 Telaahan Faktor-Faktor Penghambat dan Pendorong Pencapaian RENSTRA Dinas Kesehatan Daerah Provinsi Sulawesi Utara

Sasaran Jangka Menengah	Permasalahan Dinas	Faktor			
Provinsi Sulawesi Utara	Kesehatan	Penghambat	Pendorong		
Meningkatnya Derajat Kualitas Sumber Daya Manusia	Keterbatasan anggaran dalam melaksanakan kegiatan pelayanan Kesehatan untuk meningkatkan derajat kesehatan	Kebijakan didasarkan kepada peraturan dan perundang- undangan yang berlaku	Komitmen pimpinan untuk meningkatkan Derajat Kesehatan masyarakat		
	Akses dan mutu Fasilitas Pelayanan Kesehatan yang belum memadai	Masih ada FKTP yang terakreditasi Dasar dan Madya	Pelaksanaan Akreditasi diatur dalam Permenkes No. 34 Tahun 2022		
	Meningkatnya kasus Penyakit Tidak Menular (PTM)	Pola Makan dan Gaya Hidup masyarakat yang tidak sehat	Adanya Program Germas: -Melakukan Aktivitas Fisik 30 Menit Perhari -Mengonsumsi Buah dan Sayur -memeriksakan Kesehatan secara Rutin		

3.3. Penentuan Isu-Isu Strategis

Isu-isu strategis pada Renstra Tahun 2024-2026 merupakan tahapan dan skala perioritas yang ditetapkan mencerminkan urgensi permasalahan yang hendak diselesaikan tanpa mengabaikan permasalahan lainnya untuk dilaksanakan dan diselesaikan secara berkesinambungan. Prioritas utama pembangunan ketiga pada penentuan isu-isu strategis adalah meningkatkan pelayanan publik berbasis kebutuhan masyarakat dengan pendekatan data riil didukung teknologi informasi dan tata kelola yang baik.

Kualitas kinerja pemerintah daerah perlu untuk ditingkatkan baik dari sisi mental dan etos kerja birokratnya, manajemen kelembagaan dan infrastruktur penunjangnya. Peningkatan etos kerja birokrat dapat dilakukan melalui penerapan disiplin pegawai dengan peningkatan kinerja, manajemen kelembagaan dapat ditingkatkan melalui pembenahan tatalaksana organisasi sedangkan penguatan infrastruktur pemerintahan dapat dilaksanakan dengan penggunaan teknologi informasi.

Berikut isu-isu strategis yang dihadapi dalam pelaksanaan Renstra Tahun 2024-2026 berdasarkan tugas pokok dan fungsi Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu:

- 1. Rendahnya kunjungan bayi balita ke Posyandu;
- 2. Sanitasi lingkungan yang kurang baik;
- Kurangnya kesadaran masyarakat akan pentingnya aktifitas fisik bagi Kesehatan:
- 4. Rendahnya pengetahuan ibu terkait kesehatan bayi dan balita;
- 5. Rendahnya kesadaran masyarakat dalam berperilaku hidup bersih dan sehat;
- 6. Kurangnya pengetahuan ibu terkait asupan gizi bayi dan balita;
- 7. Manajemen deteksi risiko penyebab kematian ibu;
- 8. Kegawatdaruratan Maternal;
- 9. Manajemen deteksi risiko kematian bayi;
- 10. Kegawatdaruratan Neonatal;
- 11. Kurangnya kesadaran penderita tentang kepatuhan minum obat;
- 12. Perilaku seksual yang tidak aman pada suatu lingkungan tertentu;
- 13. Kurangnya kesadaran masyarakat tentang pentingnya pemeriksaan deteksi dini HIV;

- 14. Rendahnya kesadaran masyarakat terkait pola hidup sehat dan diet seimbang;
- 15. Kurangnya kesadaran masyarakat tentang pentingnya imunisasi pada anak dan balita;
- 16. Kurangnya kesadaran masyarakat tentang kebersihan lingkungan;
- 17. Pelayanan kesehatan lanjut usia;
- 18. Angka Harapan Hidup;
- 19. Penguatan peran masyarakat dalam mendukung penyelenggaraan Kota sehat;
- 20. Efektifitas dan efisiensi administrasi dan pelaporan pelayanan kesehatan;
- 21. Universal Health Coverage (UHC);
- 22. Terbatasnya logistik penunjang pelayanan Kesehatan;
- 23. Pengadaan melalui e-katalog membutuhkan proses waktu yang lama;
- 24. Kurangnya pengetahuan masyarakat tentang bahaya obat apabila dikonsumsi tidak sesuai dengan aturan pakai;
- 25. Belum ada pemerataan SDMK sesuai standar;
- 26. Kurangnya pengawasan manajemen dari post market / toko tentang keamanan pangan (makanan lewat ED) dan makanan layak konsumsi.

BAB IV TUJUAN DAN SASARAN

4.1. Tujuan dan Sasaran Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

Tujuan merupakan sesuatu kondisi yang akan dicapai dalam jangka waktu 3 (tiga) tahun ke depan. Tujuan ini ditetapkan dengan mengacu kepada isu-isu strategis yang ada. Tujuan ini dirumuskan untuk memberikan arah dalam setiap penyusunan perencanaan pembangunan yang dilakukan oleh Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu.

Sasaran merupakan hasil yang akan dicapai secara nyata, spesifik, terukur dalam kurun waktu yang lebih pendek dari tujuan, dalam kurun waktu tertentu/tahunan secara berkesinambungan sejalan dengan tujuan.

Adapun Tujuan dan Sasaran yang ingin dicapai oleh Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu berdasarkan Tujuan dan Sasaran RPD Kota Kotamobagu Tahun 2024 2026 yang sejalan dengan tugas pokok dan fungsi Dinas Kesehatan dapat dilihat pada tabel 4.1 dibawah ini:

Tabel 4.1

Tujuan dan Sasaran Pelayanan Dinas Kesehatan

NO	TUJUAN	SASARAN	SASARAN INDIKATOR TUJUAN / SASARAN		TARGET KINERJA TUJUAN / SASARAN PADA TAHUN KE -					
			SASARAN			II	III			
1	2	3	4	5	6	7	8			
1.	Meningkatkan akses dan mutu pelayanan serta menurunkan morbiditas		Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98	70,98			
		Meningkatnya akses dan mutu pelayanan serta	Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	227,27	216,45	216,45			
		menurunnya morbiditas	menurunnya morbiditas	menurunnya morbiditas	menurunnya morbiditas	Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,68	5,41	4,87
			Prevalensi Stunting	%	2,28	2,17	2,07			
			Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,50	96,60	96,90			
			IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik	Baik			
			IKM Pelayanan Kesehatan Rujukan	Indeks Konversi	Baik	Baik	Baik			

BAB V STRATEGI DAN ARAH KEBIJAKAN

5.1 Strategi

Rumusan strategi merupakan pernyataan-pernyataan yang menjelaskan bagaimana tujuan dan sasaran akan dicapai serta selanjutnya dijabarkan dalam serangkaian kebijakan. Rumusan strategi juga harus menunjukkan keinginan yang kuat bagaimana Perangkat Daerah menciptakan nilai tambah (*value added*) bagi *stakeholder* layanan. Suatu strategi yang baik harus dikembangkan dengan prinsipprinsip:

- 1. Strategi dapat menyeimbangkan berbagai kepentingan yang saling bertolakbelakang;
- 2. Strategi didasarkan pada tujuan dan sasaran Perangkat Daerah dan pemenuhan kebutuhan layanan yang berbeda tiap *segment* masyarakat pengguna layanan, dan pemangku kepentingan;
- 3. Layanan yang bernilai tambah diciptakan secara berkelanjutan dalam proses internal Perangkat Daerah; dan
- 4. Strategi terdiri dari tema-tema yang secara simultan saling melengkapi membentuk cerita atau skenario strategi.

5.2 Kebijakan

Kebijakan adalah pedoman yang wajib dipatuhi dalam melakukan tindakan untuk melaksanakan strategi yang dipilih, agar lebih terarah dalam mencapai tujuan dan sasaran. Kebijakan yang dirumuskan harus dapat:

- 1. Membantu menghubungkan strategi kepada sasaran secara lebih rasional.
- 2. Memperjelas strategi sehingga lebih spesifik/fokus, konkrit, dan operasional;
- Mengarahkan pemilihan kegiatan bagi program prioritas yang menjadi tugas dan fungsi Perangkat Daerah yang lebih tepat dan rasional berdasarkan strategi yang dipilih dengan mempertimbangkan faktor-faktor penentu keberhasilan untuk mencapai sasaran; dan
- 4. Mengarahkan pemilihan kegiatan bagi program prioritas yang menjadi tugasdan fungsi Perangkat Daerahagar tidak bertentangan dengan peraturan perundangundangandan melanggar kepentingan umum.

Tabel 5.1
Tujuan, Sasaran, Strategi dan Arah Kebijakan

TUJUAN 1 RPD:

Terwujudnya Pembangunan Manusia yang Sejahtera

SASARAN 1 RPD:

Meningkatnya Kualitas Pendidikan dan Derajat Kesehatan

Tujuan	Sasaran	Strategi	Kebijakan	
		Menyelenggarakan Akreditasi FKTP	Peningkatan Mutu Pelayanan	
		Menyelenggarakan Promosi Kesehatan dan Pemberdayaan Masyarakat yang merata dan terjangkau	Meningkatnya Kualitas Promosi Kesehatan dan Pemberdayaan Masyarakat yang menjangkau seluruh wilayah Kota Kotamobagu	
Meningkatkan akses dan mutu pelayanan serta menurunkan	Meningkatnya akses dan mutu pelayanan serta menurunnya morbiditas	Menyelenggarakan Pelayanan kesehatan yang berkualitas, merata dan terjangkau	Meningkatkan Kualitas Pengendalian Penyakit Menular, PTM dan penyakit berbasis Lingkungan.	
morbiditas		Menyelenggarakan Pelayanan kesehatan Ibu dan Anak secara komprehensif	Program Peningkatan Kesehatan dan Keselamatan ibu & Anak.	
		Menyelenggarakan Pelayanan Perbaikan Gizi secara komprehensif	Meningkatkan Kualitas Pelayanan Gizi dgn Penerapan 4 Pilar Gizi Seimbang	
		Meningkatkan kinerja sistem informasi kesehatan daerah	Pengembangan Sistem informasi kesehatan daerah	

BAB VI

RENCANA PROGRAM DAN KEGIATAN SERTA PENDANAAN

Sebagai perwujudan dari kebijakan dan strategi dalam rangka mencapai setiap tujuan strategis, maka langkah operasional yang dilakukan adalah menuangkan ke dalam beberapa program dan kegiatan beserta kebutuhan pendanaan secara indikatif dan bertahap selama Periode Tahun 2024-2026.

Program adalah bentuk dari suatu instrumen kebijakan yang berisi beberapa kegiatan yang akan dilaksanakan oleh Perangkat Daerah, yang dikoordinasikan oleh Pemerintah Daerah sebagai upaya untuk mencapai sasaran dan tujuan pembangunan daerah yang telah direncanakan dalam RPD Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026. Sedangkan kegiatan merupakan penjabaran lebih lanjut dari suatu program yang berperan sebagai arah dari pencapaian tujuan dan sasaran strategis yang selanjutnya mempunyai konstribusi dalam pencapaian visi dan misi Pemerintah Daerah. Setiap program memiliki kegiatan dan sub kegiatan yang akan dilaksanakan selama periode tahun 2024-2026 yang merupakan tindakan nyata yang dilakukan dengan memanfaatkan sumber daya yang ada untuk mencapai sasaran dan tujuan semaksimal mungkin.

Indikator kinerja secara khusus dinyatakan sebagai pencapaian tujuan yang dapat menggambarkan skala atau tingkatan yang digunakan sebagai ukuran keberhasikan suatu program dan kegiatan, baik kuantitatif maupun kualitatif sebagai alat kegiatan pemantauan dan evaluasi, baik kinerja capaian program, masukan keluaran, hasil maupun dampak sesuai dengan sasaran, rencana program dan kegiatan.

Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu dalam melaksanakan tugas pokok dan fungsi yang akan melaksanakan sesuai dengan program dan kegiatan yang telah disusun dan direncanakan dalam Renstra. Adapun Program dan Kegiatan Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu tersaji dalam tabel 6.1 di bawah ini:

Tabel 6.1

Rencana Program, Kegiatan, Indikator Kinerja, Kelompok Sasaran, dan Pendanaan Indikatif

Tahun 2024 – 2026

1. Dinas Kesehatan

					nerja Data Capaian					Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan						
Tujuan	Tujuan Sasaran Kode Rekening Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	nada Tahun		Tahun-1	1	Tahun-2		Tahun-3		Kondisi Kinerja pada akhir periode Renstra SKPD				
				aum negiutum (output)		. C. C. Garaga	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp		
Meningkatkan Derajat Kesehatan Masyarakat		Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98					
	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas		Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27		216,45		216,45		216,45				
			Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68		5,41		4,87		4,87				

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	ahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28		2,17		2,07		2,07	
				Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50		96,60		96,90		96,90	
				IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
				IKM Pelayanan Kesehatan Rujukan	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
		1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEHATAN MASYARAKAT	Persentase Fasyankes yang Memenuhi Standar SPA	%	100,00	100,00	17.288.738.000	100,00	21.482.490.000	100,00	20.544.084.500	100,00	59.315.312.500

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	-	Fahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Persentase Ketersediaan Obat, Vaksin dan BMHP yang Tepat Waktu	%	100,00	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Penduduk Miskin yang Memiliki Jaminan Kesehatan Nasional Penerima Bantuan luran	%	99,35	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Fasyankes yang Terakreditasi Minimal Utama	%	33,33	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Fasyankes yang Memiliki SIK Terintegrasi	%	100,00	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Angka Kelangsungan Hidup Bayi	Per 1000 Kelahiran	994,97	994,98		994,99		995,00		995,00	0

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	ıdanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	7	Fahun-2	1	Fahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				Con (corpor)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Angka Kematian Balita	Per 1000 Kelahiran Hidup	0,62	0,61		0,60		0,59		0,59	0
				Angka Kematian	Per 1000 Kelahiran Hidup	4,40	4,39		4,38		4,37		4,37	0
				Cakupan Komplikasi Kebidanan yang Ditangani	%	100,00	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Cakupan Pertolongan Persalinan Oleh Tenaga Kesehatan yang Memiliki Kompetensi Kebidanan	%	75,00	80,00		85,00		90,00		90,00	0
				Cakupan Balita Gizi Buruk Mendapat Perawatan	%	100,00	100,00		100,00		100,00		100,00	o

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujua	n Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode astra SKPD
				Con (corpor)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Cakupan Penjaringan Kesehatan Siswa SD dan Setingkat	%	77,00	80,00		85,00		90,00		90,00	0
				Cakupan Desa/Kel Universal Child Immunization (UCI)	%	45,00	75,00		90,00		100,00		100,00	0
				Cakupan Penemuan dan Penanganan Penderita Penyakit TBC BTA	%	63,00	89,00		91,00		92,00		92,00	0
				Prevalensi HIV/AIDS dari Total Populasi	%	0,10	0,10		0,10		0,10		0,10	0
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Fasyankes yang Memenuhi Standar SPA	unit	6	6,00	4.359.400.000	6,00	8.129.400.000	6,00	6.459.400.000	6,00	18.948.200.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode Istra SKPD
				uun negautun (output)		. C. C. Calledon	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Jumlah Obat, Vaksin, dan BHP yang Terdistribusi ke UKM dan UKP	Paket	1	1,00		1,00		1,00		3,00	0
		1.02.02.2.01.03	Pengembangan Fasilitas Kesehatan Lainnya	Jumlah Fasilitas Kesehatan Lainnya yang Ditingkatkan Sarana, Prasarana, Alat Kesehatan dan SDM agar Sesuai Standar	Unit	0	0,00	0	1,00	1.000.000.000	1,00	1.000.000.000	2,00	2.000.000.000
		1.02.02.2.01.0006	Pengembangan Puskesmas	Jumlah Puskesmas yang Ditingkatkan Sarana, Prasarana, Alat Kesehatan dan SDM agar Sesuai Standar	unit	0	0,00	0	5,00	1.150.000.000	0,00	0	5,00	1.150.000.000
		1.02.02.2.01.09	Rehabilitasi dan Pemeliharaan Puskesmas	Jumlah Sarana, Prasarana dan Alat Kesehatan yang Telah Dilakukan Rehabilitasi dan Pemeliharaan Oleh Puskesmas	unit	2	5,00	650.000.000	5,00	1.150.000.000	5,00	1.250.000.000	15,00	3.050.000.000
		1.02.02.2.01.09	Rehabilitasi dan Pemeliharaan Puskesmas	Jumlah Sarana, Prasarana dan Alat Kesehatan yang Telah Dilakukan Rehabilitasi dan Pemeliharaan Oleh Puskesmas	Unit	2	1,00	500.000.000	2,00	1.000.000	2,00	1.000.000.000	5,00	2.500.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode Istra SKPD
				uun negautun (output)		· Cronsanaan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.01.10	Rehabilitasi dan Pemeliharaan Fasilitas Kesehatan Lainnya	Jumlah Sarana, Prasarana dan Alat Kesehatan yang Telah Dilakukan Rehabilitasi dan Pemeliharaan oleh Fasilitas Kesehatan Lainnya	Unit	0	2,00	100.000.000	2,00	100.000.000	2,00	100.000.000	6,00	300.000.000
		1.02.02.2.01.11	Rehabilitasi dan Pemeliharaan Rumah Dinas Tenaga Kesehatan	Jumlah Sarana dan Prasarana Rumah Dinas Tenaga Kesehatan yang Telah Dilakukan Rehabilitasi dan Pemeliharaan	Unit	0	2,00	500.000.000	2,00	500.000.000	2,00	500.000.000	6,00	1.500.000.000
		1.02.02.2.01.14	Pengadaan Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan yang Disediakan	Unit	0	0,00	0	6,00	500.000.000	0,00	0	6,00	500.000.000
		1.02.02.2.01.20	Pemeliharaan Rutin dan Berkala Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Layanan Kesehatan yang Terpelihara Sesuai Standar	Unit	0	0,00	0	40,00	120.000.000	0,00	0	40,00	120.000.000
		1.02.02.2.01.0023	Pengadaan Obat, Bahan Habis Pakai, Bahan Medis Habis Pakai, Vaksin, Makanan dan Minuman di Fasilitas Kesehatan	Jumlah Obat, Bahan Habis Pakai, Bahan Medis Habis Pakai, Vaksin, Makanan dan Minuman di Fasilitas Kesehatan yang disediakan	Paket	2	2,00	2.500.000.000	2,00	2.500.000.000	2,00	2.500.000.000	6,00	7.500.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Гаhun-2	1	ahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				aum negatiam (output)		. C. C. Calledon	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.01.0024	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Dasar Melalui Pendekatan Keluarga	Jumlah Keluarga yang Sudah Dikunjungi dan Diintervensi Masalah Kesehatannya oleh Tenaga Kesehatan Puskesmas	Keluarga	396	396,00	59.400.000	396,00	59.400.000	396,00	59.400.000		178.200.000
		1.02.02.2.01.0026	Distribusi Alat Kesehatan, Obat, Bahan Habis Pakai, Bahan Medis Habis Pakai, Vaksin, Makanan dan Minuman ke Fasilitas Kesehatan	Jumlah distribusi Alat Kesehatan, Obat, Bahan Habis Pakai, Bahan Medis Habis Pakai, Vaksin, Makanan ke Fasilitas Kesehatan	Paket	1	1,00	50.000.000	1,00	50.000.000	1,00	50.000.000	3,00	150.000.000
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Ibu Hamil Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	96,21	100,00	12.638.738.000	100,00	13.062.490.000	100,00	13.884.084.500	100,00	39.585.312.500
				Persentase Ibu Bersalin Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	98,70	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Bayi Baru Lahir Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	99,38	100,00		100,00		100,00		100,00	0

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Cakupan Pelayanan Kesehatan Balita Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Anak Usia Pendidikan Dasar Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	99,09	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Warga Usia Lanjut Mendapat Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Jumlah Desa/Kelurahan dengan Sanitasi Total Berbasis Masyarakat (STBM)	Desa/Kel	33	33,00		33,00		33,00		33,00	0
				Persentase Pengunjung Usia Produktif 15-59 Tahun Mendapat Pelayanan Skrining Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		√ahun-2		「ahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				aum neglatam (output)		. C.C.I.C.II	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Persentase Penderita Hipertensi yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Penyandang DM yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Orang dengan Gangguan Jiwa Berat yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Orang Terduga Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Orang Beresiko Terinfeksi HIV yang Mendapatkan Pemeriksaan HIV Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		√ahun-2		Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Persentase Pelayanan Kesehatan Bagi Penduduk pada Kondisi Kejadian Luar Biasa (KLB)	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Jumlah Pelacakan Surveilans aktif RS	Fasyankes/Rs	4	6,00		6,00		6,00		6,00	0
				Persentase Orang dengan Masalah Kejiwaan (ODMK) yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Orang dengan Penyakit Menular dan Tidak Menular yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2		「ahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Persentase Orang yang Menerima Layanan Deteksi Dini Penyalahgunaan NAPZA di Fasyankes dan Sekolah	Sekolah	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Spesimen Penyakit Potensial Kejadian Luar Biasa (KLB) yang dikirim	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Penemuan Anak dan Balita Pada KIPI	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Pelaksanaan Kewaspadaan Dini dan Respon Wabah	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Orang dengan Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2		Гаhun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				dan negatan (odipat)		. C.C.I.C.II	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Persentase Orang dengan HIV (ODHIV) yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Persentase Tatanan Kawasan Tanpa Rokok	%	100	100,00		100,00		100,00		100,00	0
				Jumlah Fasyankes yang Melaksanakan Pengelolaan Promosi Kesehatan	unit	5	5,00		5,00		5,00		5,00	0
				Jumlah Fasyankes dengan IKM Minimal Baik	unit	5	6,00		6,00		6,00		6,00	0
				Jumlah Penduduk yang memiliki JKN Penerima Bantuan luran	orang	14903	15000,00		15000,00		15000,00		15000,00	0

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				dan registan (output)		i cicilcullulii	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Jumlah Fasyankes yang Terakreditasi Minimal Madya	unit	5	14,00		14,00		14,00		14,00	0
		1.02.02.2.02.01	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Hamil	Jumlah Ibu Hamil yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	1.600	1771,00	520.000.000	1859,00	546.000.000	1952,00	573.300.000	5582,00	1.639.300.000
		1.02.02.2.02	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Bersalin	Jumlah Ibu Bersalin yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	1.593	1760,00	215.000.000	1848,00	225.750.000	1940,00	237.037.500	5548,00	677.787.500
		1.02.02.2.03	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Bayi Baru Lahir	Jumlah Bayi Baru Lahir yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	1.590	1760,00	200.000.000	1848,00	210.000.000	1848,00	220.500.000	5456,00	630.500.000
		1.02.02.2.02.04	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Balita	Jumlah Balita yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	7.139	7870,00	250.000.000	8264,00	262.500.000	8667,00	275.625.000	24801,00	788.125.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				dan Regiutan (Odipat)		i cicilcullulii	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.05	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Pendidikan Dasar	Jumlah Anak Usia Pendidikan Dasar yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	13.332	13454,00	300.000.000	14126,00	315.000.000	14833,00	315.000.000	42413,00	930.000.000
		1.02.02.2.02.06	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Produktif	Jumlah Penduduk Usia Produktif yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	86.147	86164,00	190.000.000	86182,00	200.000.000	86182,00	210.000.000	258528,00	600.000.000
		1.02.02.2.02.07	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Lanjut	Jumlah Penduduk Usia Lanjut yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	13.515	14190,00	200.000.000	14250,00	210.000.000	14500,00	220.500.000	42940,00	630.500.000
		1.02.02.2.02.08	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Hipertensi	Jumlah Penderita Hipertensi yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	9.000	10890,00	30.000.000	10900,00	40.000.000	10900,00	50.000.000	32690,00	120.000.000
		1.02.02.2.02.09	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Diabetes Melitus	Jumlah Penderita Diabetes Melitus yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	828	920,00	200.000.000	930,00	230.000.000	940,00	240.000.000	2790,00	670.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				aun regiutun (output)		i cicilcullulii	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.10	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Gangguan Jiwa Berat	Jumlah Orang dengan Gangguan Jiwa Berat yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	105	105,00	40.000.000	105,00	50.000.000	105,00	60.000.000	315,00	150.000.000
		1.02.02.2.02.11	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang Terduga Tuberkulosis	Jumlah Orang Terduga Menderita Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	2.400	2640,00	580.000.000	2655,00	590.000.000	2670,00	600.000.000	7965,00	1.770.000.000
		1.02.02.2.02.12	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Risiko Terinfeksi HIV	Jumlah Orang Terduga Menderita HIV yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	2.255	2387,00	120.000.000	2490,00	130.000.000	2505,00	140.000.000	7382,00	390.000.000
		1.02.02.2.02.13	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk pada Kondisi Kejadian Luar Biasa (KLB)	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk pada Kondisi Kejadian Luar Biasa (KLB) Sesuai Standar	Dokumen	1	1,00	214.000.000	1,00	215.000.000	1,00	216.000.000	1,00	645.000.000
		1.02.02.2.02.14	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana Sesuai Standar	Dokumen	1	1,00	200.000.000	1,00	250.000.000	1,00	260.000.000	1,00	710.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				aun regiutun (output)		i ci ciicanaan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.15	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Dokumen	8	8,00	600.000.000	8,00	630.000.000	8,00	661.500.000	8,00	1.891.500.000
		1.02.02.2.02.16	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Dokumen	1	1,00	12.000.000	1,00	15.000.000	1,00	18.900.000	1,00	45.900.000
		1.02.02.2.02.17	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Dokumen	1	1,00	67.888.000	1,00	25.500.000	1,00	31.050.000	1,00	124.438.000
		1.02.02.2.02.18	Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Dokumen	4	4,00	80.500.000	4,00	82.000.000	4,00	83.500.000	4,00	246.000.000
		1.02.02.2.02.19	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Tradisional, Akupuntur, Asuhan Mandiri, dan Tradisional Lainnya	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Tradisional, Akupuntur, Asuhan Mandiri dan Tradisional Lainnya	Dokumen	5	1,00	300.000.000	1,00	300.000.000	1,00	300.000.000	1,00	900.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	「ahun-3		a pada akhir periode Istra SKPD
				aum neglutum (output)		. C. C. Canada	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.20	Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Dokumen	1	1,00	50.000.000	1,00	60.000.000	1,00	70.000.000	1,00	180.000.000
		1.02.02.2.02.21	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Masalah Kesehatan Jiwa (ODMK)	Jumlah Orang dengan Masalah Kejiwaan (ODMK) yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	Orang	5	5,00	15.000.000	5,00	2.000.000	5,00	25.000.000	15,00	42.000.000
		1.02.02.2.02.25	Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Jumlah Dokumen Hasil Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Dokumen	1	1,00	30.000.000	1,00	40.000.000	1,00	50.000.000	1,00	120.000.000
		1.02.02.2.02.26	Pengelolaan Jaminan Kesehatan Masyarakat	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Jaminan Kesehatan Masyarakat	Dokumen	1	1,00	7.500.000.000	1,00	7.500.000.000	1,00	7.500.000.000	1,00	22.500.000.000
		1.02.02.2.02.27	Deteksi Dini Penyalahgunaan NAPZA di Fasyankes dan Sekolah	Jumlah Orang yang Menerima Layanan Deteksi Dini Penyalahgunaan NAPZA di Fasilitas Pelayanan Kesehatan (Fasyankes) dan Sekolah	Orang	35	46,00	30.000.000	46,00	40.000.000	46,00	50.000.000	138,00	120.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode sstra SKPD
				uan kegiatan (output)		refericalidati	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.28	Pengambilan dan Pengiriman Spesimen Penyakit Potensial KLB ke Laboratorium Rujukan/Nasional	Jumlah Spesimen Penyakit Potensial Kejadian Luar Biasa (KLB) ke Laboratorium Rujukan/Masional yang Didistribusikan	Paket	85	100,00	15.000.000	110,00	25.000.000	120,00	35.000.000	330,00	75.000.000
		1.02.02.2.02.29	Penyelenggaraan Kabupaten/Kota Sehat	Jumlah Dokumen Hasil Penyelenggaraan Kabupaten/Kota Sehat	Dokumen	0	1,00	38.000.000	1,00	90.000.000	1,00	40.000.000	1,00	168.000.000
		1.02.02.2.02.30	Penyediaan Telemedicine di Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Fasilitas Pelayanan Kesehatan (Fasyankes) yang Melayani Konsultasi Jarak Jauh antar Fasyankes Melalui Pelayanan Telemedicine untuk Mendapatkan Akses Pelayanan Kesehatan yang Berkualitas	Unit	0	0,00	0	2,00	120.000.000	3,00	180.000.000	3,00	300.000.000
		1.02.02.2.02.33	Operasional Pelayanan Puskesmas	Jumlah Dokumen Operasional Pelayanan Puskesmas	Dokumen	1	1,00	100.000.000	1,00	100.000.000	1,00	100.000.000	1,00	300.000.000
		1.02.02.2.02.34	Operasional Pelayanan Fasilitas Kesehatan Lainnya	Jumlah Dokumen Operasional Pelayanan Fasilitas Kesehatan Lainnya	Dokumen	0	5,00	176.350.000	5,00	187.740.000	5,00	199.172.000	5,00	563.262.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				dan registan (output)		i cicilcullulii	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.35	Pelaksanaan Akreditasi Fasilitas Kesehatan di Kabupaten/Kota	Jumlah Fasilitas Kesehatan yang Terakreditasi di Kabupaten/Kota	Unit	5	0,00	0	0,00	0	5,00	500.000.000	5,00	500.000.000
		1.02.02.2.02.36	Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Jumlah Laporan Hasil Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Laporan	1	1,00	25.000.000	1,00	30.000.000	1,00	35.000.000	1,00	90.000.000
		1.02.02.2.02.37	Pelaksanaan Kewaspadaan Dini dan Respon Wabah	Jumlah Dokumen Hasil Pelaksanaan Kewaspadaan Dini dan Respon Wabah	Dokumen	1	1,00	15.000.000	1,00	20.000.000	1,00	35.000.000	1,00	70.000.000
		1.02.02.2.02.38	Penyediaan dan Pengelolaan Sistem Penanganan Gawat Darurat Terpadu (SPGDT)	Jumlah Public Safety Center (PSC 119) Tersediaan, Terkelolaan dan Terintegrasi Dengan Rumah Sakit Dalam Satu Sistem Penanganan Gawat Darurat Terpadu (SPGDT)	Unit	1	1,00	120.000.000	1,00	120.000.000	1,00	120.000.000	1,00	360.000.000
		1.02.02.2.02.40	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Tuberkulosis	Jumlah Orang dengan Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	222	315,00	25.000.000	320,00	35.000.000	325,00	45.000.000	960,00	105.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Γahun-2		Гаhun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				aun regiutun (output)		refericandan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.41	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan HIV (ODHIV)	Jumlah Orang dengan HIV (ODHIV) Yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	125	130,00	50.000.000	135,00	6.000.000	140,00	7.000.000	405,00	63.000.000
		1.02.02.2.02.42	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Malaria	Jumlah Orang yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Malaria	Orang	5	10,00	100.000.000	15,00	120.000.000	20,00	130.000.000	45,00	350.000.000
		1.02.02.2.02.43	Pengelolaan Kawasan Tanpa Rokok	Jumlah Tatanan Kawasan Tanpa Rokok yang Ttidak Ditemukan Aktifitas Merokok	Tatanan	5	7,00	30.000.000	7,00	40.000.000	7,00	50.000.000	7,00	120.000.000
		1.02.02.2.03	Penyelenggaraan Sistem Informasi Kesehatan Secara Terintegrasi	Jumlah Fasyankes Dengan Sistem Informasi Kesehatan Terintegrasi	unit	5	5,00	115.000.000	5,00	115.000.000	5,00	25.000.000	5,00	255.000.000
		1.02.02.2.03.02	Pengelolaan Sistem Informasi Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Sistem Informasi Kesehatan	Dokumen	0	1,00	115.000.000	1,00	115.000.000	1,00	25.000.000	1,00	255.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode Istra SKPD
				aum neglutum (output)		· Cronsanaan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.04	Penerbitan Izin Rumah Sakit Kelas C, D dan Fasilitas Pelayanan Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Fasyankes yang Dibina Terkait Peningkatan Mutu	Unit	14	15,00	175.600.000	15,00	175.600.000	15,00	175.600.000	15,00	526.800.000
		1.02.02.2.04.01	Pengendalian dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan Perizinan Rumah Sakit Kelas C, D dan Fasilitas Pelayanan Kesehatan Lainnya	Jumlah Rumah Sakit Kelas C, D dan Fasilitas Pelayanan Kesehatan yang Dikendalikan, Diawasi dan Ditindaklanjuti Perizinannya	Unit	14	15,00	25.200.000	15,00	25.200.000	15,00	25.200.000	15,00	75.600.000
		1.02.02.2.04.02	Peningkatan Tata Kelola Rumah Sakit dan Fasilitas Pelayanan Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Rumah Sakit dan Fasilitas Pelayanan Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota yang Melakukan Peningkatan Tata Kelola Sesuai Standar	Unit	14	15,00	25.200.000	15,00	25.200.000	15,00	25.200.000	15,00	75.600.000
		1.02.02.2.04.03	Peningkatan Mutu Pelayanan Fasilitas Kesehatan	Jumlah Fasilitas Kesehatan yang Dilakukan Pengukuran Indikator Nasional Mutu (INM) Pelayanan kesehatan	Unit	1	15,00	25.200.000	15,00	25.200.000	15,00	25.200.000	15,00	75.600.000
		1.02.02.2.04.04	Penyiapan Perumusan dan Pelaksanaan Pelayanan Kesehatan Rujukan	Jumlah Dokumen Hasil Penyiapan Perumusan dan Pelaksanaan Pelayanan Kesehatan Rujukan	Dokumen	1	1,00	100.000.000	1,00	100.000.000	1,00	100.000.000	1,00	300.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Гаhun-2	1	「ahun-3		a pada akhir periode Istra SKPD
				uun negautun (output)		. C. C. Calledon	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.03	PROGRAM PENINGKATAN KAPASITAS SUMBER DAYA MANUSIA KESEHATAN	Persentase Sumber Daya Manusia Kesehatan yang Bersertifikat Kompetensi	%	100	100,00	350.000.000	100,00	350.000.000	100,00	350.000.000	100,00	1.050.000.000
		1.02.03.2.02	Perencanaan Kebutuhan dan Pendayagunaan Sumber Daya Manusia Kesehatan untuk UKP dan UKM di Wilayah Kabupaten/Kota	Jumlah Dokumen Perencanaan Kebutuhan dan Pendayagunaan SDMK	Dokumen	1	1,00	150.000.000	1,00	150.000.000	1,00	150.000.000	1,00	450.000.000
		1.02.03.2.02.02	Pemenuhan Kebutuhan Sumber Daya Manusia Kesehatan Sesuai Standar	Jumlah Sumber Daya Manusia Kesehatan yang Memenuhi Standar di Fasilitas Pelayanan Kesehatan (Fasyankes)	Orang	0	10,00	100.000.000	10,00	100.000.000	10,00	100.000.000	30,00	300.000.000
		1.02.03.2.02.03	Pembinaan dan Pengawasan Sumber Daya Manusia Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pembinaan dan Pengawasan Sumber Daya Manusia Kesehatan	Dokumen	0	1,00	50.000.000	1,00	50.000.000	1,00	50.000.000	1,00	150.000.000
		1.02.03.2.03	Pengembangan Mutu dan Peningkatan Kompetensi Teknis Sumber Daya Manusia Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah SDMK yang Mengikuti Pelatihan Kompetensi	Orang	0	50,00	200.000.000	50,00	200.000.000	50,00	200.000.000	150,00	600.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	-	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				uan Regiatan (Output)		refericalidati	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.03.2.03.01	Pengembangan Mutu dan Peningkatan Kompetensi Teknis Sumber Daya Manusia Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Sumber Daya Manusia Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota yang Ditingkatkan Mutu dan Kompetensinya	Orang	0	50,00	200.000.000	50,00	200.000.000	50,00	200.000.000	150,00	600.000.000
		1.02.04	PROGRAM SEDIAAN FARMASI, ALAT KESEHATAN DAN MAKANAN MINUMAN	Persentase Sarana Farmasi, UMOT, P-IRT dan TPM yang Memenuhi Syarat	%	100	100,00	575.000.000	100,00	575.000.000	100,00	575.000.000	100,00	1.725.000.000
		1.02.04.2.01	Pemberian Izin Apotek, Toko Obat, Toko Alat Kesehatan dan Optikal, Usaha Mikro Obat Tradisional (UMOT)	Jumlah Apotek, Toko Obat, Toko Alat Kesehatan, dan Optikal, Usaha Mikro Obat Tradisional (UMOT) yang Memenuhi Standar Perizinan	Sarana	48	48,00	100.000.000	48,00	100.000.000	48,00	100.000.000	48,00	300.000.000
		1.02.04.2.01.01	Pengendalian dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan Perizinan Apotek, Toko Obat, Toko Alat Kesehatan, dan Optikal, Usaha Mikro Obat Tradisional (UMOT)	Jumlah Dokumen Hasil Pengendalian dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan Perizinan Apotek, Toko Obat, Toko Alat Kesehatan, dan Optikal, Usaha Mikro Obat Tradisional (UMOT)	Dokumen	1	1,00	100.000.000	1,00	100.000.000	1,00	100.000.000	1,00	300.000.000
		1.02.04.2.03	Penerbitan Sertifikat Produksi Pangan Industri Rumah Tangga dan Nomor P-IRT sebagai Izin Produksi, untuk Produk Makanan Minuman Tertentu yang Dapat Diproduksi oleh Industri Rumah Tangga	Jumlah P-IRT yang Memenuhi Syarat Perizinan	Sarana	108	108,00	75.000.000	108,00	75.000.000	108,00	75.000.000	108,00	225.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Γahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				aum negation (output)		r cremanan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.04.2.03.01	Pengendalian dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan Sertifikat Produksi Pangan Industri Rumah Tangga dan Nomor P-IRT sebagai Izin Produksi, untuk Produk Makanan Minuman Tertentu yang Dapat Diproduksi oleh Industri Rumah Tangga	Jumlah Dokumen Hasil Pengendalian dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan Sertifikat Produksi Pangan Industri Rumah Tangga dan Nomor P-IRT sebagai Izin Produksi, untuk Produk Makanan Minuman Tertentu yang Dapat Diproduksi oleh Industri Rumah Tangga	Dokumen	1	1,00	75.000.000	1,00	75.000.000	1,00	75.000.000	1,00	225.000.000
		1.02.04.2.04	Penerbitan Sertifikat Laik Higiene Sanitasi Tempat Pengelolaan Makanan (TPM) antara lain Jasa Boga, Rumah Makan/Restoran dan Depot Air Minum (DAM)	Jumlah TPM yang Memiliki Sertifikat Laik Higiene	Sarana	336	336,00	100.000.000	336,00	100.000.000	336,00	100.000.000	336,00	300.000.000
		1.02.04.2.04.01	Pengendalian dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan Penerbitan Sertifikat Laik Higiene Sanitasi Tempat Pengelolaan Makanan (TPM) antara lain Jasa Boga, Rumah Makan/Restoran dan Depot Air Minum (DAM)	Jumlah Dokumen Hasil Pengendalian dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan Penerbitan Sertifikat Laik Higiene Sanitasi Tempat Pengelolaan Makanan (TPM) antara lain Jasa Boga, Rumah Makan/Restoran dan Depot Air Minum (DAM)	Dokumen	2	2,00	100.000.000	2,00	100.000.000	2,00	100.000.000	2,00	300.000.000
		1.02.04.2.06	Pemeriksaan dan Tindak Lanjut Hasil Pemeriksaan Post Market pada Produksi dan Produk Makanan Minuman Industri Rumah Tangga	Jumlah Produk dan Sarana Post Market yang Memenuhi Syarat	Unit	108	108,00	300.000.000	108,00	300.000.000	108,00	300.000.000	108,00	900.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	ahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				dan Regiatan (Output)		referentiation	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.04.2.06.01	Pemeriksaan Post Market pada Produk Makanan- Minuman Industri Rumah Tangga yang Beredar dan Pengawasan serta Tindak Lanjut Pengawasan	Jumlah Produk dan Sarana Produksi Makanan-Minuman Industri Rumah Tangga Beredar yang Dilakukan Pemeriksaan Post Market dalam rangka Tindak Lanjut Pengawasan	Unit	108	108,00	300.000.000	108,00	300.000.000	108,00	300.000.000	108,00	900.000.000
		1.02.05	PROGRAM PEMBERDAYAAN MASYARAKAT BIDANG KESEHATAN	Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat	%	100	100,00	585.000.000	100,00	645.000.000	100,00	715.000.000	100,00	1.945.000.000
		1.02.05.2.01	Advokasi, Pemberdayaan, Kemitraan, Peningkatan Peran serta Masyarakat dan Lintas Sektor Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Advokasi, Pemberdayaan, Kemitraan, Peningkatan Peran serta Masyarakat dan Lintas Sektor	Desa/Kel	33	33,00	350.000.000	33,00	370.000.000	33,00	390.000.000	33,00	1.110.000.000
		1.02.05.2.01.01	Peningkatan Upaya Promosi Kesehatan, Advokasi, Kemitraan dan Pemberdayaan Masyarakat	Jumlah Dokumen Promosi Kesehatan, Advokasi, Kemitraan dan Pemberdayaan Masyarakat	Dokumen	4	4,00	350.000.000	5,00	370.000.000	6,00	390.000.000	15,00	1.110.000.000
		1.02.05.2.02	Pelaksanaan Sehat dalam rangka Promotif Preventif Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Kegiatan Kesehatan Dalam Rangka Promotif Preventif	Desa/Kel	33	33,00	110.000.000	33,00	130.000.000	33,00	160.000.000	33,00	400.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode astra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.05.2.02.01	Penyelenggaraan Promosi Kesehatan dan Gerakan Hidup Bersih dan Sehat	Jumlah Dokumen Hasil Penyelenggaraan Promosi Kesehatan dan Gerakan Hidup Bersih dan Sehat	Dokumen	4	3,00	110.000.000	4,00	130.000.000	5,00	160.000.000	12,00	400.000.000
		1.02.052.03	Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM) Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Pengembangan dan Pelaksanaan UKBM	Desa/Kel	33	33,00	125.000.000	33,00	145.000.000	33,00	165.000.000	33,00	435.000.000
		1.02.052.03.01	Bimbingan Teknis dan Supervisi Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Jumlah Dokumen Hasil Bimbingan Teknis dan Supervisi Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Dokumen	4	3,00	125.000.000	4,00	145.000.000	5,00	165.000.000	12,00	435.000.000
Meningl	atnya Kinerja	ı dan Pelayanan Admi	nistrasi Perkantoran	Persentase Pemenuhan Kebutuhan Kinerja Perkantoran	%	95	95,00		95,00		95,00		95,00	
	Meningkat	tnya Dukungan Kinerja	a Dinas Kesehatan	Persentase Layanan Dukungan Administrasi Kesekretariatan	%	95	95,00		95,00		95,00		95,00	

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	「ahun-2	1	「ahun-3		a pada akhir periode Istra SKPD
				aum negiutum (output)		. C. C. Calledon	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01	PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA	Persentase Kegiatan Layanan Administrasi Perkantoran	%	100	100,00	47.135.000.000	100,00	46.992.000.000	100,00	47.302.300.000	100,00	141.429.300.000
		1.02.01.2.02	Administrasi Keuangan Perangkat Daerah	Persentase Pemenuhan Administrasi Keuangan Perangkat Daerah	%	100	100,00	45.600.000.000	100,00	45.700.000.000	100,00	45.800.000.000	100,00	137.100.000.000
		1.02.01.2.02.01	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Jumlah Orang yang Menerima Gaji dan Tunjangan ASN	Orang/Bulan	590	590,00	45.600.000.000	590,00	45.700.000.000	590,00	45.800.000.000	590,00	137.100.000.000
		1.02.01.2.05	Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah	Persentase Kepatuhan Disiplin Aparatur Sipil Negara	%	0	100,00	156.000.000	0,00	0	100,00	96.000.000	100,00	252.000.000
		1.02.01.2.05.02	Pengadaan Pakaian Dinas beserta Atribut Kelengkapannya	Jumlah Paket Pakaian Dinas beserta Atribut Kelengkapan	Paket	0	1,00	36.000.000	0,00	0	1,00	36.000.000	2,00	72.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				aun regiutun (output)		referendan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.05.11	Bimbingan Teknis Implementasi Peraturan Perundang-Undangan	Jumlah Orang yang Mengikuti Bimbingan Teknis Implementasi Peraturan Perundang- Undangan	Orang	0	6,00	120.000.000	0,00	0	3,00	60.000.000	9,00	180.000.000
		1.02.01.2.06	Administrasi Umum Perangkat Daerah	Persentase Pemenuhan Administrasi Umum Perangkat Daerah	%	100	100,00	413.000.000	100,00	425.500.000	100,00	438.400.000	100,00	1.276.900.000
		1.02.01.2.06.01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah Paket Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor yang Disediakan	Paket	1	1,00	9.000.000	1,00	9.300.000	1,00	9.600.000	3,00	27.900.000
		1.02.01.2.06.05	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Jumlah Paket Barang Cetakan dan Penggandaan yang Disediakan	Paket	1	1,00	6.000.000	1,00	6.200.000	1,00	6.400.000	3,00	18.600.000
		1.02.01.2.06.08	Fasilitasi Kunjungan Tamu	Jumlah Laporan Fasilitasi Kunjungan Tamu	Laporan	12	4,00	16.000.000	4,00	16.500.000	4,00	17.000.000	4,00	49.500.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	Tahun-3	Kondisi Kinerj Ren	a pada akhir periode stra SKPD
				aun regiutum (output)		referentiation	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.06.09	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Jumlah Laporan Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Laporan	12	4,00	382.000.000	4,00	393.500.000	4,00	405.400.000	4,00	1.180.900.000
		1.02.01.2.07	Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	Persentase Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	%	100	100,00	125.000.000	0,00	0	100,00	75.000.000	100,00	200.000.000
		1.02.01.2.07.05	Pengadaan Mebel	Jumlah Paket Mebel yang Disediakan	Unit	0	5,00	25.000.000	0,00	0	3,00	15.000.000	8,00	40.000.000
		1.02.01.2.07.06	Pengadaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah Unit Peralatan dan Mesin Lainnya yang Disediakan	Unit	1	5,00	100.000.000	0,00	0	1,00	60.000.000	6,00	160.000.000
		1.02.01.2.08	Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase Pemenuhan Kebutuhan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	%	100	100,00	666.000.000	100,00	686.100.000	100,00	706.900.000	100,00	2.059.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	ahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				aun regiutun (output)		referendan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.08.01	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Laporan	12	4,00	7.000.000	4,00	7.300.000	4,00	7.600.000	4,00	21.900.000
		1.02.01.2.08.02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	Laporan	12	4,00	70.000.000	4,00	72.100.000	4,00	74.300.000	4,00	216.400.000
		1.02.01.2.08.04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	Laporan	12	4,00	589.000.000	4,00	606.700.000	4,00	625.000.000	4,00	1.820.700.000
		1.02.01.2.09	Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah yang Terpelihara	%	96,39	100,00	175.000.000	100,00	180.400.000	100,00	186.000.000	100,00	541.400.000
		1.02.01.2.09.01	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, dan Pajak Kendaraan Perorangan Dinas atau Kendaraan Dinas Jabatan	Jumlah Kendaraan Perorangan Dinas atau Kendaraan Dinas Jabatan yang Dipelihara dan dibayarkan Pajaknya	Unit	1	1,00	26.000.000	1,00	26.800.000	1,00	27.700.000	1,00	80.500.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				dan registan (output)		referencement	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.09.02	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Jumlah Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan yang Dipelihara dan dibayarkan Pajak dan Perizinannya	Unit	53	20,00	116.000.000	20,00	119.500.000	20,00	123.100.000	20,00	358.600.000
		1.02.01.2.09.06	Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya yang Dipelihara	Unit	25	25,00	22.000.000	25,00	22.700.000	25,00	23.400.000	75,00	68.100.000
		1.02.01.2.09.09	Pemeliharaan/Rehabilitasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	Unit	1	1,00	11.000.000	1,00	11.400.000	1,00	11.800.000	1,00	34.200.000
		TOTAL						65.933.738.000		70.044.490.000		69.486.384.500		205.464.612.500

2. UPTD Instalasi Farmasi

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Fahun-2	1	「ahun-3	Kondisi Kinerji Ren	a pada akhir periode stra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
Meningk	atkan Deraja	it Kesehatan Masyaral	at	Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98	
	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas		Pelayanan serta	Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27		216,45		216,45		216,45	
				Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68		5,41		4,87		4,87	
				Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28		2,17		2,07		2,07	
				Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50		96,60		96,90		96,90	

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujua	n Sasarar	n Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Fahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
		1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEHATAN MASYARAKAT	Persentase Ketersediaan Obat sesuai kebutuhan	%	100,00	100,00	846.350.000	100,00	892.740.000	100,00	942.622.000	100,00	2.681.712.000
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Obat dan BHP yang disediakan	%	100,00	100,00	800.000.000	100,00	845.000.000	100,00	893.450.000	100,00	2.538.450.000
		1.02.02.2.01.0023	Pengadaan Obat, Bahan Habis Pakai, Bahan Medis Habis Pakai, Vaksin, Makanan dan Minuman di Fasilitas Kesehatan	Jumlah Obat, Bahan Habis Pakai, Bahan Medis Habis Pakai, Vaksin, Makanan dan Minuman di Fasilitas Kesehatan yang disediakan	Paket	0,00	2,00	800.000.000	2,00	845.000.000	2,00	893.450.000	6,00	2.538.450.000
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan unuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Obat dan BMHP yang kadaluarsa	%	0,00	1,00	46.350.000	1,00	47.740.000	1,00	49.172.000	1,00	143.262.000

										Target Kinerja Program (dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	ahun-2	1	ahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.34	Operasional Pelayanan Fasilitas Kesehatan Lainnya	Jumlah dokumen operasional pelayanan fasilitas kesehatan lainnya	Dokumen	0,00	4,00	46.350.000	4,00	47.740.000	4,00	49.172.000	4,00	143.262.000
Meningk	katnya Kinerj	a dan Pelayanan Admi	nistrasi Perkantoran	Persentase Pemenuhan Kebutuhan Kinerja Perkantoran	%	95,00	95,00		95,00		95,00		95,00	
	Meningka	itnya Dukungan Kinerj	a Dinas Kesehatan	Persentase Layanan Dukungan Administrasi Kesekretariatan	%	95,00	95,00		95,00		95,00		95,00	
		1.02.01	PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA	Persentase Kegiatan Layanan Administrasi Perkantoran	%	100,00	100,00	992.380.000	100,00	739.472.000	100,00	392.303.000	100,00	2.124.155.000
		1.02.01.2.06	Administrasi Umum Perangkat Daerah	Persentase Pemenuhan Administrasi Umum Perangkat Daerah	%	100,00	100,00	109.766.000	100,00	113.059.000	100,00	116.451.000	100,00	339.276.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	ahun-2	1	ahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				dan Regiatan (Odipat)		referendan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.06.01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah Paket Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor yang Disediakan	Paket	1,00	1,00	2.060.000	1,00	2.121.000	1,00	2.185.000	3,00	6.366.000
		1.02.01.2.06.02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah Paket Peralatan dan Perlengksapan Kantor yang Disediakan	Paket	1,00	1,00	20.688.000	1,00	21.309.000	1,00	21.948.000	3,00	63.945.000
		1.02.01.2.06.05	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Jumlah Paket Barang Cetakan dan Penggandaan yang Disediakan	Paket	1,00	1,00	5.710.000	1,00	5.881.000	1,00	6.058.000	3,00	17.649.000
		1.02.01.2.06.08	Fasilitasi Kunjungan Tamu	Jumlah Laporan Fasilitasi Kunjungan Tamu	Laporan	12,00	12,00	2.575.000	12,00	2.653.000	12,00	2.732.000	12,00	7.960.000
		1.02.01.2.06.09	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Jumlah Laporan Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Laporan	12,00	12,00	78.733.000	12,00	81.095.000	12,00	83.528.000	12,00	243.356.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	idanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Гаhun-2		Гаhun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				dan regiatan (output)		refericandan	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.07	Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	Persentase Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	%	100,00	100,00	696.350.000	100,00	430.000.000	100,00	20.000.000	100,00	1.146.350.000
		1.02.01.2.07.02	Pengadaan kendaraan dinas operasional atau lapangan	Jumlah unit kendaraan dinas operasional atau lapangan yang disediakan	unit	0,00	1,00	275.000.000	1,00	400.000.000	0,00	0	2,00	675.000.000
		1.02.01.2.07.05	Pengadaan Mebel	Jumlah Paket Mebel yang Disediakan	Unit	10,00	4,00	46.350.000	0,00	0	0,00	0	4,00	46.350.000
		1.02.01.2.07.06	Pengadaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah Unit Peralatan dan Mesin Lainnya yang Disediakan	Unit	0,00	5,00	50.000.000	3,00	30.000.000	2,00	20.000.000	10,00	100.000.000
		1.02.01.2.07.07	Pengadaan Aset tetap lainnya	Jumlah Unit Aset Tetap Lainnya yang Disediakan	Unit	0,00	50,00	25.000.000	0,00	0	0,00	0	50,00	25.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Pen	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	ahun-2	1	ahun-3		a pada akhir periode stra SKPD
				uan Regiatan (Output)		refericalisati	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.07.09	Pengadaan Gedung Kantor atau bangunan lainnya	Jumlah Unit gedung kantor atau bangunan Lainnya yang Disediakan	Unit	0,00	1,00	300.000.000	0,00	0	0,00	0	1,00	300.000.000
		1.02.01.2.08	Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase Pemenuhan Kebutuhan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	%	100,00	100,00	86.810.000	100,00	93.973.000	100,00	101.168.000	100,00	281.951.000
		1.02.01.2.08.01	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Laporan	12,00	12,00	2.060.000	12,00	2.120.000	12,00	2.180.000	12,00	6.360.000
		1.02.01.2.08.02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	Laporan	12,00	12,00	36.750.000	12,00	37.853.000	12,00	38.988.000	12,00	113.591.000
		1.02.01.2.08.04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	Laporan	12,00	12,00	48.000.000	12,00	54.000.000	12,00	60.000.000	12,00	162.000.000

										Target Kinerja Program	dan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	「ahun-2	1	Гаhun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				dan Regionali (Garpar)		. C.C.I.G.II.G.I	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.09	Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah yang Terpelihara	%	96,39	100,00	99.454.000	100,00	102.440.000	100,00	154.684.000	100,00	356.578.000
		1.02.01.2.09.02	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan	Jumlah Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan yang Dipelihara dan dibayarkan Pajak dan Perizinannya	Unit	1,00	4,00	72.446.000	4,00	74.620.000	4,00	76.858.000	4,00	223.924.000
		1.02.01.2.09.06	Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya	Jumlah Peralatan dan Mesin Lainnya yang Dipelihara	Unit	13,00	18,00	21.858.000	21,00	22.515.000	23,00	23.190.000	62,00	67.563.000
		1.02.01.2.09.09	Pemeliharaan/Rehabilitasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	Unit	1,00	1,00	5.150.000	1,00	5.305.000	1,00	54.636.000	1,00	65.091.000
		TOTAL						1.838.730.000		1.632.212.000		1.334.925.000		4.805.867.000

3. UPTD Puskesmas Motoboi Kecil

										Target Kinerja Program c	lan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	-	Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode ostra SKPD
				• • • • •			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
Meningk	atkan Deraja	it Kesehatan Masya	rakat	Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98	
		tnya Akses dan Mu nya Morbiditas	tu Pelayanan serta	Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27		216,45		216,45		216,45	
		Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68		5,41		4,87		4,87			
				Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28		2,17		2,07		2,07	
		Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50		96,60		96,90		96,90			

										Target Kinerja Program d	an Kerangka Pen	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				dun neglutun (output)		. C.C.Isaniaa	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
		1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEHATAN MASYARAKAT	Indeks Kepuasan Masyarakat	Indeks	88,15	88,15	2.244.342.800	88,15	2.270.439.000	88,15	2.293.804.780	88,15	6.808.586.580
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Kumulatif SPA	%	81,48	0,00	0	81,48	21.967.000	81,48	21.967.000	81,48	43.934.000
		1.02.02.2.01.20	Pemeliharaan Rutin dan Berkala Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Layanan Kesehatan yang Terpelihara Sesuai Standar	Unit	0,00	0,00	0	40,00	21.967.000	40,00	21.967.000	80,00	43.934.000
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Capaian SPM	%	72,90	100,00	2.244.342.800	100,00	2.248.472.000	100,00	2.271.837.780	100,00	6.764.652.580

									1	Target Kinerja Program d	an Kerangka Pen	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Гаhun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				aun negatan (output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.01	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Hamil	Jumlah Ibu Hamil yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	474,00	474,00	36.160.000	488,22	37.240.000	502,87	38.350.000	1.465,09	111.750.000
		1.02.02.2.02.02	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Bersalin	Jumlah Ibu Bersalin yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	462,00	462,00	6.000.000	475,86	6.180.000	490,14	6.400.000	1.428,00	18.580.000
		1.02.02.2.02.03	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Bayi Baru Lahir	Jumlah Bayi Baru Lahir yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	459,00	459,00	6.000.000	472,77	6.180.000	486,95	6.400.000	1.418,72	18.580.000
		1.02.02.2.02.04	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Balita	Jumlah Balita yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	1.245,00	1.245,00	3.600.000	1.282,35	3.700.000	1.320,82	3.811.000	3.848,17	11.111.000
		1.02.02.2.02.05	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Pendidikan Dasar	Jumlah Anak Usia Pendidikan Dasar yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	4.255,00	4.255,00	11.600.000	4.382,65	11.948.000	4.514,13	12.306.000	13.151,78	35.854.000

										Target Kinerja Program d	an Kerangka Pen	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				dun neglutun (output)		. C. C. Garaga	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.06	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Produktif	Jumlah Penduduk Usia Produktif yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	23.076,00	23.076,00	6.000.000	23.768,28	6.180.000	24.481,33	6.360.000	71.325,61	18.540.000
		1.02.02.2.02.07	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Lanjut	Jumlah Penduduk Usia Lanjut yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	2.756,00	2.756,00	6.000.000	2.838,68	6.180.000	2.923,84	6.360.000	8.518,52	18.540.000
		1.02.02.2.02.08	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Hipertensi	Jumlah Penderita Hipertensi yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	2.150,00	2.150,00	6.000.000	2.214,50	6.180.000	2.280,94	6.400.000	6.645,44	18.580.000
		1.02.02.2.02.09	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Diabetes Melitus	Jumlah Penderita Diabetes Melitus yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	208,00	208,00	6.000.000	214,24	6.180.000	220,67	6.400.000	642,91	18.580.000
		1.02.02.2.02.10	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Gangguan Jiwa Berat	Jumlah Orang dengan Gangguan Jiwa Berat yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	28,00	28,00	10.800.000	28,84	11.124.000	29,71	11.457.000	86,55	33.381.000

									1	Target Kinerja Program d	an Kerangka Pen	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1	1	Γahun-2	1	Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				dun neglutun (output)		. C. C. Garaga	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.11	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang Terduga Tuberkulosis	Jumlah Orang Terduga Menderita Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	752,00	752,00	10.800.000	774,56	11.124.000	797,80	11.457.000	2.324,36	33.381.000
		1.02.02.2.02.12	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Risiko Terinfeksi HIV	Jumlah Orang Terduga Menderita HIV yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	639,00	639,00	6.000.000	658,17	6.180.000	677,92	6.400.000	1.975,09	18.580.000
		1.02.02.2.02.14	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana Sesuai Standar	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.400.000	1,00	18.580.000
		1.02.02.2.02.15	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Dokumen	1,00	1,00	281.808.000	1,00	271.720.000	1,00	279.870.000	1,00	833.398.000
		1.02.02.2.02.16	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Dokumen	1,00	1,00	5.400.000	1,00	5.562.000	1,00	5.728.000	1,00	16.690.000

										Target Kinerja Program d	an Kerangka Pen	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				aun negatan (output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.17	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Dokumen	1,00	1,00	7.800.000	1,00	8.034.000	1,00	8.275.000	1,00	24.109.000
		1.02.02.2.02.18	Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.400.000	1,00	18.580.000
		1.02.02.2.02.20	Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	11.600.000	1,00	11.948.000	1,00	12.306.000	1,00	35.854.000
		1.02.02.2.02.22	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Jiwa dan NAPZA	Jumlah Penyalahguna NAPZA yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	Orang	1,00	1,00	5.400.000	1,00	5.562.000	1,00	5.728.000	3,00	16.690.000
		1.02.02.2.02.25	Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Jumlah Dokumen Hasil Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Dokumen	1,00	1,00	134.200.000	1,00	138.226.000	1,00	142.372.780	1,00	414.798.780

										Target Kinerja Program d	lan Kerangka Pen	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	1	Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.28	Pengambilan dan Pengiriman Spesimen Penyakit Potensial KLB ke Laboratorium Rujukan/Nasional	Jumlah Spesimen Penyakit Potensial Kejadian Luar Biasa (KLB) ke Laboratorium Rujukan/Nasional yang Didistribusikan	Paket	0,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.400.000	3,00	18.580.000
		1.02.02.2.02.33	Operasional Pelayanan Puskesmas	Jumlah Dokumen Operasional Pelayanan Puskesmas	Dokumen	1,00	1,00	1.642.374.800	1,00	1.647.000.000	1,00	1.652.000.000	1,00	4.941.374.800
		1.02.02.2.02.36	Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Jumlah Laporan Hasil Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Laporan	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.400.000	1,00	18.580.000
		1.02.02.2.02.40	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Tuberkulosis	Jumlah Orang dengan Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	752,00	752,00	10.800.000	755,00	11.124.000	760,00	11.457.000	2.267,00	33.381.000
		1.02.02.2.02.42	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Malaria	Jumlah Orang yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Malaria	Orang	10,00	10,00	6.000.000	12,00	6.180.000	15,00	6.400.000	37,00	18.580.000

										Target Kinerja Program d	lan Kerangka Per	danaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1		Tahun-2		Γahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.05	PROGRAM PEMBERDAYAAN MASYARAKAT BIDANG KESEHATAN	Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat	%	100,00	100,00	6.000.000	100,00	6.180.000	100,00	6.400.000	100,00	18.580.000
		1.02.052.03	Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM) Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Pengembangan dan Pelaksanaan UKBM	Desa/Kel	9,00	9,00	6.000.000	9,00	6.180.000	9,00	6.400.000	9,00	18.580.000
		1.02.052.03.01	Bimbingan Teknis dan Supervisi Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Jumlah Dokumen Hasil Bimbingan Teknis dan Supervisi Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.400.000	1,00	18.580.000
		TOTAL						2.250.342.800		2.276.619.000		2.300.204.780		6.827.166.580

4. UPTD Puskesmas Gogagoman

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program o	lan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Гаhun-1	1	Гаhun-2	1	Гаhun-3		a pada akhir periode astra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
Meningkatkan [Derajat Kesehatan	Masyarakat		Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98	
	Meningkatnya A Menurunnya M	Akses dan Mutu Pela orbiditas	ayanan serta	Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27		216,45		216,45		216,45	
				Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68		5,41		4,87		4,87	
				Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28		2,17		2,07		2,07	
				Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50		96,60		96,90		96,90	

				Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Γahun-1	1	Tahun-2	1	「ahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
Meningkatkan Derajat Kesehatan Masyarakat	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas	1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEHATAN MASYARAKAT	Indeks Kepuasan Masyarakat	Indeks	83,75	83,75	755.640.000	83,75	778.307.000	83,75	801.589.000	83,75	2.335.536.000
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Kumulatif SPA	%	95,00	95,00	17.997.000	95,00	18.536.000	95,00	19.094.000	95,00	55.627.000
		1.02.02.2.01.20	Pemeliharaan Rutin dan Berkala Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Layanan Kesehatan yang Terpelihara Sesuai Standar	Unit	70,00	70,00	17.997.000	72,00	18.536.000	74,00	19.094.000	216,00	55.627.000
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Capaian SPM	%	97,19	100,00	737.643.000	100,00	759.771.000	100,00	782.495.000	100,00	2.279.909.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program o	lan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Γahun-2	1	Γahun-3		a pada akhir periode astra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.01	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Hamiil	Jumlah Ibu Hamil yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	533,00	533,00	35.160.000	549,00	36.214.000	565,00	37.301.000	1.647,00	108.675.000
		1.02.02.2.02	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Bersalin	Jumlah Ibu Bersalin yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	519,00	519,00	6.000.000	535,00	6.180.000	551,00	6.360.000	1.605,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.03	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Bayi Baru Lahir	Jumlah Bayi Baru Lahir yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	493,00	493,00	6.000.000	508,00	6.180.000	523,00	6.360.000	1.524,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.04	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Balita	Jumlah Balita yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	2.213,00	2.213,00	2.000.000	2.279,00	2.060.000	2.347,00	2.121.000	6.839,00	6.181.000
		1.02.02.2.02.05	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Pendidikan Dasar	Jumlah Anak Usia Pendidikan Dasar yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	4.359,00	4.359,00	23.400.000	4.490,00	24.102.000	4.625,00	24.825.000	13.474,00	72.327.000

				Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Γahun-1	1	Tahun-2	1	Γahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.06	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Produktif	Jumlah Penduduk Usia Produktif yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	27.628,00	27.628,00	6.000.000	28.457,00	6.180.000	29.311,00	6.360.000	85.396,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.07	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Lanjut	Jumlah Penduduk Usia Lanjut yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	4.731,00	4.731,00	3.600.000	4.873,00	3.708.000	5.019,00	3.819.000	14.623,00	11.127.000
		1.02.02.2.02.08	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Hipertensi	Jumlah Penderita Hipertensi yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	2.800,00	2.800,00	6.000.000	2.884,00	6.180.000	2.971,00	6.360.000	8.655,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.09	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Diabetes Melitus	Jumlah Penderita Diabetes Melitus yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	222,00	222,00	6.000.000	229,00	6.180.000	236,00	6.360.000	687,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.10	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Gangguan Jiwa Berat	Jumlah Orang dengan Gangguan Jiwa Berat yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	34,00	34,00	7.200.000	35,00	7.416.000	36,00	7.638.000	105,00	22.254.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Tahun-2	1	Γahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.11	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang Terduga Tuberkulosis	Jumlah Orang Terduga Menderita Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	700,00	700,00	6.000.000	721,00	6.180.000	743,00	6.360.000	2.164,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.12	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Risiko Terinfeksi HIV	Jumlah Orang Terduga Menderita HIV yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	866,00	866,00	6.000.000	892,00	6.180.000	919,00	6.360.000	2.677,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.14	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana Sesuai Standar	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	1,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.15	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Dokumen	1,00	1,00	250.278.000	1,00	257.786.000	1,00	265.519.000	1,00	773.583.000
		1.02.02.2.02.16	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Dokumen	1,00	1,00	7.200.000	1,00	7.416.000	1,00	7.638.000	1,00	22.254.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Tahun-2	1	Гаhun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.17	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Dokumen	1,00	1,00	10.000.000	1,00	10.300.000	1,00	10.609.000	1,00	30.909.000
		1.02.02.2.02.18	Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	1,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.20	Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	14.800.000	1,00	15.244.000	1,00	15.701.000	1,00	45.745.000
		1.02.02.2.02.22	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Jiwa dan NAPZA	Jumlah Penyalahguna NAPZA yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	Orang	2,00	2,00	13.200.000	3,00	13.596.000	4,00	14.003.000	9,00	40.799.000
		1.02.02.2.02.25	Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Jumlah Dokumen Hasil Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Dokumen	1,00	1,00	87.800.000	1,00	90.434.000	1,00	93.147.000	1,00	271.381.000

				Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Γahun-1	1	Tahun-2	1	「ahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.28	Pengambilan dan Pengiriman Spesimen Penyakit Potensial KLB ke Laboratorium Rujukan/Nasional	Jumlah Spesimen Penyakit Potensial Kejadian Luar Biasa (KLB) ke Laboratorium Rujukan/Nasional yang Didistribusikan	Paket	0,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	3,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.33	Operasional Pelayanan Puskesmas	Jumlah Dokumen Operasional Pelayanan Puskesmas	Dokumen	1,00	1,00	200.205.000	1,00	206.211.000	1,00	212.397.000	1,00	618.813.000
		1.02.02.2.02.36	Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Jumlah Laporan Hasil Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Laporan	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	1,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.40	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Tuberkulosis	Jumlah Orang dengan Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	700,00	700,00	10.800.000	721,00	11.124.000	743,00	11.457.000	2.164,00	33.381.000
		1.02.02.2.02.42	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Malaria	Jumlah Orang yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Malaria	Orang	6,00	6,00	6.000.000	7,00	6.180.000	8,00	6.360.000	21,00	18.540.000

Ī					Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	ndanaan		
	Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	「ahun-1	1	「ahun-2	1	Гаhun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
					(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
			1.02.05	PROGRAM PEMBERDAYAAN MASYARAKAT BIDANG KESEHATAN	Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat	%	100,00	100,00	6.850.000	100,00	7.055.000	100,00	7.267.000	100,00	21.172.000
			1.02.052.03	Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM) Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Pengembangan dan Pelaksanaan UKBM	Desa/Kel	6,00	6,00	6.850.000	6,00	7.055.000	6,00	7.267.000	6,00	21.172.000
			1.02.052.03.01	Bimbingan Teknis dan Supervisi Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Jumlah Dokumen Hasil Bimbingan Teknis dan Supervisi Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Dokumen	1,00	1,00	6.850.000	1,00	7.055.000	1,00	7.267.000	1,00	21.172.000
									762.490.000		785.362.000		808.856.000		2.356.708.000

5. UPTD Puskesmas Kotobangon

				Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program o	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1	1	Fahun-2	1	Fahun-3		a pada akhir periode astra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
Meningkatkan D	Derajat Kesehatan	Masyarakat		Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98	
	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas		yanan serta	Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27		216,45		216,45		216,45	
			Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68		5,41		4,87		4,87		
				Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28		2,17		2,07		2,07	
		Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50		96,60		96,90		96,90			

				Indikator Kinerja					Т	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1		Tahun-2	-	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
Meningkatkan Derajat Kesehatan Masyarakat	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas	1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEHATAN MASYARAKAT	Indeks Kepuasan Masyarakat	Indeks	84,10	84,10	1.691.977.200	84,10	1.733.460.000	84,10	1.774.134.000	84,10	5.199.571.200
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Kumulatif SPA	%	66,68	0,00	0	66,68	17.500.000	66,68	17.500.000	66,68	35.000.000
		1.02.02.2.01.20	Pemeliharaan Rutin dan Berkala Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Layanan Kesehatan yang Terpelihara Sesuai Standar	Unit	0,00	0,00	0	35,00	17.500.000	35,00	17.500.000	70,00	35.000.000
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Capaian SPM	%	100,00	100,00	1.691.977.200	100,00	1.715.960.000	100,00	1.756.634.000	100,00	5.164.571.200

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program o	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	-	Tahun-1	-	Tahun-2	1	「ahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.01	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Hamil	Jumlah Ibu Hamil yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	415,00	341,00	27.500.000	351,00	28.500.000	361,00	29.000.000	1.053,00	85.000.000
		1.02.02.2.02	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Bersalin	Jumlah Ibu Bersalin yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	406,00	375,00	6.000.000	386,00	6.180.000	397,00	6.360.000	1.158,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.03	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Bayi Baru Lahir	Jumlah Bayi Baru Lahir yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	345,00	345,00	6.000.000	355,00	6.180.000	365,00	6.360.000	1.065,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.04	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Balita	Jumlah Balita yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	1.563,00	1.563,00	9.500.000	1.609,00	10.000.000	1.657,00	10.300.000	4.829,00	29.800.000
		1.02.02.2.02.05	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Pendidikan Dasar	Jumlah Anak Usia Pendidikan Dasar yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	3.116,00	3.116,00	72.000.000	3.209,00	72.500.000	3.305,00	73.000.000	9.630,00	217.500.000

				Indikator Kinerja					т	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.06	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Produktif	Jumlah Penduduk Usia Produktif yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	22.090,00	20.953,00	6.000.000	21.581,00	6.180.000	22.228,00	6.360.000	64.762,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.07	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Lanjut	Jumlah Penduduk Usia Lanjut yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	2.981,00	3.287,00	14.000.000	3.385,00	14.500.000	3.486,00	15.000.000	10.158,00	43.500.000
		1.02.02.2.02.08	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Hipertensi	Jumlah Penderita Hipertensi yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	2.100,00	2.125,00	6.000.000	2.188,00	6.500.000	2.253,00	7.000.000	6.566,00	19.500.000
		1.02.02.2.02.09	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Diabetes Melitus	Jumlah Penderita Diabetes Melitus yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	201,00	210,00	6.000.000	216,00	6.180.000	222,00	6.360.000	648,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.10	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Gangguan Jiwa Berat	Jumlah Orang dengan Gangguan Jiwa Berat yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	25,00	25,00	14.000.000	26,00	14.420.000	27,00	14.800.000	78,00	43.220.000

				Indikator Kinerja					Т	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2	-	Γahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.11	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang Terduga Tuberkulosis	Jumlah Orang Terduga Menderita Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	528,00	548,00	7.000.000	564,00	7.210.000	580,00	7.400.000	1.692,00	21.610.000
		1.02.02.2.02.12	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Risiko Terinfeksi HIV	Jumlah Orang Terduga Menderita HIV yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	487,00	484,00	6.000.000	498,00	6.180.000	512,00	6.360.000	1.494,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.14	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana Sesuai Standar	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	1,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.15	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Dokumen	1,00	1,00	314.308.000	1,00	323.000.000	1,00	333.500.000	1,00	970.808.000
		1.02.02.2.02.16	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	1,00	18.540.000

				Indikator Kinerja					т	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	-	Tahun-1		Tahun-2	-	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.17	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Dokumen	1,00	1,00	14.000.000	1,00	14.400.000	1,00	14.800.000	1,00	43.200.000
		1.02.02.2.02.18	Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	1,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.20	Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	15.400.000	1,00	15.800.000	1,00	16.274.000	1,00	47.474.000
		1.02.02.2.02.22	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Jiwa dan NAPZA	Jumlah Penyalahguna NAPZA yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	Orang	0,00	20,00	6.000.000	21,00	6.180.000	22,00	6.360.000	63,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.25	Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Jumlah Dokumen Hasil Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Dokumen	1,00	1,00	98.000.000	1,00	103.000.000	1,00	107.000.000	1,00	308.000.000

				Indikator Kinerja					т	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	「ahun-1		Tahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.28	Pengambilan dan Pengiriman Spesimen Penyakit Potensial KLB ke Laboratorium Rujukan/Nasional	Jumlah Spesimen Penyakit Potensial Kejadian Luar Biasa (KLB) ke Laboratorium Rujukan/Nasional yang Didistribusikan	Paket	0,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	3,00	18.540.000
		1.02.02.2.02.33	Operasional Pelayanan Puskesmas	Jumlah Dokumen Operasional Pelayanan Puskesmas	Dokumen	1,00	1,00	1.026.769.200	1,00	1.030.000.000	1,00	1.050.000.000	1,00	3.106.769.200
		1.02.02.2.02.36	Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Jumlah Laporan Hasil Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Laporan	1,00	1,00	500.000	1,00	750.000	1,00	1.000.000	1,00	2.250.000
		1.02.02.2.02.40	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Tuberkulosis	Jumlah Orang dengan Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	528,00	548,00	7.000.000	564,00	7.400.000	580,00	7.600.000	1.692,00	22.000.000
		1.02.02.2.02.42	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Malaria	Jumlah Orang yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Malaria	Orang	0,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	3,00	18.540.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	「ahun-1	-	Tahun-2	-	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.05	PROGRAM PEMBERDAYAAN MASYARAKAT BIDANG KESEHATAN	Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat	%	100,00	100,00	6.000.000	100,00	6.180.000	100,00	6.360.000	100,00	18.540.000
		1.02.052.03	Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM) Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Pengembangan dan Pelaksanaan UKBM	Desa/Kel	10,00	10,00	6.000.000	10,00	6.180.000	10,00	6.360.000	10,00	18.540.000
		1.02.052.03.01	Bimbingan Teknis dan Supervisi Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Jumlah Dokumen Hasil Bimbingan Teknis dan Supervisi Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Dokumen	1,00	1,00	6.000.000	1,00	6.180.000	1,00	6.360.000	1,00	18.540.000
								1.697.977.200		1.739.640.000		1.780.494.000		5.218.111.200

6. UPTD Puskesmas Bilalang

				Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1	1	ahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode Istra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
Meningkatkan [Derajat Kesehatan	Masyarakat		Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98	
	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas		iyanan serta	Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27		216,45		216,45		216,45	
				Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68		5,41		4,87		4,87	
				Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28		2,17		2,07		2,07	
				Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50		96,60		96,90		96,90	

				Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Tahun-2	1	Γahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
Meningkatkan Derajat Kesehatan Masyarakat	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas	1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEHATAN MASYARAKAT	Indeks Kepuasan Masyarakat	Indeks	83,33	83,33	905.935.000	83,33	933.110.000	83,33	961.094.000	83,33	2.800.139.000
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Kumulatif SPA	%	75,01	75,01	27.870.000	75,01	28.706.000	75,01	29.567.000	75,01	86.143.000
		1.02.02.2.01.20	Pemeliharaan Rutin dan Berkala Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Layanan Kesehatan yang Terpelihara Sesuai Standar	Unit	0,00	33,00	27.870.000	34,00	28.706.000	34,00	29.567.000	101,00	86.143.000
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Capaian SPM	%	91,38	100,00	878.065.000	100,00	904.404.000	100,00	931.527.000	100,00	2.713.996.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Γahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.01	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Hamil	Jumlah Ibu Hamil yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	82,00	90,00	10.650.000	95,00	10.969.000	100,00	11.298.000	285,00	32.917.000
		1.02.02.2.02.02	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Bersalin	Jumlah Ibu Bersalin yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	77,00	85,00	2.100.000	90,00	2.163.000	95,00	2.227.000	270,00	6.490.000
		1.02.02.2.02.03	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Bayi Baru Lahir	Jumlah Bayi Baru Lahir yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	77,00	85,00	1.100.000	89,00	1.133.000	89,00	1.166.000	263,00	3.399.000
		1.02.02.2.02.04	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Balita	Jumlah Balita yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	499,00	550,00	29.650.000	578,00	30.539.000	607,00	31.455.000	1.735,00	91.644.000
		1.02.02.2.02.05	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Pendidikan Dasar	Jumlah Anak Usia Pendidikan Dasar yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	518,00	544,00	2.400.000	573,00	2.472.000	600,00	2.546.000	1.717,00	7.418.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program (dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Tahun-2	1	Γahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)		. C. C. Garaga	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.06	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Produktif	Jumlah Penduduk Usia Produktif yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	1.554,00	5.618,00	20.000.000	5.620,00	20.600.000	5.620,00	21.218.000	16.858,00	61.818.000
		1.02.02.2.02.07	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Lanjut	Jumlah Penduduk Usia Lanjut yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	5.615,00	1.632,00	6.000.000	1.642,00	6.180.000	1.692,00	6.365.000	4.966,00	18.545.000
		1.02.02.2.02.08	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Hipertensi	Jumlah Penderita Hipertensi yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	900,00	1.278,00	3.600.000	1.280,00	3.708.000	1.280,00	3.819.000	3.838,00	11.127.000
		1.02.02.2.02.09	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Diabetes Melitus	Jumlah Penderita Diabetes Melitus yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	98,00	100,00	3.600.000	104,00	3.708.000	105,00	3.819.000	309,00	11.127.000
		1.02.02.2.02.10	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Gangguan Jiwa Berat	Jumlah Orang dengan Gangguan Jiwa Berat yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	9,00	9,00	4.000.000	9,00	4.120.000	9,00	4.243.000	27,00	12.363.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	「ahun-1	1	Γahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.11	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang Terduga Tuberkulosis	Jumlah Orang Terduga Menderita Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	201,00	239,00	11.200.000	242,00	11.536.000	245,00	11.882.000	726,00	34.618.000
		1.02.02.2.02.12	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Risiko Terinfeksi HIV	Jumlah Orang Terduga Menderita HIV yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	118,00	183,00	6.600.000	213,00	6.798.000	217,00	7.001.000	613,00	20.399.000
		1.02.02.2.02.14	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana Sesuai Standar	Dokumen	1,00	1,00	5.000.000	1,00	5.150.000	1,00	5.304.000	1,00	15.454.000
		1.02.02.2.02.15	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Dokumen	1,00	1,00	262.428.000	1,00	270.300.000	1,00	278.409.000	1,00	811.137.000
		1.02.02.2.02.16	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Dokumen	1,00	1,00	1.800.000	1,00	1.854.000	1,00	1.909.000	1,00	5.563.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	「ahun-1	1	Γahun-2	1	Гаhun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.17	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Dokumen	1,00	1,00	3.500.000	1,00	3.605.000	1,00	3.713.000	1,00	10.818.000
		1.02.02.2.02.18	Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	8.900.000	1,00	9.167.000	1,00	9.442.000	1,00	27.509.000
		1.02.02.2.02.20	Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	7.550.000	1,00	7.776.000	1,00	8.009.000	1,00	23.335.000
		1.02.02.2.02.22	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Jiwa dan NAPZA	Jumlah Penyalahguna NAPZA yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	Orang	1,00	2,00	3.600.000	3,00	3.708.000	4,00	3.819.000	9,00	11.127.000
		1.02.02.2.02.25	Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Jumlah Dokumen Hasil Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Dokumen	1,00	1,00	48.800.000	1,00	50.264.000	1,00	51.771.000	1,00	150.835.000

				Indikator Kinerja					T	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Γahun-1	1	「ahun-2	1	Гаhun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.28	Pengambilan dan Pengiriman Spesimen Penyakit Potensial KLB ke Laboratorium Rujukan/Nasional	Jumlah Spesimen Penyakit Potensial Kejadian Luar Biasa (KLB) ke Laboratorium Rujukan/Nasional yang Didistribusikan	Paket	0,00	1,00	1.200.000	1,00	1.236.000	1,00	1.273.000	3,00	3.709.000
		1.02.02.2.02.33	Operasional Pelayanan Puskesmas	Jumlah Dokumen Operasional Pelayanan Puskesmas	Dokumen	1,00	1,00	426.787.000	1,00	439.590.000	1,00	452.778.000	1,00	1.319.155.000
		1.02.02.2.02.36	Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Jumlah Laporan Hasil Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Laporan	1,00	1,00	5.400.000	1,00	5.562.000	1,00	5.728.000	1,00	16.690.000
		1.02.02.2.02.40	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Tuberkulosis	Jumlah Orang dengan Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	15,00	20,00	1.000.000	21,00	1.030.000	22,00	1.060.000	63,00	3.090.000
		1.02.02.2.02.42	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Malaria	Jumlah Orang yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Malaria	Orang	3,00	2,00	1.200.000	2,00	1.236.000	2,00	1.273.000	6,00	3.709.000

				Indikator Kinerja					Ta	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	「ahun-2	1	Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.05	PROGRAM PEMBERDAYAAN MASYARAKAT BIDANG KESEHATAN	Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat	%	100,00	100,00	7.000.000	100,00	7.210.000	100,00	7.426.000	100,00	21.636.000
		1.02.052.03	Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM) Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Pengembangan dan Pelaksanaan UKBM	Desa/Kel	3,00	3,00	7.000.000	3,00	7.210.000	3,00	7.426.000	3,00	21.636.000
		1.02.052.03.01	Bimbingan Teknis dan Supervisi Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Jumlah Dokumen Hasil Bimbingan Teknis dan Supervisi Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Dokumen	1,00	1,00	7.000.000	1,00	7.210.000	1,00	7.426.000	1,00	21.636.000
								912.935.000		940.320.000		968.520.000		2.821.775.000

7. UPTD Puskesmas Upai

				Indikator Kinerja					Т	arget Kinerja Program o	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Гаhun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
Meningkatkan D	Perajat Kesehatan	Masyarakat		Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98	
	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas			Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27		216,45		216,45		216,45	
	Menurunnya Morbiottas			Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68		5,41		4,87		4,87	
				Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28		2,17		2,07		2,07	

				Indikator Kinerja					т	arget Kinerja Program	dan Kerangka Po	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1	1	Γahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50		96,60		96,90		96,90	
				IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
Meningkatkan Derajat Kesehatan Masyarakat	Meningkatnya Akses dan Mutu Pelayanan serta Menurunnya Morbiditas	1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEHATAN MASYARAKAT	Indeks Kepuasan Masyarakat	Indeks	83,33	83,33	975.413.000	83,33	967.818.000	83,33	1.027.650.000	83,33	2.970.881.000
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Kumulatif SPA	%	77,70	77,70	32.909.000	0,00	o	77,70	33.896.000	77,70	66.805.000
		1.02.02.2.01.20	Pemeliharaan Rutin dan Berkala Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Layanan Kesehatan yang Terpelihara Sesuai Standar	Unit	0,00	33,00	32.909.000	0,00	0	37,00	33.896.000	70,00	66.805.000

				Indikator Kinerja					Т	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1	1	Tahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode astra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Capaian SPM	%	79,06	100,00	942.504.000	100,00	967.818.000	100,00	993.754.000	100,00	2.904.076.000
		1.02.02.2.02.01	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Hamiil	Jumlah Ibu Hamil yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	146,00	173,00	22.315.000	175,00	22.900.000	177,00	23.587.000	525,00	68.802.000
		1.02.02.2.02.02	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Ibu Bersalin	Jumlah Ibu Bersalin yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	160,00	165,00	16.000.000	167,00	16.480.000	169,00	16.974.000	501,00	49.454.000
		1.02.02.2.02.03	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Bayi Baru Lahir	Jumlah Bayi Baru Lahir yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	160,00	150,00	1.600.000	152,00	1.648.000	154,00	1.697.000	456,00	4.945.000
		1.02.02.2.02.04	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Balita	Jumlah Balita yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	345,00	551,00	34.500.000	555,00	35.535.000	560,00	36.601.000	1.666,00	106.636.000

				Indikator Kinerja					т	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1	1	Tahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.05	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Pendidikan Dasar	Jumlah Anak Usia Pendidikan Dasar yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	359,00	541,00	8.000.000	557,00	8.240.000	573,00	8.487.000	1.671,00	24.727.000
		1.02.02.2.02.06	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Produktif	Jumlah Penduduk Usia Produktif yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	4.050,00	6.074,00	18.000.000	6.256,00	18.540.000	6.443,00	19.096.000	18.773,00	55.636.000
		1.02.02.2.02.07	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan pada Usia Lanjut	Jumlah Penduduk Usia Lanjut yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	500,00	1.013,00	6.000.000	1.043,00	6.180.000	1.074,00	6.365.000	3.130,00	18.545.000
		1.02.02.2.02.08	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Hipertensi	Jumlah Penderita Hipertensi yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	1.050,00	1.050,00	18.000.000	1.081,00	18.540.000	1.113,00	19.096.000	3.244,00	55.636.000
		1.02.02.2.02.09	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Penderita Diabetes Melitus	Jumlah Penderita Diabetes Melitus yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	99,00	100,00	18.000.000	110,00	18.540.000	115,00	19.096.000	325,00	55.636.000

				Indikator Kinerja					т	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.10	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Gangguan Jiwa Berat	Jumlah Orang dengan Gangguan Jiwa Berat yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	11,00	19,00	6.000.000	20,00	6.180.000	21,00	6.365.000	60,00	18.545.000
		1.02.02.2.02.11	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang Terduga Tuberkulosis	Jumlah Orang Terduga Menderita Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	130,00	303,00	12.000.000	305,00	12.360.000	307,00	12.730.000	915,00	37.090.000
		1.02.02.2.02.12	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Risiko Terinfeksi HIV	Jumlah Orang Terduga Menderita HIV yang Mendapatkan Pelayanan Sesuai Standar	Orang	102,00	142,00	6.600.000	106,00	6.798.000	110,00	7.001.000	358,00	20.399.000
		1.02.02.2.02.14	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan bagi Penduduk Terdampak Krisis Kesehatan Akibat Bencana dan/atau Berpotensi Bencana Sesuai Standar	Dokumen	1,00	1,00	5.000.000	1,00	5.500.000	1,00	6.000.000	1,00	16.500.000
		1.02.02.2.02.15	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Gizi Masyarakat	Dokumen	1,00	1,00	209.589.000	1,00	215.870.000	1,00	222.352.000	1,00	647.811.000

				Indikator Kinerja					Т	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Γahun-1	1	Tahun-2		Tahun-3	Kondisi Kinerj Rei	a pada akhir periode astra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.16	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Kerja dan Olahraga	Dokumen	1,00	1,00	1.800.000	1,00	1.854.000	1,00	1.909.000	1,00	5.563.000
		1.02.02.2.02.17	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Lingkungan	Dokumen	1,00	1,00	1.600.000	1,00	1.648.000	1,00	1.697.000	1,00	4.945.000
		1.02.02.2.02.18	Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Pelayanan Promosi Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	48.000.000	1,00	49.440.000	1,00	50.923.000	1,00	148.363.000
		1.02.02.2.02.20	Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Jumlah Dokumen Hasil Pengelolaan Surveilans Kesehatan	Dokumen	1,00	1,00	3.600.000	1,00	3.708.000	1,00	3.819.000	1,00	11.127.000
		1.02.02.2.02.22	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Jiwa dan NAPZA	Jumlah Penyalahguna NAPZA yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan	Orang	11,00	19,00	2.000.000	20,00	2.200.000	21,00	2.500.000	60,00	6.700.000

				Indikator Kinerja					Т	arget Kinerja Program	dan Kerangka Pe	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1	1	√ahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.25	Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Jumlah Dokumen Hasil Pelayanan Kesehatan Penyakit Menular dan Tidak Menular	Dokumen	1,00	1,00	48.800.000	1,00	50.264.000	1,00	51.771.000	1,00	150.835.000
		1.02.02.2.02.28	Pengambilan dan Pengiriman Spesimen Penyakit Potensial KLB ke Laboratorium Rujukan/Nasional	Jumlah Spesimen Penyakit Potensial Kejadian Luar Biasa (KLB) ke Laboratorium Rujukan/Nasional yang Didistribusikan	Paket	1,00	1,00	1.200.000	1,00	1.236.000	1,00	1.273.000	3,00	3.709.000
		1.02.02.2.02.33	Operasional Pelayanan Puskesmas	Jumlah Dokumen Operasional Pelayanan Puskesmas	Dokumen	1,00	1,00	450.000.000	1,00	460.000.000	1,00	470.000.000	1,00	1.380.000.000
		1.02.02.2.02.36	Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Jumlah Laporan Hasil Investigasi Awal Kejadian Tidak Diharapkan (Kejadian Ikutan Pasca Imunisasi dan Pemberian Obat Massal)	Laporan	1,00	1,00	700.000	1,00	721.000	1,00	742.000	1,00	2.163.000
		1.02.02.2.02.40	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Orang dengan Tuberkulosis	Jumlah Orang dengan Tuberkulosis yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Sesuai Standar	Orang	20,00	51,00	2.000.000	53,00	2.200.000	55,00	2.400.000	159,00	6.600.000

				Indikator Kinerja					т	arget Kinerja Program	dan Kerangka Po	endanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1		Tahun-2		Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				(Output)			Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.02.2.02.42	Pengelolaan Pelayanan Kesehatan Malaria	Jumlah Orang yang Mendapatkan Pelayanan Kesehatan Malaria	Orang	1,00	1,00	1.200.000	1,00	1.236.000	1,00	1.273.000	3,00	3.709.000
		1.02.05	PROGRAM PEMBERDAYAAN MASYARAKAT BIDANG KESEHATAN	Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat	%	100,00	100,00	12.000.000	100,00	12.600.000	100,00	13.000.000	100,00	37.600.000
		1.02.052.03	Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM) Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Pengembangan dan Pelaksanaan UKBM	Desa/Kel	5,00	5,00	12.000.000	5,00	12.600.000	5,00	13.000.000	5,00	37.600.000
		1.02.052.03.01	Bimbingan Teknis dan Supervisi Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Jumlah Dokumen Hasil Bimbingan Teknis dan Supervisi Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM)	Dokumen	1,00	1,00	12.000.000	1,00	12.600.000	1,00	13.000.000	1,00	37.600.000
								987.413.000		980.418.000		1.040.650.000		3.008.481.000

8. UPTD RSUD

									1	Farget Kinerja Program d	lan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Fahun-1	7	Fahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode nstra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
Meningk	Meningkatkan Derajat Kesehatan Masyarakat		Angka Harapan Hidup	Tahun	70,98	70,98		70,98		70,98		70,98		
		inya Akses dan Mut iya Morbiditas	tu Pelayanan serta	IKM Pelayanan Kesehatan Rujukan	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
		1.02.02	Program Pemenuhan Upaya Kesehatan Perorangan dan Upaya Kesehatan Masyarakat	Persentase Peningkatan sarana dan prasarana rumah sakit	Indeks Konversi	Baik	Baik		Baik		Baik		Baik	
		1.02.02.2.02	Kegiatan Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Penyediaan Sarana, Prasarana dan Alat Kesehatan di Rumah Sakit (%)	%	69,30	70,00	37.019.508.840	71,23	46.057.040.865	71,50	56.248.485.371	71,50	139.325.035.076
		1.02.02.2.01.05	Pengembangan Rumah Sakit	Jumlah Rumah Sakit yang Ditingkatkan Sarana, Prasarana, Alat Kesehatan dan SDM agar Setiap Standar Jenis Pelayanan Rumah Sakit berdasarkan Kelas Rumah Sakit yang Memenuhi Rasio Tempat Tidur Terhadap	Unit	1,00	1,00	31.272.308.000	1,00	40.061.424.000	1,00	50.000.000.000	1,00	121.333.732.000

										Target Kinerja Program (dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Sasaran	Kode Rekening	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan		Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3		ja pada akhir periode nstra SKPD
				aan negatan (earpar)		. C.C.I.G.I.I.G.I.I	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
				Jumlah Penduduk Minimal 1:1000										
		1.02.02.2.01.08	Rehabilitasi dan Pemeliharaan Rumah Sakit	Jumlah Sarana, Prasarana dan Alat Kesehatan yang Telah Dilakukan Program Rehabilitasi dan Pemeliharaan Oleh Rumah Sakit	Unit	2,00	3,00	800.000.000	3,00	900.000.000	3,00	1.000.000.000	9,00	2.700.000.000
		1.02.02.2.01.14	Pengadaan Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan	Jumlah Alat Kesehatan/Alat Penunjang Medik Fasilitas Pelayanan Kesehatan yang Disediakan	Unit	32,00	32,00	4.947.200.840	37,00	5.095.616.865	42,00	5.248.485.371	111,00	15.291.303.076
		1.02.01	Program Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Kegiatan Layanan Administrasi Perkantoran	%	100,00	100,00	119.643.600.000	100,00	120.000.000.000	100,00	140.000.000.000	100,00	379.643.600.000
		1.02.01.2.10	Peningkatan Pelayanan BLUD	Persentase layanan BLUD sesuai SOP	%	100,00	100,00	59.821.800.000	100,00	60.000.000.000	100,00	70.000.000.000	100,00	189.821.800.000

									1	Target Kinerja Program o	dan Kerangka Per	ndanaan		
Tujuan	Tujuan Sasaran Kode Rekening Program dan Kegiatan		Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome), dan Kegiatan (Output)	Satuan	Data Capaian pada Tahun Awal Perencanaan	1	Tahun-1	1	Tahun-2		Tahun-3		a pada akhir periode astra SKPD
							Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp
		1.02.01.2.10.01	Pelayanan dan Penunjang Pelayanan BLUD	Jumlah BLUD yang Menyediakan Pelayanan dan Penunjang Pelayanan	Unit Kerja	1,00	1,00	59.821.800.000	1,00	60.000.000.000	1,00	70.000.000.000	1,00	189.821.800.000
								119.643.600.000		120.000.000.000		140.000.000.000		379.643.600.000

BAB VII KINERJA PENYELENGGARAAN BIDANG URUSAN

Indikator kinerja merupakan alat atau merupakan atau media yang digunakan untuk mengukur tingkat keberhasilan suatu instansi dalam mencapai tujuan dan sasarannya. Biasanya, indikator kinerja akan memberikan rambu atau sinyal mengenai apakah kegiatan atau dicapai sesuai dengan yang direncanakan. Indikator kinerja yang baik akan menghasilkan informasi kinerja yang memberikan indikasi yang lebih baik dan lebih menggambarkan mengenai kinerja organisasi.

Indikator Kinerja Utama Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu merupakan indikator yang secara langsung menunjukan kinerja yang akan dicapai dalam tiga tahun mendatang sebagai komitmen untuk mendukung pencapaian tujuan dan sasaran RPD dapat dilihat pada tabel 7.1 dibawah ini :

Tabel 7.1
Indikator Kinerja Utama Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu
yang Mengacu pada Tujuan dan Sasaran RPD Tahun 2024-2026

Indikator	Satuan	Kondisi Kinerja pada	Targe	et Capaian Tahun	Setiap	Kondisi Kinerja Pada
muikatoi	Satuan	Awal Periode RPD	2024	2025	2026	Akhir Periode RPD
Angka Kematian Ibu	Per 100.000 Kelahiran Hidup	0,00	227,27	216,45	216,45	216,45
Angka Kematian Bayi	Per 1.000 Kelahiran Hidup	5,03	5,68	5,41	4,87	4,87
Prevalensi Stunting	%	2,69	2,28	2,17	2,07	2,07
Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh	%	96,40	96,50	96,60	96,90	96,90
IKM Pelayanan Kesehatan Dasar	Indeks Konversi	Baik	Baik	Baik	Baik	Baik
IKM Pelayanan Kesehatan Rujukan	Indeks Konversi	Baik	Baik	Baik	Baik	Baik

Dalam uraian Indikator Kinerja Kunci (IKK) Dinas Kesehatan sebagaimana tertuang dalam Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 18 Tahun 2020 Peraturan Pelaksanaan Peraturan Pemerintah Nomor 13 Tahun 2019 Tentang Laporan Dan Evaluasi Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah, Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu memangku Urusan Pemerintahan Wajib Berkaitan Pelayanan Dasar di Bidang Kesehatan. Indikator Kinerja Kunci (IKK) Urusan Kesehatan dapat disajikan sebagai berikut:

Tabel 7.2
Indikator Kinerja Kunci Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu

	T	T	
NO	IKK Output	IKK Outcome	RUMUS
1	Jumlah RS Rujukan kabupaten/kota yang memenuhi sarana, prasarana, dan alat Kesehatan (SPA) sesuai standar	Rasio daya tampung RS terhadap Jumlah Penduduk	Jumlah daya tampung rumah sakit rujukan x 100 % Jumlah Penduduk di Kabupaten/Kota
2	Jumlah RS dibina dan dipersiapkan akreditasinya	Persentase RS Rujukan Tingkat kabupaten/kota yang terakreditasi	Jumlah RS Rujukan yang terakreditasi x 100 % Jumlah RS di Kabupaten/Kota
3	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan antenatal	Persentase ibu hamil mendapatkan pelayanan kesehatan ibu hamil	Jumlah ibu hamil yang mendapatkan pelayanan kesehatan x 100 % Jumlah ibu hamil di Kabupaten/Kota
4	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan persalinan sesuai standar	Persentase ibu bersalin mendapatkan pelayanan persalinan	Jumlah ibu bersalin yang mendapatkan pelayanan persalinan x 100 % Jumlah ibu bersalin di Kabupaten/Kota
5	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan neonatal esensial sesuai standar	Persentase bayi baru lahir mendapatkan pelayanan kesehatan bayi baru lahir	Jumlah bayi baru lahir yang mendapatkan layanan kesehatan sesuai standar x 100 % Jumlah bayi baru lahir di Kabupaten/Kota
6	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan balita sesuai standar	Cakupan pelayanan kesehatan balita sesuai standar	Jumlah balita yang mendapatkan layanan kesehatan sesuai standar x 100 % Jumlah balita di Kabupaten/Kota
7	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan anak usia pendidikan dasar sesuai standar	Persentase anak usia pendidikan dasar yang mendapatkan pelayanan kesehatan sesuai standar	Jumlah anak usia pendidikan dasar yang mendapatkan layanan kesehatan sesuai standar

NO	IKK Output	IKK Outcome	RUMUS
8	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan sesuai standar	Persentase orang usia 15- 59 tahun mendapatkan skrining kesehatan sesuai standar	Jumlah orang usia 15-59 tahun yang mendapatkan skrining kesehatan sesuai standar x 100 % Jumlah orang usia 15-59 tahun di Kabupaten/Kota
9	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan sesuai standar	Persentase warga negara usia 60 tahun ke atas mendapatkan skrining kesehatan sesuai standar	Jumlah warga negara usia 60 tahun ke atas yang mendapatkan skrining kesehatan sesuai standarx 100 % Jumlah warga negara usia 60 tahun ke atas di Kabupaten/Kota
10	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan sesuai standar	Persentase penderita hipertensi yang mendapatkan pelayanan kesehatan sesuai standar	Jumlah penderita hipertensi yang mendapatkan pelayanan kesehatan sesuai standar x 100 % Jumlah penderita hipertensi di Kabupaten/Kota
11	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan sesuai standar	Persentase penderita DM yang mendapatkan pelayanan kesehatan sesuai standar	Jumlah penderita DM yang mendapatkan pelayanan kesehatan sesuai standar x 100 % Jumlah penderita DM di Kabupaten/Kota
12	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan sesuai standar	Persentase ODGJ berat yang mendapatkan pelayanan kesehatan jiwa sesuai standar	Jumlah penderita ODGJ berat yang mendapatkan pelayanan kesehatan sesuai standar x 100 % Jumlah penderita ODGJ di Kabupaten/Kota
13	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan sesuai standar	Persentase orang terduga TBC mendapatkan pelayanan TBC sesuai standar	Jumlah penderita TBC yang mendapatkan pelayanan kesehatan sesuai standarx 100 % Jumlah penderita TBC di Kabupaten/Kota
14	Jumlah dukungan logistik kesehatan yang tersedia Jumlah SDM Kesehatan untuk pelayanan kesehatan sesuai standar	Persentase orang dengan resiko terinfeksi HIV mendapatkan pelayanan deteksi dini HIV sesuai standar	Jumlah orang dengan resiko terinfeksi HIV yang mendapatkan pelayanan deteksi dini HIV sesuai standar x 100 % Jumlah orang dengan resiko terinfeksi HIV di Kabupaten/Kota

BAB VIII PENUTUP

Rencana Strategis Dinkes Kota Kotamobagu merupakan suatu dokumen perencanaan yang mengacu pada RPD Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026. Dokumen Renstra ini merupakan suatu acuan dan panduan bagi seluruh unit kerja di lingkungan Dinkes Kota Kotamobagu dalam melaksanakan tugas pokok dan fungsinya yang memberikan gambaran tentang kinerja pelayanan, isu-isu strategis yang perlu diselesaikan, tujuan dan sasaran, serta strategi dan kebijakan yang akan ditempuh dalam waktu 3 (tiga) tahun mendatang.

Rencana Strategis Dinkes Kota Kotamobagu diharapkan dapat menjadi komitmen dan kesatuan dalam menentukan arah dan peran Dinkes Kota Kotamobagu dalam mewujudkan Tujuan dan Sasaran Pemerintah Kota Kotamobagu sebagaimana diamanatkan dalam RPD Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026. Selanjutnya dokumen Renstra ini akan dijadikan pedoman dalam penyusunan Renja Dinkes Kota Kotamobagu setiap tahunnya.

Akhir kata kiranya keberhasilan Renstra ini dapat diwujudkan dengan adanya kesepahaman yang sama dalam mengimplementasikannya untuk pencapaian visi dan misi yang telah ditetapkan.

Kotamobagu, 17 April 2023

Plt. KEPALA DINAS KESEHATAN

KOTA KOTAMOBAGU

dr. WAHDANIA L. MANTANG, M.Kes

NIP. 19760526 200604 2 023



Jalan Cendana No. 2-3 Kel. Mogolaing Kec. Kotamobagu Barat 95716

KEPUTUSAN PIt. KEPALA DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU **NOMOR 052 TAHUN 2022**

TENTANG PEMBENTUKAN TIM PENYUSUN RENSTRA DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU TAHUN 2024-2026

Plt. KEPALA DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU

- **Menimbang**: a. bahwa dalam rangka kelancaran penyusunan Rencana Strategis (Renstra) Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026, maka perlu dibentuk Tim Penyusun Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026;
 - b. bahwa berdasarkan pertimbangan sebagaimana dimaksud dalam huruf a perlu menetapkan Keputusan Plt. Kepala Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu tentang Pembentukan Tim Penyusun Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tahun 2024-2026.

Mengingat

- : 1. Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2003 Keuangan Negara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2003 Nomor 47, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia, Nomor 4287) sebagaimana telah diubah dengan Peraturan Pemerintah Pengganti Undang-Undang (Perpu) Nomor 1 tahun 2020 tentang Kebijakan Keuangan Negara dan Stabilitas Sistem Keuangan untuk Penanganan Pandemi Corona Virus Disease 2019 (COVID-19) dan/atau dalam Rangka Menghadapi Ancaman Membahayakan yang Perekonomian Nasional dan/atau Stabilitas Sistem Keuangan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 87, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6485);
 - 2. Undang-Undang Nomor 33 Tahun 2004 Perimbangan Keuangan antara Pemerintah Pusat dan Pemerintah Daerah (Lembaran Negara Indonesia Tahun 2004 Nomor 126, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4438) sebagaimana telah diubah dengan Peraturan Pemerintah Pengganti Undang-Undang Nomor 1 Tahun 2020 tentang Kebijakan Keuangan Negara dan Stabilitas Sistem Keuangan untuk Penanganan Pandemi Corona Virus Disease 2019 (COVID-19) dan/atau dalam Rangka Menghadapi Ancaman yang Membahayakan Perekonomian Nasional dan/atau Stabilitas Sistem

- Keuangan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 87, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6485);
- 3. Undang-Undang Nomor 4 Tahun 2007 tentang Pembentukan Kota Kotamobagu di Provinsi Sulawesi Utara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 6, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4680);
- 4. Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2007 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Nasional 2005-2025 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 33);
- 5. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Tambahan Tahun 2014 Nomor 244, Indonesia Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5587) sebagaimana telah diubah beberapa kali terakhir dengan Undang-Undang Nomor 11 Tahun 2020 tentang Cipta Kerja (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 245, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6573);
- 6. Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, Tata Cara Penyusunan, Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan Daerah, (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 21, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4817);
- 7. Peraturan Pemerintah Nomor 2 Tahun 2018 tentang Standar Pelayanan Minimal (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2018 Nomor 2, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6178);
- 8. Peraturan Pemerintah Nomor 12 tahun 2019 tentang Pengelolaan Keuangan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 42, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia, Nomor 6322);
- 9. Peraturan Pemerintah Nomor 13 tahun 2019 tentang Laporan dan Evaluasi Penyelenggaraan Pemerintah Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 52, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia, Nomor 6323);
- 10. Peraturan Presiden Nomor 18 Tahun 2020 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Nasional Tahun 2020–2024 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 10);
- 11. Peraturan Menteri Pendayagunaan Aparatur Negara Dan Reformasi Birokrasi Republik Indonesia Nomor 14 Tahun 2017 tentang Pedoman Penyusunan Survei Kepuasan Masyarakat Unit Penyelenggara Pelayanan Publik (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2017

Nomor 708);

- 12. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian Dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Rancangan Peraturan Daerah tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Serta Tata Perubahan Rencana Pembangunan Daerah, Rencana Pembangunan Panjang Jangka Menengah Daerah, Dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2017 Nomor 1312);
- 13. Peraturan Menteri Kesehatan Nomor 4 tahun 2019 tentang Standar Teknis Pemenuhan Mutu Pelayanan Dasar Pada Standar Pelayanan Minimal Bidang Kesehatan (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 68);
- 14. Peraturan Menteri Kesehatan Nomor 21 Tahun 2020 tentang Rencana Strategis Kementerian Kesehatan Tahun 2020-2024 (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 914);
- 15. Instruksi Menteri Dalam Negeri Nomor 52 Tahun 2022 tentang Penyusunan Dokumen Perencanaan Pembangunan Daerah Bagi Daerah dengan Masa Jabatan Kepala Daerah Berakhir Pada Tahun 2023 dan Daerah Otonom Baru
- 16. Peraturan Daerah Provinsi Sulawesi Utara Nomor 3 Tahun 2011 tentang Rencana Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Provinsi Sulawesi Utara Tahun 2005–2025;
- 17. Peraturan Daerah Kota Kotamobagu Nomor 8 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Kota Kotamobagu (Lembaran Daerah Kota Kotamobagu Tahun 2016 Nomor 8, Tambahan Lembaran Daerah Kota Kotamobagu Nomor 133);
- 18. Peraturan Daerah Kota Kotamobagu Nomor 3 Tahun 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kota Kotamobagu Tahun 2018-2023 sebagaimana telah diubah dengan Peraturan Daerah Kota Kotamobagu Nomor 1 Tahun 2022 tentang Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kota Kotamobagu Tahun 2018-2023;
- 19. Peraturan Walikota Nomor 40 Tahun 2016 tentang Kedudukan, Susunan Organisasi, Tugas dan Fungsi serta Tata Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu Tipe C.

MEMUTUSKAN

Menetapkan:

KESATU: Membentuk Tim Penyusun Renstra Dinas Kesehatan Kota

Kotamobagu Tahun 2024-2026 sebagaimana tersebut pada

Lampiran Keputusan ini.

KEDUA : Tim Penyusun sebagaimana dimaksud Diktum KESATU

Keputusan ini mempunyai tugas sebagai berikut :

a. menginventarisir dan menyiapkan data sebagai bahan penyusunan Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu;

 b. mengkaji dan meneliti bahan dan data yang disajikan untuk penyusunan Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu;

c. melaksanakan koordinasi intern Tim Penyusun guna penyusunan Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu;

d. merumuskan kebijakan guna kelancaran penyusunan Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu;

e. melaksanakan penyusunan Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu;

f. melaksanakan tugas-tugas lain yang berhubungan dengan tugas penyusunan Renstra Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu;

g. melaporkan hasilnya pada Plt. Kepala Dinas Kesehatan Kota Kotamobagu.

KETIGA : Dalam melaksanakan tugasnya, Tim Penyusun Renstra

bertanggung jawab kepada Plt. Kepala Dinas Kesehatan Kota

Kotamobagu.

KEEMPAT: Biaya yang timbul akibat ditetapkannya Keputusan ini

dibebankan pada Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah

Kota Kotamobagu.

KELIMA : Keputusan ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan

dengan ketentuan apabila di kemudian hari terdapat

kekeliruan akan diadakan perubahan sebagaimana

mestinya.

Ditetapkan di Kotamobagu Pada Tanggal 07 Desember 2022

Plt. KEPALA DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU

dr. WAHDANIA L. MANTANG, M.Kes
Pembina Tkt I

NIP. 19760526 200604 2 023

Nomor : 052 Tahun 2022 Tanggal : 07 Desember 2022

Tentang : PENETAPAN TIM PENYUSUN RENSTRA

DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU

TAHUN 2024-2026

SUSUNAN TIM PENYUSUN RENSTRA DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU TAHUN 2024-2026

NO	JABATAN	KEDUDUKAN DALAM TIM	KETERANGAN
1	Plt. KEPALA DINAS PENANGGUNG		Bertanggung jawab terhadap seluruh kegiatan penyusunan Renstra
2	SEKRETARIS DINAS KESEHATAN	KETUA	Bertanggung jawab terhadap seluruh pelaksanaan tugas Tim Penyusun Renstra
3	KEPALA BIDANG / ESELON III	ANGGOTA	Bertanggung jawab sesuai bidang tugasnya
4	KEPALA SUB BAGIAN / ESELON IV	ANGGOTA	Bertanggung jawab sesuai bidang tugasnya
5	FUNGSIONAL	ANGGOTA	Bertanggung jawab sesuai bidang tugasnya
6	KEPALA UPTD	ANGGOTA	Bertanggung jawab sesuai bidang tugasnya

Plt. KEPALA DINAS KESEHATAN KOTA KOTAMOBAGU

dr. WAHDANIA L. MANTANG, M.Kes Pembina Tkt I

NIP. 19760526 200604 2 023

Kerangka Pendanaan Pembangunan dan Program Perangkat Daerah Kota Kotamobagu Tahun Periode 2024 sd 2026 Sub Tahap Rancangan Akhir

Kode Perangkat Daerah : 1.02.0.00.0.00.01.0000 Nama Perangkat Daerah : Dinas Kesehatan

								Target	Kinerja Program da	n Kerangka	a Pendanaan				
Tujuan	Sasaran	Kode	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome) dan Kegiatan (Output)	Data Capaian Awal Perenc anaan	Tahun-1		Tahun-2			Tahun-3	Kondisi Kinerja Pada Akhir Periode Renstra Perangkat Daerah		Unit Kerja Perangkat Daerah Pen anggung Jawab	Lokasi
				(Output)		Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Jawab	
Meningkatkan Dera	jat Kesehatan Masyara	kat													
	Meningkatnya Akse	s dan Mutu Pe	layanan serta Menurunnya Morbiditas												
		1.02.02	PROGRAM PEMENUHAN UPAYA KESEHATAN PERORANGAN DAN UPAYA KESEH	HATAN MASYARAKAT				_							
				Angka Kelangsungan Hidup Bayi (Dinkes)	994,97 Per 1000 Kelahiran	994,98 Per 1000 Kelahiran	61.181.554.840,0 0	994,99 Per 1000 Kelahiran	74.067.664.865,0 0	995,00 Per 1000 Kelahiran	83.544.291.651,0 0	995,00 Per 1000 Kelahiran	0,00	Dinas Kesehatan	
				Angka Kematian Balita (Dinkes)	0,62 Per 1000 KH	0,61 Per 1000 KH	0,00	0,60 Per 1000 KH	0,00	0,59 Per 1000 KH	0,00	0,59 Per 1000 KH	0,00	Dinas Kesehatan	
				Angka Kematian Neonatal (Dinkes)	4,40 Per 1000 KH	4,39 Per 1000 KH	0,00	4,38 Per 1000 KH	0,00	4,37 Per 1000 KH	0,00	4,37 Per 1000 KH	0,00	Dinas Kesehatan	
				Cakupan Balita Gizi Buruk Mendapat Perawatan (Dinkes)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Cakupan Desa/Kel Universal Child Immunization (UCI) (Dinkes)	45 %	75 %	0,00	90 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Cakupan Komplikasi Kebidanan yang Ditangani (Dinkes)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Cakupan Penemuan dan Penanganan Penderita Penyakit TBC BTA (Dinkes)	63 %	89 %	0,00	91 %	0,00	92 %	0,00	92 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Cakupan Penjaringan Kesehatan Siswa SD dan Setingkat (Dinkes)	77 %	80 %	0,00	85 %	0,00	90 %	0,00	90 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Cakupan Pertolongan	75 %	80 %	0,00	85 %	0,00	90 %	0,00	90 %	0,00	Dinas Kesehatan	

				Indikator Kinerja				Target I	Kinerja Program da	ın Kerangka	a Pendanaan			- Unit Kerja	
Tujuan	Sasaran	Kode	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome) dan Kegiatan (Output)	Data Capaian Awal Perenc anaan	-	Гаhun-1		Tahun-2		Tahun-3	Akhir Pe	Kinerja Pada riode Renstra gkat Daerah	Perangkat Daerah Pen anggung Jawab	Lokasi
				(Output)		Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Jawab	
				Persalinan Oleh Tenaga Kesehatan yang Memiliki Kompetensi Kebidanan (Dinkes)											
				Indeks Kepuasan Masyarakat (PKM Bilalang)	83,33 Indeks	83,33 Indeks	0,00	83,33 Indeks	0,00	83,33 Indeks	0,00	83,33 Indeks	0,00	Dinas Kesehatan	
				Indeks Kepuasan Masyarakat (PKM Gogagoman)	83,75 Indeks	83,75 Indeks	0,00	83,75 Indeks	0,00	83,75 Indeks	0,00	83,75 Indeks	0,00	Dinas Kesehatan	
				Indeks Kepuasan Masyarakat (PKM Kotobangon)	84,10 Indeks	84,10 Indeks	0,00	84,10 Indeks	0,00	84,10 Indeks	0,00	84,10 Indeks	0,00	Dinas Kesehatan	
				Indeks Kepuasan Masyarakat (PKM Motoboi Kecil)	88,15 Indeks	88,15 Indeks	0,00	88,15 Indeks	0,00	88,15 Indeks	0,00	88,15 Indeks	0,00	Dinas Kesehatan	
				Indeks Kepuasan Masyarakat (PKM Upai)	83,33 Indeks	83,33 Indeks	0,00	83,33 Indeks	0,00	83,33 Indeks	0,00	83,33 Indeks	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase Fasyankes yang Memenuhi Standar SPA (Dinkes)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase Fasyankes yang Memiliki SIK Terintegrasi (Dinkes)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase Fasyankes yang Terakreditasi Minimal Utama (Dinkes)	33,33 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase Ketersediaan Obat sesuai kebutuhan (IFK)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas	

				Indikator Kinerja				Target I	Kinerja Program da	n Kerangka	a Pendanaan			— Unit Kerja	
Tujuan	Sasaran	Kode	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome) dan Kegiatan	Data Capaian Awal Perenc anaan		Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3	Kondisi Kinerja Pada Akhir Periode Renstra Perangkat Daerah		Perangkat Daerah Pen anggung Jawab	Lokasi
				(Output)		Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	- Jawab	
				Ketersediaan Obat, Vaksin dan BMHP yang Tepat Waktu (Dinkes)										Kesehatan	
				Persentase Penduduk Miskin yang Memiliki Jaminan Kesehatan Nasional Penerima Bantuan luran (Dinkes)	99,35 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase Peningkatan Sarana dan Prasarana Rumah Sakit (RSUD)	85 %	85 %	0,00	90 %	0,00	90 %	0,00	90 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Prevalensi HIV/AIDS dari Total Populasi (Dinkes)	0,1 %	0,1 %	0,00	0,1 %	0,00	0,1 %	0,00	0,1 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Proporsi Kasus Tuberkulosis yang Diobati dan Sembuh Dalam Program DOTS (Dinkes)	93 %	94 %	0,00	95 %	0,00	96 %	0,00	96 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.02.2.01	Penyediaan Fasilitas Pelayanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Kumulatif SPA (PKM Upai)	77,70 %	77,70 %	0,00	0 %	0,00	77,70 %	0,00	77,70 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.02.2.02	Penyediaan Layanan Kesehatan untuk UKM dan UKP Rujukan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Persentase Capaian SPM (PKM Upai)	79,06 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.02.2.03	Penyelenggaraan Sistem Informasi Kesehatan Secara Terintegrasi	Jumlah Fasyankes Dengan Sistem Informasi Kesehatan Terintegrasi (Dinkes)	5 Unit	5 Unit	115.000.000,00	5 Unit	115.000.000,00	5 Unit	25.000.000,00	5 Unit	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.02.2.04	Penerbitan Izin Rumah Sakit Kelas C, D dan Fasilitas Pelayanan Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Fasyankes yang Dibina Terkait Peningkatan Mutu (Dinkes)	14 Unit	15 Unit	175.600.000,00	15 Unit	175.600.000,00	15 Unit	175.600.000,00	15 Unit	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.03	PROGRAM PENINGKATAN KAPASITAS SUMBER DAYA MANUSIA KESEHATAN	•		•	•	•	•	•	•	•	•	•	
				Persentase Sumber	100 %	100 %	350.000.000,00	100 %	350.000.000,00	100 %	350.000.000,00	100 %	0,00	Dinas	

								Target	Kinerja Program da	an Kerangk	a Pendanaan				
Tujuan	Sasaran	Kode	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome) dan Kegiatan	Data Capaian Awal Perenc anaan		Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3	Kondisi Kinerja Pada Akhir Periode Renstra Perangkat Daerah		Unit Kerja Perangkat Daerah Pen anggung	Lokasi
				(Output)		Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	- Jawab	
				Daya Manusia Kesehatan yang Bersertifikat Kompetensi (Dinkes)										Kesehatan	
		1.02.03.2.02	Perencanaan Kebutuhan dan Pendayagunaan Sumber Daya Manusia Kesehatan untuk UKP dan UKM di Wilayah Kabupaten/Kota	Jumlah Dokumen Perencanaan Kebutuhan dan Pendayagunaan SDMK (Dinkes)	1 Dokumen	1 Dokum en	150.000.000,00	1 Dokum en	150.000.000,00	1 Dokum en	150.000.000,00	1 Dokum en	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.03.2.03	Pengembangan Mutu dan Peningkatan Kompetensi Teknis Sumber Daya Manusia Kesehatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah SDMK yang Mengikuti Pelatihan Kompetensi (Dinkes)	0 Orang	50 Orang	200.000.000,00	50 Orang	200.000.000,00	50 Orang	200.000.000,00	150 Orang	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.04	PROGRAM SEDIAAN FARMASI, ALAT KESEHATAN DAN MAKANAN MINUMAN				,			•					
				Persentase Sarana Farmasi, UMOT, P-IRT dan TPM yang Memenuhi Syarat (Dinkes)	100 %	100 %	575.000.000,00	100 %	575.000.000,00	100 %	575.000.000,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.04.2.01	Pemberian Izin Apotek, Toko Obat, Toko Alat Kesehatan dan Optikal, Usaha Mikro Obat Tradisional (UMOT)	Jumlah Apotek, Toko Obat, Toko Alat Kesehatan, dan Optikal, Usaha Mikro Obat Tradisional (UMOT) yang Memenuhi Standar Perizinan (Dinkes)	48 Sarana	48 Sarana	100.000.000,00	48 Sarana	100.000.000,00	48 Sarana	100.000.000,00	48 Sarana	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.04.2.03	Penerbitan Sertifikat Produksi Pangan Industri Rumah Tangga dan Nomor P-IRT sebagai Izin Produksi, untuk Produk Makanan Minuman Tertentu yang Dapat Diproduksi oleh Industri Rumah Tangga	Jumlah P-IRT yang Memenuhi Syarat Perizinan (Dinkes)	108 Sarana	108 Sarana	75.000.000,00	108 Sarana	75.000.000,00	108 Sarana	75.000.000,00	108 Sarana	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.04.2.04	Penerbitan Sertifikat Laik Higiene Sanitasi Tempat Pengelolaan Makanan (TPM) antara lain Jasa Boga, Rumah Makan/Restoran dan Depot Air Minum (DAM)	Jumlah TPM yang Memiliki Sertifikat Laik Higiene (Dinkes)	336 Sarana	336 Sarana	100.000.000,00	336 Sarana	100.000.000,00	336 Sarana	100.000.000,00	336 Sarana	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.04.2.06	Pemeriksaan dan Tindak Lanjut Hasil Pemeriksaan Post Market pada Produksi dan Produk Makanan Minuman Industri Rumah Tangga	Jumlah Produk dan Sarana Post Market yang Memenuhi Syarat (Dinkes)	108 Unit	108 Unit	300.000.000,00	108 Unit	300.000.000,00	108 Unit	300.000.000,00	108 Unit	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.05	PROGRAM PEMBERDAYAAN MASYARAKAT BIDANG KESEHATAN	I	1	1	I	1	I	1	I	1	I		

				Indikator Kinerja				Target I	Kinerja Program da	ın Kerangka	a Pendanaan			Huit Kania	
Tujuan	Sasaran	Kode	Program dan Kegiatan	Tujuan, Sasaran, Program (Outcome) dan Kegiatan	Data Capaian Awal Perenc anaan		Tahun-1		Tahun-2	Tahun-3		Kondisi Kinerja Pada Akhir Periode Renstra Perangkat Daerah		Unit Kerja Perangkat Daerah Pen anggung	Lokasi
				(Output)		Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	- Jawab	
				Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat (Dinkes)	100 %	100 %	622.850.000,00	100 %	684.225.000,00	100 %	755.453.000,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat (PKM Bilalang)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat (PKM Gogagoman)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat (PKM Kotobangon)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat (PKM Motoboi Kecil)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase UKBM yang Dilaksanakan Pemberdayaan Masyarakat (PKM Upai)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.05.2.01	Advokasi, Pemberdayaan, Kemitraan, Peningkatan Peran serta Masyarakat dan Lintas Sektor Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Advokasi, Pemberdayaan, Kemitraan, Peningkatan Peran serta Masyarakat dan Lintas Sektor (Dinkes)	33 Desa/Kel	33 Desa/Kel	350.000.000,00	33 Desa/Kel	370.000.000,00	33 Desa/Kel	390.000.000,00	33 Desa/Kel	0,00	Dinas Kesehatan	
		1.02.05.2.02	Pelaksanaan Sehat dalam rangka Promotif Preventif Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan	33 Desa/Kel	33 Desa/Kel	110.000.000,00	33 Desa/Kel	130.000.000,00	33 Desa/Kel	160.000.000,00	33 Desa/Kel	0,00	Dinas Kesehatan	

				In Alberta of Minards				Target	Kinerja Program da	n Kerangka	a Pendanaan			Hatt Kaata	
Tujuan	Sasaran	Kode	Program dan Kegiatan	Indikator Kinerja Tujuan, Sasaran, Program (Outcome) dan Kongarah	Data Capaian Awal Perenc anaan		Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3	Akhir Pe	Kinerja Pada riode Renstra ıkat Daerah	Unit Kerja Perangkat Daerah Pen anggung Jawab	Lokasi
				(Output)		Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Jawab	
			D P! (E	Kegiatan Kesehatan Dalam Rangka Promotif Preventif (Dinkes)											
		1.02.05.2.03	Pengembangan dan Pelaksanaan Upaya Kesehatan Bersumber Daya Masyarakat (UKBM) Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Desa/Kel yang Dilaksanakan Pengembangan dan Pelaksanaan UKBM (PKM Upai)	5 Desa/Kel	5 Desa/Kel	0,00	5 Desa/Kel	0,00	5 Desa/Kel	0,00	5 Desa/Kel	0,00	Dinas Kesehatan	
Meningkatnya Kinerj	ja dan Pelayanan Admi	nistrasi Perkan	toran				•		•			•			
	Meningkatnya Dukur	ngan Kinerja Di	nas Kesehatan												
		X.XX.01	PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA												
				Persentase Kegiatan Layanan Administrasi Perkantoran (Dinkes)	100 %	100 %	48.127.380.000,0 0	100 %	47.731.472.000,0 0	100 %	47.694.603.000,0 0	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
				Persentase Kegiatan Layanan Administrasi Perkantoran (IFK)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		X.XX.01.2.02	Administrasi Keuangan Perangkat Daerah	Persentase Pemenuhan Administrasi Keuangan Perangkat Daerah (Dinkes)	100 %	100 %	45.600.000.000,0 0	100 %	45.700.000.000,0 0	100 %	45.800.000.000,0 0	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		X.XX.01.2.05	Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah	Persentase Kepatuhan Disiplin Aparatur Sipil Negara (Dinkes)	0 %	100 %	156.000.000,00	0 %	0,00	100 %	96.000.000,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		X.XX.01.2.06	Administrasi Umum Perangkat Daerah	Persentase Pemenuhan Administrasi Umum Perangkat Daerah (IFK)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		X.XX.01.2.07	Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	Persentase Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	

								Target	Kinerja Program o	dan Kerangk	a Pendanaan				
Tujuan	Sasaran	Kode		dan Kegiatan	Data Capaian Awal Perenc anaan	Tahun-1		Tahun-2		Tahun-3		Kondisi Kinerja Pada Akhir Periode Renstra Perangkat Daerah		- Unit Kerja Perangkat Daerah Pen anggung Jawab	Lokasi
				(Output)		Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Target	Rp	Jawab	
				(IFK)											
		X.XX.01.2.08	Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase Pemenuhan Kebutuhan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah (IFK)	100 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	
		X.XX.01.2.09	Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah yang Terpelihara (IFK)	96,39 %	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	100 %	0,00	Dinas Kesehatan	